
En vlak
je šel mimo,
morda pride
drugi ...
DUŠAN UDOVIČ

Vladni večnamenski odlok,
tako imenovani »mille proroghe«
je šel mimo brez manjšini odšči-
pljnenega milijona evrov. Ker v
njem ni niti drugih finančnih po-
stavk, obstaja utemeljeno upanje,
da bo denar manjšini vrnjen s pri-
hodnjim vladnim ukrepom, ki
naj bi ga sprejeli še ta mesec ali
najpozneje v začetku prihodnje-
ga. En vlak je odpeljal, drugi
morda še pride. Še vedno namreč
obstaja dvom, da je italijanska
država odločena zadati manjšini
tolikšen udarec, z vsoto, ki je za
državo manj kot kaplja v morje,
čeprav je za našo skupnost vital-
nega pomena.

Naši skupnosti se obeta in-
tenziven začetek leta, v katerem
mora biti njena glavna energija
usmerjena v prizadevanja, da se
njena finančna podlaga ohrani
vsaj takšna, kakršna je dosedanja,
kajti z ambicijami o izboljšanju je
najbrž realneje počakati na ugod-
nejšo priložnost. Morda v takš-
nem položaju ni odveč znova po-
udariti, kako je v tem trenutku po-
trebna največja enotnost, kar jo
lahko premoremo. Pa tudi v to, s
kakšnimi metodami bomo po-
membni cilj zasledovali in dose-
gli, se kaže poglobiti. Če smo mi-
nulo leto zaključili v znamenju si-
cer povsem legitimnih, a doslej
sterilnih javnih polemik o tem,
kakšna naj bo pravilna delitev
sredstev, velja sedaj najprej raz-
misliti, kako sploh do sredstev pri-
ti. Drugače enostavno ne bo česa
deliti, ne slabo, ne dobro, ne prav,
ne zgrešeno.

Da se razumemo, razprava o
smotrni uporabi javnih sredstev
in ustreznem prilagajanju orga-
niziranega življenja naše skupno-
sti je absolutno potrebna in nuj-
na. Dobro je tudi, da je javna, pre-
ko časopisov in drugih medijev. A
tu si je treba postaviti vprašanje,
ali je to dovolj, kajti treba je priti
do konkretnih rešitev. Teh pa še
nikoli ni prinesla zgolj javna raz-
prava ali časopisna polemika, ta
lahko kvečjemu obelodani pro-
bleme in spodbudi k njihovemu
reševanju, za to pa so zadolženi
politični predstavniki. Za marsi-
koga izmed njih obstaja vtis, da se
radi pojavljajo v javnosti s pole-
mičnimi stališči, poti h konkre-
tnim rešitvam na pristojnih me-
stih, kjer so potrebna vztrajna pri-
zadevanja in pogajanja, pa ne
najdejo. Gre za eno izmed šibkih
točk v našem javnem življenju, de-
ficit, ki ga je treba odpraviti.

Pa še to: lahko izrazimo pri-
čakovanje, da bo za manjšini
manjkajoča sredstva v Rimu odlo-
čno posegla deželna uprava, tako
kot je navsezadnje tudi napovedal
pristojni deželni odbornik.
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Trinkov koledar
tudi letos bogat
z najvažnejšimi
temami
za Slovence
na Videmskem
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RIM, TRST - Objava v italijanskem Uradnem listu na predzadnji dan starega leta

Večnamenski odlok
brez milijona za Slovence
S finančnim zakonom odvzeti denar bi lahko »vrnili« s protikriznim odlokom

RIM, TRST - Uradni list italijanske
republike je na predzadnji dan starega le-
ta objavil t.i. večnamenski odlok (mille-
proroghe), v katerem pa ni postavke z
manjkajočim milijonom za ustanove slo-
venske narodne skupnosti v Italiji na pod-
lagi zaščitnega zakona št. 38/2001, tako da
je zdaj možno (ne pa gotovo), da bo tisto,
kar je italijanska vlada s finančnim zako-
nom za leto 2010 odvzela slovenski manj-
šini, »vrnjeno« v poznejšem protikriznem
odloku. Senatorka Tamara Blažina pri tem
meni, da bo v prihodnjih dneh potrebna
akcija oz. pritisk za to, da se manjkajoči
milijon vključi v omenjeni odlok.

Na 3. strani

Furlanski podjetniki
bolj optimistični
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Cgil proti zaprtju
dnevnega centra
v Nabrežini
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Steklina: obvezno
cepljenje psov
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Slovenska produkcija
na Trst Film Festivalu
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Igralni salon jabolko
spora med Šempetrom
in Novo Gorico
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ITALIJA - Po četrtkovih neredih tudi včeraj nasilje

V Kalabriji izbruhnil upor
izkoriščanih afriških priseljencev

REGGIO CALABRIA - V kraju
Rosarno v deželi Kalabrija na jugu Ita-
lije se je v četrtek zvečer uprlo več sto
priseljencev iz Afrike, ki jih nezakonito
zaposlujejo lastniki tamkajšnjih kme-
tij. Upor je sprožil oborožen napad na

dva priseljenca, ki sta bila pri tem la-
žje ranjena. Protesti in nasilje pa so se
včeraj nadaljevali. Poleg afriških pri-
seljencev so protestirali tudi krajani in
prišlo je do več spopadov med njimi.
Iz Rima prihajajo v Rosarno okrepitve

policijskih sil, sicer pa je jasno, da ne
gre le za problem javne varnosti.
Afriške priseljence, ki živijo v nečlo-
veških razmerah, kot poceni delovno
silo izkorišča kalabrijska ‘ndrangheta.

Na 5. strani



SLOVENIJA TA TEDEN

S termoelektrarno
v 21. stoletje
VOJKO FLEGAR

Uradna in »neuradna« Sloveni-
ja si je v minulih dveh, treh letih mo-
čno brusila jezike ob plinskih termi-
nalih v Tržaškem zalivu. Zadeva je ne-
nehno na dnevnem redu slovensko-
italijanskih srečanj na različnih rav-
neh, zaradi njih je v zraku tudi tožba
pred sodiščem evropskih skupnosti.
Malce nerodno ob tem je, da si pred-
vsem prva, uradna Slovenija, ob tem
izpodjeda verodostojnost s tem, da se
v časih vnete »pokøbenhavenske«
razprave o tem, s kakšno strategijo in
ukrepi zmanjševati izpuste toplo-
grednih plinov, loteva gradnje velike
– in astronomsko drage – termoelek-
trarne v Šoštanju.

Slovenski elektroenergetski bi-
lanci, trdijo pristojni od ministrov in
vodilnih v holdingu elektrarn HSE do
energetskih strokovnjakov, grozi čez
nekaj let, ko bo treba zapreti štiri naj-
starejše bloke elektrarne na šoštanj-
ski lignit, hud primanjkljaj: tretjina
elektrike, proizvedene v Sloveniji, da
prihaja iz Šoštanja, samo z novim, še-
stim blokom pa da bo nemotena oskr-
ba z električno energijo zagotovljena
tudi po letu 2014. Poleg povsem
energetske upravičenosti po zagoto-
vilih istih ljudi, ki se sklicujejo na šte-
vilne strokovne študije, v prid grad-
nji 600-megavatnega šestega bloka
govorijo tudi širši ekonomski učinki
(predvsem regionalni, saj bo novi blok
podaljšal obratovanje rudnika ligni-
ta) ter navsezadnje okoljski. Z novo
tehnologijo naj bi namreč za malen-
kost zmanjšali izpuste ogljikovega
dioksida v primerjavi s sedanjimi (bi
bilo pa treba zaradi obvez Slovenije
glede zmanjševanje izpustov zanj še
vedno kupovati »odpustke«, torej
emisijske kupone).

Naj začnem pri slednjem. Ver-
jetno svetovno najbolj uveljavljena slo-

venska klimatologinja Lučka Kajfež
Bogataj je v zvezi s tem pred dvema
mesecema v Financah med drugim za-
pisala: »Če se človek še tako trudi, s
stališča okolja ne more najti v gradnji
novega bloka šoštanjske termoelek-
trarne nič pozitivnega. Gledano širše
lahko enako trdimo za vse termoe-
lektrarne na premog tega sveta. Ne-
posredno in posredno namreč izpu-
sti iz njihovih dimnikov škodijo zdrav-
ju prebivalstva v bližnji in v določenih
vremenskih razmerah tudi daljni oko-
lici. Izpusti škodujejo rastlinam in po-
sevkom, živalim in mnogim materia-
lom, zlasti stavbam in spomenikom.
Vse to vemo vsaj sto let. Zadnjih 20 let
pa vemo, da kurjenje premoga pov-
zroča tudi podnebne spremembe.
(…) Električna energija iz premoga je
obremenjena z eksternalijami oziroma
okoljskimi stroški od 7,3 do 24 centov
za kilovatno uro. Za primerjavo: elek-
trika iz obnovljivih virov je obreme-
njena le z 0,1 centa za kilovatno uro.
(…) Težko verjamem tudi obljubam,
da se bo skrb za okolje prav v Šošta-
nju, in to z novim blokom in zapira-
njem starih, izboljšala. Naša država do
zdaj ni pokazala razvojno naravnane
politike in ni dosledno izvajala okolj-
ske zakonodaje. Imamo večne zao-
stanke pri uvajanju okoljsko naravna-
nih politik in izvedbenih mehanizmov,
zato sem skeptik.«

Okoljskim protiargumentom, ki
jih zagovorniki novogradnje v Šošta-
nju niti ne zanikajo, ampak kot dose-
žek prodajajo že samo dejstvo, da se
bo izpust za dva do tri odstotke
zmanjšal, pa je treba dodati še eko-
nomske in v povezavi z njimi za zdaj
nerazložljivo dejstvo, da bo megavat
elektrike iz šestega bloka stal več kot
dva milijona evrov, kar pomeni, da je
predvidena vrednost naložbe krepko

čez milijardo evrov. V primerjavi z
zadnja leta povprečno investicijo v
megavat elektrike iz termoelektrarne
v državah OECD je to dvakrat več, ne-
mara še bolj pa bode v oči dejstvo, da
je tudi dvakrat več od prvotno načr-
tovane vrednosti naložbe. Šesti blok v
Šoštanju naj bi namreč po izhodiš-
čnem projektu izpred več kot štirih let
stal »samo« 600 milijonov evrov.

Od kod in zakaj podvojitev, slo-
venski javnosti doslej ni nihče pojas-
nil. Sedanja (levosredinska) vlada, ki
je dala davkoplačevalsko jamstvo za
600 milijonov posojil, ki jih bo treba
najeti za gradnjo, pravi, da je zaradi za-
mud pri izdaji dovoljenj za podražitev
kriva prejšnja (desnosredinska) vlada,
ministri te pa spet, da je bila odloči-
tev o gradnji sprejeta v času pred-
prejšnje (levosredinske) vlade in da
očitno pri poslu svoj delež dobiva ce-
la vrsta posrednikov in drugih pri-
sklednikov iz levega političnega tabo-
ra in njegove interesne sfere. Malce
presenetljivo ob tem pa je, da gradnji
sami tudi opozicija ne nasprotuje, če-
prav gotovo ve, recimo, za podatek, da
so se v Nemčiji v zadnjih dveh letih
odrekli gradnji sedmih termoelektrarn
(s skupno močjo 9000 megavatov) v
vrednosti 12 milijard evrov, ker so
ugotovili, da ekonomsko-okoljska ra-
čunica ne zdrži.

V precejšnjem delu javnosti je
tako, tudi zaradi medijskih razkritij
imen nekaterih podjetij in njihovih
lastnikov ter študij, ki so jih pisali mi-
nistri sedanje vlade v času, ko so bi-
li še v opoziciji, nastal vtis, da gre pri
šoštanjskem energetskem projektu za
novo tipično (klientelistično-korup-
cijsko) slovensko zgodbo, v kateri
»vrana vrani ne bo izkljuvala« oči,
ampak si bodo koristi od posla »brat-
sko« razdelile.

Človeška odgovornost
Velikokrat smo v sodobnem ži-

vljenju zaradi naglice, površnosti, je-
ze in nestrpnosti nezbrani, nezado-
voljni in nemirni. Za vsako dejanje,
za vsako stvar je potreben čas. Neu-
čakanost in jeza ob vsaki malenko-
sti nas šibita in povzročata plaz srdi-
tih misli, ki nas po nepotrebnem
vznemirjajo.

Statistike nas v času okrog no-
vega leta poučijo, v kakšnem svetu
živimo. Izvemo npr., da se je v letu
»ekonomske krize«, ki je za nami,
kar 20% več Italijanov kot lani odlo-
čilo za božične in novoletne poči-
tnice v smučarskih središčih ali v
tropskih krajih. Iz drugih podatkov
pa je opozorilo, da je bilo kar 17%
italijanskih družin brez zadostnih
mesečnih sredstev za preživetje. Iz-
vemo lahko, da vsak drugi prebiva-
lec Italije v starosti med 18. in 39. le-
tom živi še vedno v izvorni družini,
da je povprečno število družinskih
članov 2,4, da je bilo 9,6 rojstev vsa-
kih 1000 prebivalcev, da je v letu
2008 kar 94,3 odstotkov prebivalstva
gledalo zlasti televizijo, 59,8 poslu-
šalo radio, 56,6 prebiralo dnevni tisk
in le 44 % bralo knjige...

Lahko bi še naštevali, primer-
jali jug, center in sever države ali ce-
lo države iz EU med seboj. Te sta-
tistične številke pa so nam potreb-
ne le za nekaj kratkih ugotovitev o
našem vsakdanjiku, o kakovosti na-
šega življenja in o skupnih življenj-
skih težnjah, katerim se očitno ne
moremo ogniti, ne glede če so pa-
metne ali ne.

Zakaj mladi italijanski drža-
vljani ostajajo vse več časa, skoraj
do svojega 40. leta v okrilju svoje iz-
vorne družine? Statistki pripisuje-
jo to težnjo nekaterim dejavnikom
iz zadnjega obdobja: šolska izobra-
zba traja dlje, tako da se starost
vstopa v delovno obdobje čedalje
bolj viša. Med tistimi v starostnem
pasu 18-39 let, ki so v obdobju 2003
- 2007 še živeli »doma« (bilo jih je
približno 8 milijonov in 300 tisoč,
to se pravi skoraj 48% vseh prebi-
valcev enake starosti in med njimi
moški prednjačijo z 12 odstotki ra-
zlike), jih je nekaj manj kot 45% iz-
javilo, da ostajajo pri mami in oče-
tu zaradi ekonomskih problemov,
skoraj 45% pa jih je o sebi menilo,
»da so razvajenci, ki jim ustreza ta-
ko - biti neodvisni in hkrati pre-
skrbljeni«. Svojo izvorno družino
zapusti skoraj 44 % mladih zaradi
poroke (na severu se ta odstotek
zniža na 29), približno 28 % zaradi
izbire samostojnega življenja (na
severu 38%) in skoraj 12 % (na se-
veru 20%), ker se odloči za skupno
življenje s partnerjem.

Časi se torej spreminjajo, po-
nudbe za zadoščanje dejanskih ali
umišljenih potreb je vse več in je če-
dalje bolj planetarna. Vsi hočemo
vse. Običaji, tradicija, način zane-
sljivega, trdnega in poštenega ob-
našanja so včasih predmet folklore,
tu pa tam še celo posmeha.

Med značilnosti modernega
življenja spada pretiran nemir, leta-
nje za marsičem, kar je ali pa sploh
ni vredno tolikega vznemirjenja.
Težava nastane, ko se postavljajo
omejitve in zastavljajo vprašanja.
Včasih človek sploh nima pravih ci-
ljev in kar nekontrolirano preživlja
čas v pozabi ali zanemarjanju po-
membnih in dejanskih dražljajev,
spodbud in nalog.

Mnogi iščejo svoj mir v nara-
vi. Sprehodi ob obali ali v gore ter po
travnikih tako niso le sprehodi zaradi
narave, pač pa tudi pogovor s sprem-
ljevalcem ali kar tako sam s seboj,
končno osvobojen balasta nenehne-
ga vsakdanjega drezanja v čute.

Doma si skoraj ne znamo več
privoščiti dolgega in odkritega med-
sebojnega pogovora, ne da bi nas kaj
zmotilo. Nič več nismo zmožni sku-
paj sedeti v tišini, ne da bi karkoli
vnašalo nemir in nujo, da moramo
vendar nekaj storiti? Velikokrat lju-
dje govorimo in govorimo in dejan-
sko nič ne povemo. Drugi pa le ču-
tijo potrebo, da bi izpovedali svoje
misli in jih primerjali s čutenjem so-

ljudi. Mar za to sami nimamo časa?
Mar nimamo sogovornika? Mar je
postala naša duhovnost drugora-
zredna zadeva? Mar je nekaj globo-
ko v nas zamrlo?

V vsakdanjiku srečujemo še
preveč mrkih obrazov, ki ne kažejo
nobene naklonjenosti. Morebitni
korak v njihovo smer sumničavo oš-
vrknejo s pogledom. Mar ste kdaj
doživeli, da bi se z neznanci na uli-
ci skupaj zasmejali nenadnemu
smešnemu prizoru? Vsak se drži za-
se. Mnogi se tako počutijo bolje, če
se od časa do časa umaknejo svoje-
mu ožjemu okolju z obiskom tuje
države, pa čeprav le v Evropi, saj tam
nekako laže zadihajo.

Prijatelj slikar si je ob svoji ne-
davni razstavi zaželel od obiskoval-
cev sporočil, pisem, stavkov in gesel,
njemu namenjenih... Živ besedni stik
za občutek bližine, topline in iskre-
nega razmerja. Iz moje samote v tvo-
jo samoto, samo zate, samostojno v
skupno čutenje človeških bitij, v du-
hovno sfero, ki vodi nad vse prido-
bitve in razvade sodobnega življenja,
v stvari, ki pripadajo nama obema,
vsem ljudem v polnosti in globini ve-
solja. Brez spon.

Našim možganom godi razmi-
šljanje o splošnih življenjskih stvareh
daleč od nenehnega preračunavanja
dobičkov in izgub. Tako znova od-
krijemo svoj mir. In ko najdemo se-
be, bo tudi pot do drugih lažja, manj
strma in bolj pomembna. Osebno-
sti v nastajanju in zorenju - otroci -
so še zlasti potrebne v svojem oko-
lju pravega usmerjevalca, ki bo znal
njihova duhovna odkritja ovredno-
titi, jim dati pravi pomen in tako
vzbuditi v vsakem posameznem
otroku zavest o lastni vrednosti, tu-
di takrat, ko je morebiti ta že dobil
občutek, da ga nihče od bližnjih
sploh ne razume in ne mara.

Včasih ni dovolj, da govorimo,
potrebno je, da znamo poslušati in
razmišljati, čeprav nismo filozofi. V
računalniškem in večpredstavit-
venem svetu je tudi to največkrat
težak izziv. Mogoče pa je lahko
prav sposobnost razmišljanja po-
vod za spremembo v težnjah mla-
dih, ki niso do svojega četrtega de-
setletja pripravljeni odrasti, sprejeti
odgovornosti ter zavestno postati,
kljub zapletenosti, samostojen
odrasel človek.

Živimo v tehnološkem svetu. V
njem veliko otrok preživlja svoj čas
samotno pred televizijskim zaslo-
nom ali v računalniških igricah. Če-
dalje mlajše otroke obremenjujejo
stres, negotovost, anksioznost in
stalni nemir. Največkrat nimajo ni-
kogar, zlasti odraslega, (starši so pre-
zaposleni), ki bi mu zaupali, ki bi se
mu odprli in se z njim pogovorili o
svojih intimnih mislih in problemih.
Otrok ostaja sam s svojimi čustvi, s
svojimi strahovi; velikokrat z občut-
kom, da ni za nikogar pomemben in
s svojo bolečino. Težave se lahko po-
javijo tudi na fizični ravni in zdravi-
lo, s katerim zdravimo svoj ali otro-
kov glavobol in druge njegove ne-
nadne bolečine, največkrat ni najbolj
primeren odgovor na otrokovo sla-
bo počutje.

Razmišljanje o nestvarnosti
spada k življenju, saj je globoko »fi-
lozofiranje« za človeka bistveno, je
njegova gonilna sila, sredstvo za od-
krivanje čutenja in bitja nad tego-
bami. S pomočjo razmišljujočega
dialoga, v katerem razkriva sebi in
drugim svoje mišljenje in čutenje, in
med vrsticami odkriva svoje emoci-
je in emocije sogovornika, postane
človek duhovno bogatejši in se po-
čuti bolje tudi sredi življenjskih te-
žav. Škoda bi bilo, da bi otrokom ne
dali priložnosti za to . Življenje ima
svojo namembnost, vsakdo naj živi
odgovorno do drugih: »Moja odgo-
vornost je v mojem odgovoru na
tvoje potrebe.« (jec)

Spomin na brata
9. januarja 1945 so v taborišču

Mauthausen umorili stotine in stotine
ujetnikov, med temi je bil tudi moj brat
Ervin Lah, ki so ga v taborišču Gusen,
podružnici Mathausna, živega zažgali
z otroki, ki jih je on skušal očuvati in jim
olajšati zadnje ure življenja. Potem za
njimi so seveda ubili še stotine in sto-
tine drugih. V tej stavbi je danes vrsta
spominskih plošč, ki so jih postavili so-
rodniki umrlih. Tu so tudi razne spo-
minske svečanosti, ki se jih udeležuje tu-
di veliko predstavnikov antifašističnih
organizacij, pa tudi mnogi svojci. Tu je
tudi plošča za Zorka Werka, znanega
Slovenca iz Škednja, ki je umrl na enak
način kot moj brat. Mojega brata so v
Trstu po izdaji najprej zaprli v koro-
nejske zapore, nato pa še v poslopje na
Trgu Oberdan. Tu so ga tudi mučili, na-
to pa 28. novembra 1944 odpeljali sku-
paj z drugimi na tržaško železniško po-

stajo. Sama sem skrita v silosu dočakala
odhod tega vlaka. Slišala sem glas svo-
jega brata, ki mi je skozi okno zaklical:
»Ne boj se, vrnil se bom«. Na žalost se
njegove besede niso uresničile.

Bila sem večkrat v taborišču
Mauthausen skupaj s predstavniki an-
tifašističnih organizacij, pa tudi s so-
rodniki žrtev. Sedaj na žalost ne zmo-
rem več tako težkega potovanja, nisem
pa in ne bom pozabila na svojega bra-
ta kot tudi ne vseh, ki so kot on dali svo-
je življenje za mir in svobodo. Na ža-
lost je za njim ostal le spomin, ki pa ne
bo in ne sme umreti.

Neva Lukeš

PISMA BRALCEVBožično-novoletni
koncert v Gorjanskem
GORJANSKO - Zaradi slabih vre-
menskih razmer je konec decembra
odpadel božični koncert v organi-
zaciji domačega MePZ Gorjansko.
Izvedli ga bodo jutri ob 17. uri v pre-
novljenem vaškem domu v Gor-
janskem. Najprej se bo predstavil
domači zbor MePZ Gorjansko, na-
to bo kot solist ob klavirski sprem-
ljavi Ingrid Tavčar zapel basist Go-
ran Ruzzier. Glavno vlogo pri obli-
kovanju pevskega večera bodo ime-
li gostje MePZ F.B. Sedej iz Štever-
jana z dirigentko Aleksandro Pertot.

Učne delavnice
sladkornih bolnikov
na Sežanskem
SEŽANA - Sežansko društvo dia-
betikov ima tudi za letošnje leto pe-
ster program svojih aktivnosti. Ob
skrbi za svoje zdravje, telesno aktiv-
nost in prehrano pa posvečajo ve-
liko pozornosti tudi izobraževanju
svojih članov. Tako bodo v januar-
ju mesecu izvedli kar tri učne de-
lavnice, kjer bo dipl. medicinska se-
stra Klara Peternelj predstavila za-
nimivo temo o sladkornem bolniku
v posebnih okoliščinah - akutnega
obolenja. Delavnice se bodo vedno
pričele ob 16. uri, in sicer 11. ja-
nuarja v Komnu (knjižnica), 16. ja-
nuarja v Divači (na osnovni šoli) in
25. januarja v Sežani (v domu upo-
kojencev). V marcu bodo izvedli dva
pohoda (6. 3. v Pliskovici in 20.3. v
Divači) ter se 3. aprila zbrali na ob-
čnem zboru v veliki sejni dvorani
občinske stavbe v Sežani, kjer bodo
ob sprejetju poročil o delu za pre-
teklo leto in programa dela za tekoče
leto prisluhnili tudi predavanju dia-
betologa dr. Stojana Kralja. (O.K.)

KOPER - V sredo v knjigarni Libris

Slovenska Istra
in njeni Čedermaci

KOPER - V sredo, 13. januarja, bodo ob 18. uri v prostorih kopr-
ske knjigarne Libris nadaljevali po prazničnem premoru s predstavit-
vami novih književnih del. Tokrat so v sodelovanju z Društvom TIGR
Primorske v goste povabili Simona Purgerja, avtorja knjige »Slovenska
Istra in njeni Čedermaci«. Z njim se bosta pogovarjala gosta Marjan Bevk
in Salvator Žitko. Simon Purger se je rodil leta 1978 v Ljubljani starše-
ma iz Slovenske Istre. Študij zgodovine in geografije je zaključil na Fi-
lozofski fakulteti v Ljubljani, študij teologije pa tri leta kasneje v Rimu.
Za predmet svojega diplomskega raziskovanja si je izbral Korte nad Izo-
lo, od koder prihaja družina njegove matere. Salvator Žitko je v pred-
govoru med drugim zapisal, da bodo bralci v Purgerjevem delu odkri-
li, da sta izročilo, prosvetna in kulturna dejavnost takratnih rodov in-
tegralni del današnjega časa, podobe in utripa Kort.

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE
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RIM, TRST - Italijanski Uradni list objavil večnamenski odlok

Brez milijona za manjšino
Upanje v protikrizni odlok
Po mnenju sen. Tamare Blažina bo v prihodnjih dneh potrebna akcija za vrnitev manjkajočih sredstev

V finančnem
zakonu, ki ga je

izglasoval
italijanski

parlament, je
skrčena postavka
za našo manjšino.

Bo to popravil
protikrizni odlok? 

ANSA

RIM, TRST - Kar je bilo že ta-
ko v zraku, se je uresničilo. Uradni
list italijanske republike je na pred-
zadnji dan starega leta, 30. decembra
2009, objavil t.i. večnamenski odlok
(milleproroghe), v katerem pa ni po-
stavke z manjkajočim milijonom za
ustanove slovenske narodne skup-
nosti v Italiji na podlagi zaščitnega
zakona št. 38/2001, tako da je zdaj
možno (ne pa gotovo), da bo tisto,
kar je italijanska vlada s finančnim
zakonom za leto 2010 odvzela slo-
venski manjšini, »vrnjeno« v poznej-
šem protikriznem odloku, ki bi ga
morali sprejeti v teku januarja.

Kot znano, je italijanska vlada v
finančnem zakonu, ki sta ga poslanska
zbornica in senat sprejela pred boži-
čnimi prazniki, znižala postavko za
našo manjšino za leto 2010 od dobrih
petih milijonov evrov (5,2 milijona) na
nekaj več kot štiri milijone evrov
(4,06), za leti 2011 in 2012 pa se obe-
ta še dodatno krčenje (prejeli naj bi
obakrat dobre tri milijone evrov).

Pravzaprav v večnamenskem
odloku, ki ga je objavil Uradni list,
sploh ni nobene finančne postavke,
ne za našo manjšino niti za kogarkoli
drugega, ampak vsebuje le podalj-
šanje določenih rokov zapadlosti na
področjih davkov, ekonomije, fi-
nanc (kot npr. vračanje kapitalov iz
tujine), komunikacije, preureditve
ustanov, legalne reklame, notranjih
zadev, osebja oboroženih sil in po-
licije, infrastruktur in transporta,
zdravstva, šolstva, okolja, gospo-
darskega razvoja in kulturnih inšti-
tutov, ki delujejo v tujini.

O finančnih postavkah, kot že re-
čeno, ni v odloku ne duha ne sluha. Te
bi moral vsebovati t.i. protikrizni
odlok, ki naj bi ga sprejeli v teku ja-
nuarja. To so najnovejše informacije,
s katerimi razpolaga senatorka Tamara
Blažina, to naj bi povedali tudi pred-
stavniku slovenskega veleposlaništva
v Rimu. Sen. Blažina pri tem meni, da
bo v prihodnjih dneh potrebna akci-
ja oz. pritisk za to, da se manjkajoči
milijon vključi v protikrizni odlok. Pri
tem pa nam je ponovila stališče, ki ga
je že bila izrazila v pogovoru za naš
dnevnik na zadnji dan starega leta, na-
mreč da poleg prizadevanja za rešitev
trenutnega vprašanja krčenja finan-
čnih sredstev za manjšino bi morali po
njenem mnenju politika in civilna dru-
žba sesti za mizo in izdelati načrt za
razvoj manjšine. (iž)

ČEDAD - Kot običajno v različnih sklopih obravnava važne teme za našo narodno skupnost

Tudi letos bogat Trinkov koledar
Publikacija KD Ivan Trinko iz Čedada je bila na razpolago že na Dnevu emigranta, uradno pa jo bodo predstavili 28. januarja v Špetru

ČEDAD - Na beneškem Dnevu
emigranta je bil že na razpolago Trin-
kov koledar za leto 2010, ki ga je kot obi-
čajno izdalo čedajsko Kulturno društvo
Ivan Trinko. Obsežno publikacijo (sko-
raj 200 strani) je sooblikovalo deve-
tindvajset avtorjev iz naše dežele in Po-
sočja, spremlja pa jo tudi zanimiva pri-
loga, to je Novi fotografski vodnik po
Ljubljani Graziana Podrecce.

Trinkov koledar, za katerega je
uvod s pregledom glavnih dogodkov, ki
so zaznamovali leto 2009 med Sloven-
ci na Videmskem, napisala odgovorna
urednica Novega Matajurja Jole Namor
(koledar sta z njo uredili Lucia Trus-
gnach in Živa Gruden), je tudi letos raz-
deljen v različne sklope oziroma po-
glavja, ki obravnavajo pomembne teme
za našo narodno skupnost. V ospredju
je tako zaščitni zakon, od sprejetja ka-
terega je v letu 2009 minilo že 10 let.
Svoj pogled na njegovo izvajanje sta po-
dala predsednik manjšinske zveze Con-
femili Domenico Morelli in dolgoletni
direktor deželne Službe za jezikovne in

kulturne identitete za deželne rojake po
svetu in za izseljence Marco Stolfo. Ko-
ledar pa se spominja tudi drugih oble-
tnic, ki so jih Slovenci na Videmskem
praznovali v letu 2009 ali se jih bodo ve-
selili letos. Pred točno 25 leti je začel
vsak teden izhajati Novi Matajur (okt-
obra pa bo minilo 60 let odkar so zače-
li tiskati njegov predhodnik Matajur, ki
je bil prva kontinuirana dejavnost Slo-
vencev videmske pokrajine). Naslednji
teden bo v Kobaridu že 40. novoletno
srečanje med Slovenci z Videmskega in
iz Posočja, praznik pa je obenem živ do-
kaz o plodnem sodelovanju, do katere-
ga je še pred prvim takim srečanjem pri-
šlo v tamkajšnjem čezmejnem prosto-
ru. 13. oktobra 2009 je minilo 30 let, od-
kar slovenski Radio Trst A posveča po-
sebno oddajo dogajanju v Reziji. Ta se
je najprej imenovala »Näs anu zuträ«,
kasneje so jo večkrat preimenovali, od
leta 1989 pa je dokončno prevzela na-
slov »Te rozajanski glas«.

Bralci letošnjega Trinkovega ko-
ledarja bodo lahko marsikaj izvedeli tu-
di o prazgodovinski dobi v Posočju ozi-
roma o stikih Svetolucijske skupine
(Sveta Lucija je staro ime za Most na So-
či) s svetom. O tej temi je Miha Mlinar
(s Tejo Gerbec avtor zanimivega pri-
spevka) predaval novembra lani tudi na
Beneških kulturnih dnevih. Branko Ma-
rušič pa je pisal o tem, kar se je pred sto-
timi leti dogajalo v Beneški Sloveniji.

Več avtorjev je svoj prispevek na-
menilo ljudskim tradicijam in kulturi:
glasbi, pritrkavanju (oziroma tonkanju
ali škampinanju - igri na zvonove) v Be-
nečiji in Sloveniji, slivarkah oziroma
žaudarcah, ki so lupile slive in jih obli-
kovale v prinele oz. prunele, svetim po-
dobicam - cieglcem, ki jim je dreško
Društvo Kobilja glava lani posvetilo po-

sebno razstavo. Janko Mlakar je pisal o
tem, kako je spoznaval Benečijo, Rudi
Bartaloth pa o posebni knjižici »Tako so
peli - Così cantavano«, ki so jo v Ka-
nalski dolini izdali Glasbena matica -
Šola Tomaž Holmar, Slori in Slovensko
kulturno središče Planika.

Trinkov koledar nam seveda kot
vsako leto ponuja tudi nekaj primerov
narečne ustvarjalnosti (v sklopu Naša
beseda), v poglavju V spomin pa so ob-
javljeni zapisi o pred kratkim premi-
nulih Antonu Birtiču - Beneškem, Il-
de Chiabudini in Lucianu Morandini-

ju. Publikacija se zaključuje s pregle-
dom dela, ki ga je lani opravilo Kul-
turno društvo Ivan Trinko in predsta-
vitvijo Novega fotografskega vodnika
po Ljubljani, ki je priložen letošnjemu
koledarju, ter s slovensko bibliografi-
jo videmske pokrajine, ki jo je uredi-
la Ksenija Majovski iz Narodne in štu-
dijske knjižnice.

Uradna predstavitev letošnje iz-
daje Trinkovega koledarja, ki jo je
omogočila Dežela FJK, bo 28. januar-
ja v slovenskem kulturnem centru v
Špetru. (NM)

Trinkov koledar
2010 je bil že na

razpolago na
sredinem Dnevu

emigranta v
Čedadu, uradno pa
ga bodo predstavili

28. januarja v
Špetru

NMSLOVENIJA - HRVAŠKA

Mesić na poslovilnem
obisku pri Türku v četrtek

LJUBLJANA -
Hrvaški predsednik Stipe
Mesić (na sliki levo) se bo
na povabilo slovenskega
predsednika Danila Türka
(na sliki desno) v četrtek
mudil na poslovilnem obi-
sku v Sloveniji, so potrdili
v uradu vlade za komuni-
ciranje. Mesić bo sicer v
Sloveniji dan po hrvaški
premierki Jadranki Kosor,
ki se bo v sredo v Kranjski Gori na de-
lovnem srečanju sestala s slovenskim
kolegom Borutom Pahorjem.

Hrvaški predsednik, ki se mu dru-
gi petletni predsedniški mandat izteče
18. februarja, je imel odprto vabilo za
obisk v Sloveniji že od novembra 2008.
Predsednika se bosta pogovarjala o dvo-
stranskih odnosih, ki bi jih morali po-
staviti na višjo raven, potem ko je bil do-
sežen sporazum o arbitraži in uma-
knjena slovenska blokada hrvaških pri-
stopnih pogajanj z EU.

Mesića je sredi decembra na ne-
formalni obisk v Ljubljano pred iztekom
mandata povabil tudi ljubljanski župan
Zoran Janković. Hrvaški predsednik je
bil zadnjič v Sloveniji februarja 2008, ko
sta se s Türkom udeležila slovesnosti ob
15. obletnici Društva hrvaško-sloven-
skega prijateljstva, ki je potekala v
Črnomlju. Nazadnje sta se Türk in Me-
sić sestala 4. junija lani na Cetinju ob ro-
bu srečanja predsednikov jugovzhod-
ne Evrope. Predsednik Türk je Hrvaško
zadnjič uradno obiskal novembra 2008.

VREME

Sneženje
povzročalo
težave v FJK
in Sloveniji

LJUBLJANA, VIDEM - Zara-
di celodnevnega sneženja je bil pro-
met na slovenskih cestah včeraj mo-
čno oviran, ponekod pa je prišlo tu-
di do zastojev. Ves dan je povsod po
Sloveniji močno snežilo, edino izje-
mo je predstavljala Primorska, kjer je
deževalo. Zaradi poledice so v ve-
černih urah za nekaj časa tudi zapr-
li avtocesto od Senožeč proti Lju-
bljani. Šele večerno delno izboljšanje
je cestarjem omogočilo, da temelji-
teje očistijo ceste in omogočijo koli-
kor toliko normalno prevoznost.

Podobno je bilo v Furlaniji-Ju-
lijski krajini, kjer pa je snežilo pred-
vsem na Videmskem oziroma na ob-
močju od Guminskega proti meji z
Avstrijo. Sneženje je bilo izredno mo-
čno, tako da je ponekod zapadlo od
50 do 60 cm novega snega, kar je se-
veda povzročalo težave v prometu.

Podobne razmere naj bi bile tu-
di danes, ko naj bi snežilo predvsem
v goratih območjih.
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GIBANJA - Po konjunkturni analizi videmske trgovinske zbornice

Furlansko gospodarstvo
kaže prve plahe znake oživljanja
Predsednik videmske zbornice Giovanni Da Pozzo za reformo deželega finančnega sistema

Središče Vidma,
kjer ima sedež

tamkajšnja
trgovinska

zbornica

ARHIV

VIDEM - V Furlaniji beležijo »prve,
plahe znake gospodarskega oživljanja«, je
na včerajšnji predstavitvi podatkov iz naj-
novejše demografske analize podjetij v vi-
demski pokrajini dejal predsednik vi-
demske trgovinske zbornice Giovanni Da
Pozzo. V zadnjih treh četrtletjih lanske-
ga leta so vpisi novih podjetij v register pri
trgovinski zbornici (bilo jih je 1670) na-
mreč spet presegli število izbrisanih pod-
jetij (1374), in to za 296. V prvem lanskem
četrtletju pa je bil položaj ravno naspro-
ten, saj so vpisali samo 957 podjetij, iz-
brisalo pa se jih je 1555, kar pomeni, da
je bilo v registru ob koncu četrtletja 598
podjetij manj kot na začetku.

Iz analize o gospodarskih razmerah
v pokrajini je po Da Pozzovih besedah
mogoče razbrati tudi »novo klimo zau-
panja« med podjetji na severovzhodu
države, kajti število podjetnikov, ki ima-
jo negativna pričakovanja za promet svo-
jih podjetij, se je od 72,5 odstotka na za-
četku leta 2009 ob koncu leta znižalo na
18,4 odstotka, medtem ko se je delež ti-
stih, katerih pričakovanja so pozitivna, po-
večal od 7,5 na 30,6 odstotka.

Podobni znaki optimizma veljajo tu-
di za izvoz in za naročila iz tujine. Pač pa
ostajajo v videmski pokrajini negativni po-
datki o dopolnilni blagajni, katere upora-
ba se je v prvih devetih mesecih lanske-
ga leta glede na leto prej povečala za kar
533,5 odstotka, in tudi podatki o blago-
vni menjavi. Izvoz se je namreč v obrav-
navanem obdobju v medletni primerjavi
zmanjšal za 24,5 odstotka, uvoz pa je upa-
del za 41,7 odstotka.

»Izhod iz krize planetarnih razsež-
nosti seveda ni lahka stvar, vendar kazal-
niki razpoloženja pravijo, da je več op-
timizma,« je komentiral Da Pozzo. Vi-
demska trgovinska zbornica je za podporo
furlanskega gospodarstva za leto 2010 da-
la na voljo 4,5 milijona evrov, pri čemer
je posebno pozornost namenila razvoju
univerze, mladega in ženskega podjetni-
štva in internacionalizaciji podjetij.

Da Pozzo je na predstavitvi analize
govoril tudi o nalogah politike in institu-
cij. »Potrebna je reforma deželnega fi-
nančnega sistema, z bolj organskim pro-
jektom, ki bo optimiziran za gospodarski
razvoj,« je dejal. Po njegovi oceni ima Fur-
lanija-Julijska krajina bogat finančni si-
stem, v katerem so deželna finančna dru-
žba Friulia, Mediocredito, konzorciji za
posojilna jamstva in lokalne banke, ven-
dar mu primanjkuje skupna režija, tako da
bi lahko podjetja razvijala svoje iniciati-
ve s ustreznejšimi instrumenti in z bolj za-
nesljivimi časovnimi roki.

PODJETJA - Na osnovi sklepa septembrske skupščine delaničarjev

Intereuropa toži nekdanjo upravo
Najbolj sporna naj bi bila gradnja logističnega terminala Čehov v Rusiji - Prejšnji predsednik uprave Lovšin zanika nepravilnosti

KOPER - Odškodninska tožba In-
tereurope zoper nekdanjo upravo druž-
be, ki jo je vodil Andrej Lovšin, naj bi bi-
la po poročanju medijev vložena v tem
tednu. Intereuropa bo tožila vse člane ne-
kdanje uprave, je za STA potrdil pred-
sednik nadzornikov družbe Bruno Ko-
relič. Ta ni izključil možnosti, da bodo zo-

per nekdanji nadzorni svet vložene še do-
datne tožbe. Na upravi Intereurope so za
STA pojasnili, da bo tožba zoper nekda-
njo upravo predvidoma vložena še ta me-
sec, znesek tožbe pa še ni natančno uskla-
jen. Po poročanju medijev naj bi Inte-
reuropa v tožbi zahtevala med 35 in 40
milijoni evrov odškodnine.

Nekdanji predsednik uprave Andrej
Lovšin, ki je bil krivdno razrešen februarja la-
ni, tožbo ocenjuje kot neutemeljeno in mo-
rebitno vložitev tožbe obžaluje. »Moje delo
je bilo zakonito, nepravilnosti ni bilo,« je Lov-
šin pojasnil za STA. Kot je še dejal, je vse odlo-
čitve uprave odobril nadzorni svet. Lovšin je
tudi zanikal, da bi zemljišče v Rusiji - za ka-
tero so odšteli 35 milijonov milijonov evrov
- Intereuropa preplačala. »Menim, da je šlo
za dober nakup,« je dejal. Glede na lokacijo,
bližino avtoceste in železniške postaje je In-
tereuropa zemljišče po Lovšinovem mnenju
kupila po ustrezni oz. tržni ceni.

Kdaj bo začel terminal Čehov polno
delovati, je po besedah Koreliča »vpraša-
nje za milijon evrov«. Terminal, ki naj bi bil
dokončan v letošnjem letu, po njegovih na-
vedbah v določeni meri sicer že obratuje,
»komercializacija se je začela«.

Spomnimo, da so delničarji Intereu-
rope na skupščini septembra lani upravi
pod vodstvom Ernesta Gortana naložili, naj
v šestih mesecih vloži tožbe zoper nekda-
njo upravo ali nadzorni svet. Sklep o vlo-
žitvi tožbe se je v veliki meri opiral na ugo-

tovitve posebne revizije, ki je v upravljanju
družbe v preteklih petih letih ugotovila ne-
pravilnosti. Najbolj sporna naj bi bila
gradnja logističnega terminala Čehov v Ru-
siji. Intereuropa naj bi nakup zemljišča pre-
plačala, sporni naj bi bili tudi gradnja ob-
jekta in vodenje projekta.

Zaradi domnevno sporne krivdne ra-
zrešitve je Lovšin julija lani zoper Intereu-
ropo vložil tožbo, v kateri zahteva 300.000
evrov bruto odškodnine oz. toliko, kolikor
bi znašali njegovi prejemki do konca man-
data januarja 2011. Do glavne obravnave še
ni prišlo, Lovšin pa poudarja, da je z Inte-
reuropo še vedno pripravljen na dialog.

Nekdanjo upravo Intereurope sta po-
leg predsednika Lovšina sestavljala še na-
mestnik predsednika uprave Zvezdan Mar-
kežič in delavska direktorica Ondina Jon-
ke. Markežič, ki je vodil upravo po Lovši-
novi razrešitvi, je odstopil ob izvolitvi Er-
nesta Gortana in Marka Jazbeca v upravo
junija lani. Ondino Jonke je nadzorni svet
zaradi hujšega kršenja obveznosti in ne-
sposobnosti vodenja poslov družbe razre-
šil julija lani. (STA)

Sedež koncerna
Intereuropa
v koprskem
pristanišču

ARHIV

RONKE - Dressi

S poletno
sezono tri nove
letalske zveze

RONKE - Z nastopom po-
letnega reda letenja 28. marca bo
deželno letališče v Ronkah dobilo
tri nove notranje povezave. Kot je
napovedal predsednik letališke
družbe Aeroporto FVG Spa Sergio
Dressi, bodo nove povezave s Tra-
panijem, Foggio in Genovo. V Tra-
pani bo trikrat na teden letel Rya-
nair, povezavo s Foggio pa bo
vzdrževala družba Skybridge Ai-
rOps. Za povezavo z Genovo pre-
voznik še ni uradno znan, do lan-
skega aprila pa je na tej progi lete-
la družba Air Valee. Dressi je obe-
nem izrazil upanje, da bodo s po-
letno sezono vzpostavljene še ne-
katere druge nove povezave, med
njimi tudi let v irsko prestolnico
Dublin. V Ronkah bi radi vzposta-
vili še povezave z Amsterdamom,
Oslom in Helsinkijem, saj so te zve-
ze pomembne tudi v turističnem
oziru, pogajajo pa se tudi za zveze
z Beogradom in Milanom.

SDGZ - Obvestilo podjetja Servis

Prispevki za podjetja,
aktivna na področju trgovine,
gostinstva in turističnih storitev

TRST - Slovensko deželno go-
spodarsko združenje (SDGZ) in pod-
jetje Servis sporočata včlanjenim pod-
jetjem s področja gostinstva, trgovine
in turističnih storitev, da lahko v tem
času vložijo prošnjo za pridobitev pri-
spevkov v primeru, da nameravajo iz-
vesti kako investicijo.

Odprti so namreč roki za dve ti-
pologiji olajšav.

Prva možnost, ki jo predvideva
deželni zakon o trgovini, se ponuja
trgovskim, gostinskim in servisnim
podjetjem, ki se ukvarjajo s turizmom,
da lahko do 31. januarja 2010 vložijo
prošnjo za prispevek, ki se nanaša na
naslednje vrste naložb: v nakup opre-
me, elektronsko trgovanje, alarmne si-
steme, certifikacijo kakovosti in poso-
dobitev prostorov.

Prošnje je treba dostaviti na cen-
ter za tehnično pomoč CAT (Centro
di Assistenza Tecnica) in se nanašajo
na investicije, ki so višje od 4.000,00
evrov in ne presegajo 26.000,00 evrov,

z izjemo alarmnih sistemov, za katere
je minimalni strošek 1.500,00 evrov.

Na osnovi deželnega zakona o
turizmu pa obstaja dodatna možnost
za pridobitev prispevkov, ki je name-
njena turističnim in gostinskim pod-
jetjem. Ta ukrep se nanaša na večje in-
vesticije (nad 20.000,00 evrov), kot so
npr. dela za posodobitev strukture
(protipožarne naprave, električna na-
peljava, premostitev arhitektonskih
zaprek), druga dela za posodobitev in
izredna popravila, prenovitev prosto-
rov, nakup opreme in orodja. Prošnjo
je treba dostaviti na Trgovinsko zbor-
nico do 1. marca 2010.

Oba omenjena ukrepa predpo-
stavljata, da zainteresirano podjetje in-
vesticije še ni začelo.

SDGZ sporoča, da se lahko pod-
jetja za tehnično asistenco pri pripra-
vi prošenj obrnejo na podjetje Servis.
Dodatne informacije so na razpolago
na spletni strani www.sdgz.it in na te-
lefonski številki 040.6724839.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

8. januarja 2010

8. januarja 2010

8. januarja 2010

8. januarja 2010

8. januarja 2010

8.1. 7.1.

+0,43

ameriški dolar 1,4273 1,4304
japonski jen 133,36 133,50
kitajski juan 9,7449 9,7663
ruski rubel 42,5000 42,6175
indijska rupija 65,3100 65,3800
danska krona 7,4410 7,4411
britanski funt 0,89340 0,89960
švedska krona 10,2255 10,2120
norveška krona 8,1695 8,1980
češka krona 26,311 26,370
švicarski frank 1,4815 1,4832
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 269,37 270,30
poljski zlot 4,1088 4,1225
kanadski dolar 1,4781 1,4789
avstralski dolar 1,5610 1,5611
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1655 4,1731
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7093 0,7093
braziljski real 2,4932 2,4969
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1030 2,1195
hrvaška kuna 7,2738 7,2915

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 13,32 -0,22
INTEREUROPA 5,71 -2,23
KRKA 67,45 -0,46
LUKA KOPER 24,60 -1,60
MERCATOR 156,94 -2,70
PETROL 325,98 +1,81
TELEKOM SLOVENIJE 134,53 +0,36

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 33,59 +2,16
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 6,90 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 11,93 +1,36
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 26,00 -0,76
POZAVAROVALNICA SAVA 13,95 -2,79
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 238,95 +0,23
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 88,00 -1,95
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 26,85 -0,67

A2A 1,423 -0,35
ALLIANZ 88,16 -0,43
ATLANTIA 18,57 -
BANCO POPOLARE 5,64 -0,35
BCA MPS 1,331 +1,60
BCA POP MILANO 5,26 -0,66
EDISON 1,139 +1,24
ENEL 4,1975 +0,42
ENI 18,37 +0,05
FIAT 10,87 +0,74
FINMECCANICA 11,31 +1,53
GENERALI 18,87 -0,21
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 3,18 +1,35
LOTTOMATICA 13,99 +1,01
LUXOTTICA 18,77 +1,73
MEDIASET 5,67 -0,26
MEDIOBANCA 8,80 -0,34
PARMALAT 1,973 -0,65
PIRELLI e C 0,4425 -
PRYSMIAN 13,42 +1,21
SAIPEM 24,62 +0,49
SNAM RETE GAS 3,4075 +0,59
STMICROELECTRONICS 6,45 -0,39
TELECOM ITALIA 1,066 -1,20
TENARIS 15,88 +0,38
TERNA 2,9375 +0,09
TISCALI 0,1674 -0,48
UBI BANCA 10,48 +1,26
UNICREDIT 2,4125 +0,94

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.074,79 +0,72
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd - -
BIFX, Sarajevo 1.819,78 -0,36
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.730,00 -0,54

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.611,47 +0,04
Nasdaq 100 2.315,74 +0,68
S&P 500, New York 1.144,43 +0,24
MSCI World, New York 1.193,90 -0,05
DAX 30, Frankfurt 6.037,61 +0,30
FTSE 100, London 5.534,24 +0,14
CAC 40, Pariz 4.047,61 +0,57
ATX, Dunaj 2.588,49 -0,08
PX, Praga 1.157,20 +0,39
EUROSTOXX 50 3.017,85 +0,35
Nikkei, Tokio 10.798,32 +1,09
STI, Singapur 2.922,76 +0,32
Hang Seng, Hongkong 22.296,75 +0,12
Composite, Šanghaj 3.277,14 -
Sensex, Mubaj 17.603,87 -0,43

LIBOR (USD) - - - -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,402 0,691 0,986 1,242

EVRO

1,4273 $ -0,2

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

25.362,31 € +164,99

SOD NAFTE
(159 litrov)

82,86 $ +0,13

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.172,92 -0,25
SBITOP, Ljubljana 1.010,81 -0,12
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KALABRIJA - Po četrtkovih neredih tudi včeraj nasilje v Rosarnu

Spopadi med krajani
in afriškimi priseljenci
Iz Rima okrepitve policijskih enot - Maroni krivi ilegalne priseljence, Bersani opozarja na njihovo izkoriščanje

REGGIO CALABRIA - V kraju Rosar-
no v deželi Kalabrija na jugu Italije se je v četr-
tek zvečer uprlo več sto priseljencev iz Afrike,
ki jih nezakonito zaposlujejo lastniki tamkajš-
njih kmetij. Upor, ki se je včeraj nadaljeval, je
sprožil oborožen napad na dva priseljenca, ki
sta bila pri tem lažje ranjena. Neznanci so pro-
ti njima streljali z zračno puško.

Na stotine priseljencev, oboroženih z le-
senimi in železnimi palicami, se je v četrtek zve-
čer zgrnilo na glavno ulico v Rosarnu in opu-
stošilo več zgradb, zagorelo je na desetine av-
tomobilov in smetnjakov. Posredovali so poli-
cisti, ki pa so jih priseljenci napadli s kamenjem.
Pri tem je bilo 34 ljudi ranjenih, policija pa je
aretirala 7 protestnikov.

Več sto Afričanov se je pred županstvom
v Rosarnu znova zbralo včeraj dopoldne. Ne-
kateri so podirali smetnjake, drugi so se zaple-
tali v spore z domačini. Delegacijo protestnikov
je sprejel občinski izredni komisar v Rosarnu
Francesco Bagnato (vlada je razpustila redno ob-
činsko upravo leta 2008 zaradi mafijskih infil-
tracij). Zagotovil jim je, da se bo zavzel za iz-
sleditev neznancev, ki so v četrtek streljali na dva
Afričana, ter sploh za varnost in za ureditev raz-
mer, v katerih živijo priseljenci. V Rosarnu na-
mreč živi kakih 1500 Afričanov. Večinoma de-
lajo na črno na okoliških poljih in živijo v izredno
slabih razmerah. Kot poceni delovno silo jih iz-
korišča predvsem kalabrijska ‘ndrangheta.

Komisar Bagnato je potem sprejel tudi
delegacijo krajanov, ki so protestirali zaradi ško-
de, ki so jo utrpeli med neredi. Sicer pa so se
osnovale tudi skupine krajanov, ki vse glasneje
zahtevajo, naj priseljenci odidejo iz njihovega
kraja. Ena izmed takšnih skupin je v popol-
danskih urah zasedla županstvo, druga pa drža-
vno cesto št. 18. Pojavile so se tudi »prostovoljne
straže« in prišlo je do spopadov s priseljenci. Ko
zapiramo redakcijo, tiskovna agencija ANSA
poroča, da so pet Afričanov ranili z avtomobi-
li, dva z lovsko puško, še druge pa s koli.

Popoldne je v Rosarno prišel prefekt Lui-
gi Varratta iz Reggio Calabrie ter prebivalce poz-
val k »razumnosti«. Prefekt je potem vodil iz-
redno zasedanje pokrajinskega odbora za javno
varnost. Zadeva je odjeknila tudi na državni ra-
vni. Glavni poveljnik policije Antonio Manga-
nelli je na območje Rosarna poslal okrepitve.
Notranji minister Roberto Maroni pa je do-
poldne sklical izreden sestanek v Rimu, na ka-
terem so ustanovili posebno delovno skupino
za Rosarno. Poleg predstavnikov notranjega mi-
nistrstva bodo v skupini tudi predstavniki mi-
nistrstva za delo in za zdravstvo ter deželne
uprave Kalabrije. Delovna skupina, ki bo ime-
la sedež na prefekturi v Reggiu Calabrii, naj bi
se lotila reševanja razmer v Rosarnu ne le z vi-
dika javne varnosti, ampak tudi z vidika zdrav-
stva in dela.

Sicer pa je Maroni izrazil prepričanje,
da je glavni vzrok za nastale teže nezako-
nito priseljevanje. »V Rosarnu so kot dru-
god nastale težke razmere, ker so v teh le-
tih prenašali nezakonito priseljevanje, ki je
po eni strani krepilo kriminal, po drugi stra-
ni pa je pospeševalo vsesplošno degenera-
cijo,« je dejal. Podobno se je izrazil obramb-
ni minister Ignazio La Russa.

S takšnim gledanjem pa se nikakor ne
strinja voditelj Demokratske stranke Pierluigi
Bersani. »Maroni krivi ilegalne priseljence za
vse, spregleda pa realnost, ki jo označujejo ma-
fija, izkoriščanje, ksenofobija in rasizem,« je de-
jal. Podobno se je odzval predstavnik Italije vred-
not Luigi De Magistris, po oceni katerega do-
godki v Rosarnu dokazujejo, kako je »severno-
ligaška« politika do izseljencev neuspešna.

Ob tem so se obudile tudi razlike v vlad-
ni večini. Po eni strani so se oglasili pristaši pred-
sednika poslanske zbornice Gianfranca Finija,
ki so v spletnem glasilu fundacije Farefuturo
opozorili na pojav suženjstva v južni Italiji. Po
drugi strani pa je poslanec Ljudstva svobode
Giancarlo Lehner napadel Finija in njegove pri-
vržence, češ da zagovarjajo politiko »lahke in-
tegracije«, ki naj bi vodila v katastrofe, kakršno
zdaj doživlja Rosarno.

Drugačno je gledanje Cerkve. Pred-
sednik komisije za migrante italijanske
škofovske konference msgr. Bruno Schetti-
no je opozoril, da priseljenci v Rosarnu ni-
majo ne ekonomske ne človeške podpore.
Veliko zaskrbljenost zaradi dogajanja v Ka-
labriji pa je izrazil predsednik republike
Giorgio Napolitano, ki je poudaril, da je tre-
ba najprej in predvsem ustaviti nasilje.

Afriški priseljenci
protestirajo na
ulicah Rosarna

ANSA

ŠOLSTVO - Sporočilo ministrice Mariastelle Gelmini

V šolskih razredih
odslej največ 30% tujcev

RIM - Od šolskega leta
2010/2011 bo prisotnost učencev in
dijakov, ki niso italijanski državljani,
zakonsko omejena. Šolsko ministr-
stvo je včeraj sporočilo, da bo lahko
v posameznih razredih največ 30%
tujih državljanov. Ukrep naj bi pri-
hodnje leto začeli postopoma uvajati
v prve razrede šol vseh stopenj.

Ministrica Mariastella Gel-
mini je prepričana, da je taka odlo-
čitev nujna, predvsem pa kori-
stna: omejena prisotnost »tujcev«
naj bi preprečila tako imenovane
»gete«, razrede, ki jih obiskujejo
izključno otroci tujih državljanov.
Tridesetodstotna omejitev bi po
njenem mnenju pospešila integra-
cijo tujih otrok, predvsem pa iz-
boljšala njihovo obvladanje itali-
janskega jezika.

Tujim državljanom, ki ne ob-
vladajo dovolj dobro italijanščine,
naj bi v prihodnje tudi namenili
posebne razrede, v katerih bi se za

določen čas spoprijemali z novim
učnim jezikom.

Ministrica trdi, da povzroča
masovna prisotnost tujih učencev in
dijakov v italijanskih šolah didaktične
probleme, zavrača pa očitke o rasiz-
mu. »Naše šole so pripravljene na
sprejem otrok in kultur vsega sveta.
Istočasno pa mora italijanska šola s
ponosom ohranjati našo zgodovinsko
tradicijo in širiti italijansko kulturo.«

Z odločitvijo šolske ministrice
se ne strinjata Demokratska stranka
in Italija vrednot. Francesca Puglisi,
ki je pri DS odgovorna za šolska
vprašanja, je kritična predvsem do
izjave, da so otroci priseljencev »di-
daktični problem«, Antonio Di Pie-
tro pa vidi v odločitvi temno senco
fašističnega režima. »Če bi Ameri-
čani pred leti uvedli metode mini-
strice Gelmini, bi ZDA danes ne bi-
le odprta in večkulturna družba, ki
je bila sposobna izvoliti črnega pred-
sednika,« je dejal Di Pietro. Mariastella Gelmini ANSA

Neurja na severu,
v Genovi brez pouka

GENOVA - Konec tedna bo v več-
jem delu severne Italije minil v sla-
bem vremenu. Včeraj je marsikje sne-
žilo, snežinke so pobelile tudi šeststo
kilometrov avtocest podjetja Auto-
strade per l’Italia, pa čeprav promet
zaenkrat ni bil prekinjen. Do naj-
močnejšega sneženja je prišlo med
Turinom in Savono in v okolici Ge-
nove. V samem ligurskem glavnem
mestu je deževalo, pihal je tudi mo-
čan veter. Zaradi slabih razmer in še
slabših napovedi so bile šole in uni-
verza zaprte. Zaradi slabega vreme-
na v Franciji in Švici pa je bil promet
skozi predor pod Mont Blancom
omejen, vanj niso smeli tovornjaki.
Enak ukrep so sprejele švicarske
oblasti na odseku avtoceste A9 Lai-
nate-Como-Chiasso.

Videoposnetek bombnega
atentata v Reggio Calabrii

REGGIO CALABRIA - Televizijska
oddaja Anno Zero (RAI2) je v če-
trtek zvečer ekskluzivno predvaja-
la videoposnetek atentata na drža-
vno tožilstvo v Reggio Calabrii, do
katerega je prišlo 3. januarja. Na vi-
deoposnetku je videti atentatorja, ki
na motornem kolesu privozita pred
vhod državnega tožilstva. Voznik je
morda ženska, saj naj bi imel čevlje
s peto in dolge lase. Sopotnik sto-
pi z motorja, previdno pobere bom-
bo iz prednjega dela vozila in teče
proti vhodu. Atentatorja zbežita,
nekaj sekund zatem pa bomba ek-
splodira. Video so dali na razpola-
go karabinjerji.

Napolijevi navijači zbirajo
denar za Maradonove uhane

NEAPELJ - Navijači nogometnega
kluba Napoli zbirajo denar za nakup
uhanov legendarnega argentinskega
velemojstra Diega Maradone, ki jih
je septembra lani zaradi neplačanih
davkov zaplenila italijanska policija.
Policija bo uhane dala na dražbo pri-
hodnji teden, izklicna cena pa bo
4000 evrov. Navijači Napolija, kluba,
v katerem je Maradona blestel, mu
prinesel dva naslova italijanskega
prvaka in posledično tam uživa kul-
tni status, so na svoji spletni strani že
začeli akcijo zbiranja denarja za na-
kup uhanov.
Finančna straža je Maradoni uhane
zaplenila, da bi s tem plačala vsaj del
Maradonovega finančnega dolga. Ta
naj bi sicer znašal kar 37 milijonov
evrov. Zaradi tega mu vsakič, ko se
Maradona pojavi v Italiji, policija ne-
kaj odvzame. Pred tremi leti je tako
že moral predati dve dragoceni ro-
čni uri, še leto prej pa je ostal brez
treh milijonov evrov honorarja za na-
stope v oddajah na televiziji.

ISTAT - Najvišja po letu 2004

Brezposelnost
že dosegla 8,3%

MILAN - Stopnja brezposelnosti v Italiji je bila novembra
lani 8,3-odstotna, se pravi najvišja od aprila leta 2004. Poda-
tek je včeraj objavil zavod Istat in spomnil, da je bila stopnja
brezposelnosti novembra leta 2008 7,1-odstotna. Novembra
lani je iskalo zaposlitev 2.079.000 ljudi, tj. 313 tisoč več glede
na leto prej in 30 tisoč več v primerjavi z oktobrom leta 2009.

Položaj v državah, ki so uvedle evro, vsekakor ni boljši.
Novembra lani so zabeležili 10-odstotno stopnjo brezposel-
nosti in to je bila najvišja stopnja od avgusta leta 1998. Okt-
obra lani je bila stopnja brezposelnosti v teh državah 9,9-od-
stotna. V EU s 27 državami članicami je bilo po podatkih za-
voda Eurostat novembra 9,5-odstotna stopnja brezposelno-
sti, tj, najvišja od januarja leta 2000. Na območju eura je bilo
novembra lani 15,712 milijona brezposelnih (+185 tisoč gle-
de na oktober), medtem ko je bilo v EU 22,899 milijona brez-
poselnih (+102 tisoč).

Zavod Istat je medtem tudi ugotovil, da se je razmerje
med deficitom in BDP v prvih treh tromesečjih lani v Italiji
kar podvojilo v primerjavi z istim obdobjem leta 2008. V ob-
dobju januar-september lani je bil namreč javni primanjkljaj
v odnosu z BDP 5,2-odstoten, medtem ko je bilo v istem ob-
dobju leta prej razmerje 2,8-odstotno. Samo v prvem tro-
mesečju leta 2009 je bilo razmerje med deficitom in BDP 3,3-
odstotno, medtem ko je bilo v istem obdobju leta 2008 1,3-
odstotno.

GENOVA - Posnetki iz SZ

Razstava fotografij
H. Cartier-Bressona

GENOVA - V "Palazzo Ducale" (Vojvodski palači) v
Genovi je do 14. februarja na ogled razstava fotografij, ki
jih je francoski fotograf Henri Cartier-Bresson (1908-2004)
posnel na potovanju po nekdanji Sovjetski zvezi. Pred-
stavljenih je več kot 40 fotografij.

Henri Cartier-Bresson je bil po drugi svetovni vojni
prvi zahodni fotograf, ki je dobil uradno dovoljenje za fo-
tografiranje po nekdanji Sovjetski zvezi. Po njej je v sprem-
stvu tolmača prvič potoval leta 1954, nato pa se je tja od-
pravil še 19 let pozneje. Na potovanju je s svojim foto-
grafskim aparatom dokumentiral vsakdanje življenje tam-
kajšnjih prebivalcev.

Henri Cartier-Bresson se je rodil v vasi Chante-
loup blizu Pariza. Med letoma 1927 in 1928 je študi-
ral v Parizu, kjer se je navdušil za slikarstvo. Nasled-
nje leto je začel študirati literaturo in slikarstvo na uni-
verzi Cambridge.

Okoli leta 1930 je prišel v prvi resnejši stik s foto-
grafijo; takrat se je seznanil z deli dveh velikih fotografov
20. stoletja - Eugena Atgeta in Mana Raya. Leta 1931 je
potoval v Afriko, kjer je živel v divjini in fotografiral z mi-
niaturnim fotoaparatom. Leta 1947 je skupaj z ameriškim
fotografom Robertom Capo in drugimi ustanovil foto-
grafsko agencijo Magnum. V okviru Magnuma se je bolj
kot kdajkoli posvetil reportažni fotografiji. Sicer je kot fo-
tograf več kot 40 let potoval po vsem svetu.

VARNOST - Fazio

»Telesni skenerji
zaradi sevanja
škodijo zdravju«

MILAN - Telesni skenerji, ki jih
namerava notranje ministrstvo posku-
sno uvesti na letališčih v Rimu, Benet-
kah in v Milanu, že povzročajo neso-
glasja v italijanski vladi. »Skenerji so
lahko zaradi sevanja škodljivi za zdra-
vje, še posebej nosečnic, otrok in ljudi,
ki pogosto potujejo,« je včeraj povedal
minister za zdravje Ferruccio Fazio.
Notranji minister Roberto Maroni je ta-
koj odvrnil, da »so varni in to je ne-
plodna polemika«.

Po mnenju ministra Fazia ni mo-
goče ozirati se na analize, ki so jih opra-
vili v drugih državah, zato bo morala
imeti vsaka naprava mnenje ministrstva
za zdravje. V ta namen je njegov resor
še sestavil ekipo štirih izvedencev, ki
bodo morali opraviti ustrezne analize,
je povedal Fazio in dodal, da bo mora-
la medministrska komisija določiti,
»kaj je varno za državljane in kateri
ukrepi so potrebni za jamstvo njihove-
ga zdravja«. Po Maronijevem mnenju
pa so telesni skenerji varni in so zelo
učinkoviti v boju proti terorizmu.
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ZAHODNI KRAS - Soglasno odobrena resolucija na zadnji rajonski seji

Kontovelska Mlaka kliče
(preko rajonskega sveta) na pomoč
Nove gradnje spremenile podzemski tok, ki je napajal Mlako - Krajevne oblasti doslej gluhe

Kontovelska Mlaka,
naravni bolnik na
Zahodnem Krasu

KROMA

Kontovelska Mlaka že dalj časa
boleha. Počasi usiha, polni se trav in
drugega vodnega rastlinja, namesto
regic pa že vrsto let na njej kraljujejo ka-
lifornijske želve, ki so jih neznane ro-
ke spustile v vodo, da bi se jih znebile.

Zahodnokraški rajonski svet se
je v zadnjih dveh mandatnih dobah že
večkrat ukvarjal z Mlako. Odobril je
resolucije, v katerih je izrazil zaskr-
bljenost zaradi brezbrižnosti krajevne
uprave za ta kraški naravni biserček,
vsi njegovi pozivi pa so bili bob ob ob-
činsko steno.

Konec preteklega leta je bilo vpra-
šanje Mlake spet na dnevnem redu se-
je rajonskega sveta. Podpredsednik
skupščine, svetnik Stranke komunisti-
čne prenove Roberto Cattaruzza je
predložil resolucijo, v kateri je ponovno
opozoril na težko naravno stanje, v ka-
terem se Mlaka nahaja. Nove gradnje
ob Mlaki so spremenile podzemski tok,
ki je napajal Mlako z vodo. Tako se je
začela vodna gladina nižati, da je bil ce-
lo potreben poseg gasilcev, ki so s sve-
žo vodo poskrbeli za dotok novega ki-
sika. Rajonski svet je izrekel negativna
mnenja za gradnje številnih hiš ob Mla-
ki, ki pa jih mestna oblast ni vzela v po-
štev. Posledice so sedaj na dlani.

Občinski odbor je v osnutek va-
riante k regulacijskemu načrtu, čeprav
z zamudo, vendarle vključil kontovel-
sko Mlako med naravna območja, ki jih
gre zavarovati. Cattaruzza je mestno
upravo pozval, naj čim prej poseže, da
bi vsaj delno obnovili vodni tok, ki na-
paja Mlako, da bi se vodna gladina spet
zvišala na dostojno raven. Obenem je
predlagal, naj ustanove, ki se ukvarja-
jo z zaščito ozemlja, pripravijo načrt o
primerni naravni obnovi celotnega ob-
močja Mlake in njegovo povezavo s po-
tjo, ki vodi s Skdjanca na Miramar.

Svetnik Stranke komunistične
prenove je tudi pozval naravovarstve-
ne organizacije naj posežejo pri svojih
političnih referentih, da bi uskladili po-
bude za ohranitev in zaščito Mlake, da
bi spet zaživela kot v časih, ko so v njej
kraljevale žabice regice.

Zahodnokraški rajonski svet je
resolucijo svetnika Cattaruzze osvojil
soglasno.

M.K.

NABREŽINA - Cgil

Proti
zaprtju
dnevnega
centra

Podjetje za zdravstvene sto-
ritve mora zagotoviti, da bo dne-
vni center za mentalno zdravljenje
v Nabrežini še naprej deloval, prav
tako pa mora zajamčiti delovna
mesta 5 zdravstvenih delavcev, ki so
bili v njem zaposleni do konca de-
cembra. Pet ljudi je namreč tre-
nutno na cesti in so storitve, ki so
jih letno nudili okrog 220 duševnim
bolnikom, zdaj okrnjene za skoraj
90 odstotkov.

To je zahteva področnega
sindikata Fp-Cgil, ki je včeraj na ti-
skovni konferenci pozval vodstvo
podjetja za zdravstvene storitve na
dodatno soočanje. V letu 2009 so
bila že mnoga srečanja z namenom,
da bi rešili to vprašanje, toda niso
žela sadov. Od prvega januarja pa
je pet delavcev oziroma delavk, ki
so bili zaposleni na podlagi pogodb
na projekt (t.i. co.co.pro.) prek
združenja ARSI, ostalo doma. Po-
krajinski tajnik Fp-Cgil Marino
Sossi je zato pozval zdravstveno
podjetje, naj se s skupnimi močmi
reši njihova delovna mesta, morda
prek drugačnih zasebnih pogodb.
Prav tako je nujno jamčiti nadalje-
vanje njihovega dela, ki je bilo za
duševne bolnike doslej res drago-
ceno. Kot je med drugim poveda-
la mati nekega pacienta, so bili za-
posleni za njenega sina pravi pri-
jatelji. Zdaj sedi doma potrt in ga
je zajela depresija, je poudarila.

Pet zdravstvenih delavcev, ki
so se udeležili tiskovne konferen-
ce, je v zadnjih letih ponujalo tera-
pevtske in rehabilitacijske dejav-
nosti prek 17 različnih metod, od
vrtnarstva do kuhanja in športnih
ter skupinskih dejavnosti. Poleg te-
ga je dnevno kosilo v centru pri-
bližno 30 pacientov. Sindikat zato
sprašuje, kakšna bo usoda centra in
duševnih bolnikov. Podjetje za
zdravstvene storitve mora v tem
smislu jasno povedati, kaj name-
rava storiti, je še povedal Sossi in
naglasil, da sloni njegovo poslan-
stvo nenazadnje tudi na sprejema-
nju bolnikov.

A.G.

ŽIVALI - Kampanja cepljenja od 11. januarja do 31. maja

Zaščitimo pse pred steklino
Cepljenje obvezno za pse, stare vsaj tri mesece - Steklina se je leta 2008 spet pojavila v Italiji po enajstletni odsotnosti

Pred časom so v Gropadi našli poginulo lisico, ki je
podlegla steklini. Ministrstvo za zdravstvo je zaradi tega
odredilo obvezno cepljenje za vse pse nad tretjim mese-
cem starosti in mladiče, ki so dopolnili tri mesece. Cepljenje,
ki se bo začelo v ponedeljek, je obvezno, ni pa brezplačno.

Tržaško zdravstveno podjetje ASS1 obvešča, da
lahko cepimo pse tako v zasebnih veterinarskih am-
bulantah, ki imajo svoje tarife, kot v pristojnih središčih
zdravstvenega podjetja, kjer stane cepljenje deset
evrov. Zdravstveno podjetje nudi to storitev v Ulici Mo-
lino a vento 121 (od ponedeljka do petka med 8. in 10.
uro, v torek tudi med 14. in 15. uro) ter v veterinarskem
centru pri proseški postaji (od ponedeljka do petka med
11. uro in 12.30, v sredo tudi med 13.30 in 14.30). Mačk
in domačih dihurjev ni obvezno cepiti, je pa priporoč-
ljivo. Ko se lastniki teh živali odločijo za to, naj se obrne-
jo na veterinarje zasebnih ambulant.

Kampanja cepljenja se bo začela v ponedeljek,
končala pa predvidoma 31. maja. Pri zdravstvenem
podjetju ASS1 bodo po 31. maju cepili samo še mla-
diče ob dopolnitvi tretjega meseca starosti. Od po-
nedeljka, 11. januarja dalje bodo v omenjenih centrih
tudi izdajali potne liste in druge »pasje« dokumente.
V Ulici De Ralli, v svetoivanskem parku, teh storitev
ne bodo več ponujali. Koristne telefonske številke bo
zdravstveno podjetje še sporočilo.

Steklina je virusna bolezen, ki povzroči vnetje mo-
žganov in hrbtenjače. Povzročitelj je virus, ki se nahaja v
slini okužene živali, bolezen pa se lahko prenese z ugri-
zom ali lizanjem. Okuži se lahko vsak sesalec, tudi člo-
vek. Najpogostejši prenašalci so lisice, takoj za njimi so
psi in mačke. Na Hrvaškem so pred časom naleteli tudi
na steklo volkuljo. Nika Gregorčič z Veterinarske posta-
je Ljubljana piše v svojem blogu, da virus, ki vdre v telo,
potuje po živcih do hrbtenjače in možganov, kjer se ra-
zmnožuje. Nato potuje še do žlez slinavk in sline same.
Bolezen se pojavi po inkubaciji, ki navadno traja od 14 do
80 dni. Med opaznejšimi kliničnimi znaki so spremem-
ba v obnašanju, pomanjkanje apetita in (v primeru »fu-
riozne« stekline) poudarjena agresivnost. Pri »paralitični«
obliki stekline opazimo zgodnjo paralizo grla in žvekal-
nih mišic z obilnim slinjenjem. Steklina ni ozdravljiva, oku-
žene živali običajno poginejo, edina zaščita je cepivo.

V Italiji so to bolezen »pogrešali« celih enajst let,
od leta 1997 do oktobra 2008, ko je stekla lisica v Re-
ziji ugriznila človeka v nogo. Zdravstveno osebje je pra-
vočasno ukrepalo in pacientu posredovalo obilen od-
merek cepiva. Steklina se je v Slovenijo, FJK in Veneto
razširila iz Hrvaške, kjer niso izvajali sistematičnega ce-
pljenja lisic s polaganjem vab. Pred 12 dnevi so začeli
polagati vabe na Južnem Tirolskem, da bi preprečili pri-
hod stekline iz bližnje pokrajine Belluno. (af )

AVTO IN RAI

Davke lahko
plačamo
tudi na pošti

Davek na posest avtomobila
oz. drugih vozil in naročnino na te-
levizijsko mrežo RAI, ki imata za-
padlost 31. januarja, je mogoče po-
ravnati tudi v poštnih uradih in na
spletni strani www.poste.it.

Italijanske pošte v tiskovni no-
ti zagotavljajo, da nudijo v svojih ura-
dih novo storitev, ki onemogoča na-
pake. Posestniki vozil morajo v pošt-
nem uradu izpolniti obrazec, ki je na
voljo na okencih, in nanj napisati
model vozila in registrsko tablico, de-
želo, zapadlost roka za plačilo in dav-
čni kodeks, nato bodo točen znesek
ugotovili neposredno na okencu.

Imetniki računa BancaPo-
staonline bodo za plačilo prek in-
terneta potrošili en evro. Ostale, ki
se bodo lahko poslužili kreditne kar-
tice, bo to stalo dva evra za vsote do
100 evrov, za višje vsote pa je pred-
videna 2-odstotna komisija. V pri-
meru plačila prek kreditne kartice
Postepay bo strošek en evro.

UL. XXX. OKTOBRA - Gost razbil okno

Spet razgrajal
v nočnem klubu

V nočnem klubu Malibu, v Ulici XXX. oktobra, je bila noč med četrtkom in petkom
razburljiva. To pa ne zaradi striptizet, ki so gostom kot običajno razkazovale svoje plesne
sposobnosti in telesne vrline. Noč je neprijetno razgibal 32-letni Neapeljčan S. R., ki ga uprav-
niki lokala že poznajo. 22. decembra je že razgrajal v lokalu, tedaj si je kazensko ovadbo pri-
služil tako, da si je pred plesalkami odpel srajco in hlače ter povzročil pretep z uslužbenci
in ostalimi gosti Malibuja. Leteli so tudi stoli. Kvestor mu je zaradi podobnih preteklih de-
janj do novembra 2011 prepovedal vstop v tržaško občino. Toda S. R. se nočnemu klubu in
plesalkam ni hotel odpovedati. Prejšnjo noč je spet zagnal vik in krik, ob 3. uri pa je še raz-
bil steklo na vhodnih vratih lokala, najbrž s kamnom. Spet so posegli policisti, ki so ga ka-
zensko ovadili zaradi povzročanja škode in nespoštovanja kvestorjevega naloga.

V dežju zasegli dežnike
V deževnem Trstu so se pomnožili ulični prodajalci dežnikov. Nekateri trgov-

ci se z ilegalno konkurenco niso sprijaznili, poklicali so mestne redarje. Slednji so v
Ul. delle Torri presenetili kar štiri prodajalce dežnikov, eden je zbežal. Vse dežnike
so zasegli, naslednji dan pa so v isti ulici zasačili še tri prodajalce. Dva sta zbežala,
enega ubežnika, somalijskega državljana, pa so redarji prijeli in mu tudi nataknili li-
sice. Zaradi upiranja so ga prijavili sodstvu ter ga zatem izpustili.

PADOVA - Policija

Našli
deklico

Tržaški mobilni oddelek je vče-
raj v romskem naselju pri Padovi iz-
sledil trinajstletno deklico, ki jo je oče
prodal za sto tisoč evrov. V preiska-
vi, ki so jo predstavili sredi decembra,
so aretirali romska zakonca, hrvaška
državljana. Osumljena sta, da sta za-
sužnjila osem otrok, starih od 8 do 13
let ter jih vzgojila kot tatove. Policisti
so tedaj našli sedem otrok, pogrešali
so še trinajstletnico. Včeraj so s pa-
dovanskimi kolegi vdrli romsko v na-
selje v Correzzoli pri Padovi, kar je
povzročilo nekaj napetosti. Deklica je
baje spretna tatica, živela je že s šte-
vilnimi romskimi družinami v seve-
rovzhodni Italiji. Izročili jo bodo cen-
tru za mladoletne, ki ga bo določilo
tržaško državno tožilstvo.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Po četrtkovi predstavitvi repertoarja za sezono 2010

Začeli so vpisovati abonmaje
Blagajna je odprta vsak delavnik od 10. do 17. ure - Abonenti lahko izbirajo med različnimi programi - Možen tudi vpis podpornega abonmaja

Pri blagajni Slovenskega stalnega
gledališča so se včeraj, dan po predstavi-
tvi letošnje sezone, zglasili prvi abonen-
ti, ki so želeli potrditi ali na novo vpisati
abonma. Abonmajska kampanja se na-
daljuje do 31. januarja, že 21. pa bo na spo-
redu uvodna premiera. Blagajna v Ulici
Petronio 4 je odprta vsak delavnik od 10.
do 17. ure, za vse informacije pa sta na vo-
ljo tudi dve telefonski številki: 040 362542
in brezplačna 800 214302. Na teritoriju so
aktivni tudi nekateri poverjeniki.

V četrtek je kot znano umetniški
vodja SSG Primož Bebler predstavil le-
tošnjo abonmajsko ponudbo, ki je za trža-
ške razmere bogata in raznolika. Abonenti
(in sploh vsi ljubitelji gledališča) imajo na
voljo trinajst gledaliških predstav in kon-
certov, ki se bodo v Kulturnem domu
zvrstili med januarjem in majem. Šest
predstav sestavlja osnovni program: tri
domače produkcije (Čehov: Uh, ljubezen;
Gončarov: Luigi de Oblomov; Quilter:
Dueti), ena koprodukcija (Paravidino:
Bolezen familje M) in dve gostovanji (Mo-
lière: Tartuffe; Stone-Styne, Merril: Sugar

- Nekateri so za vroče). Vsak abonent mo-
ra ob tem izbrati še vsaj en dodatni pro-
gram, lahko pa izbere tudi vse tri (dram-
skega, monodramskega in glasbenega; v
vseh primerih gre za gostovanja).

Cene abonmajev so zato različne:
mladinski abonma (redni program + en
izbirni program) stane 55 evrov, kdor bo
izbral dva programa bo moral odšteti 63
evrov, za tri programe (torej vseh 13 pred-
stav in koncertov) pa 68 evrov. Cene re-
dov B, C, F, K, T in prosti so poenotili -
zanje bo treba odšteti 110 evrov (redni
program + en izbrani program) oziroma
125 ali 135 evrov (13 predstav). Premier-
ski abonma stane 150, 165, ali 175 evrov,
vodstvo gledališča pa je uvedlo tudi pod-
porne abonmaje: za zlatega bo potrebno
odšteti 350 evrov, za srebrnega pa 250
evrov (z njima si bo seveda mogoče ogle-
dati vse predstave in koncerte).

Predvideni so popusti za člane iste
družine, skupine in uslužbence istega
podjetja. Ob predstavah reda C (nedelja
ob 16. uri) in K (ob 19.30) bo tudi letos
poskrbljeno za varstvo otrok. (pd)

TRST FILM FESTIVAL - Od 21. do 28. januarja v gledališču Miela in dvorani Ariston

Presenetljiva in obetavna
slovenska filmska produkcija
V tekmovalnem delu Kozoletov film Slovenka in Turkov Robutanje koruze - Poklon Kezichu in Sgorlonu

Utrinek s četrtkove predstavitve v mali dvorani Kulturnega doma KROMA

Novoletno pevsko 
voščilo v Križu
Božični klasiki iz mednarodne li-
terature v izvedbi solistov, zborov
in pihalnega orkestra predsta-
vljajo mikavno ponudbo, ki jo
Mednarodna pevska akademija v
Križu ponuja kot novoletno vo-
ščilo. Koncert bo danes v Ljud-
skem domu v Križu s pričetkom
ob 20. uri. Sodelovali bodo solo-
pevci kriške akademije, basist
Aleksander Švab, otroški pevski
zbor Fran Venturini od Domja,
pianista Jan Grbec in Neda San-
cin, harmonikar Goran Ruzzier in
pihalni orkester Ricmanje.
Koncert je v tej obliki že doživel
velik uspeh na prvi izvedbi v
dvorani Tripcovich. Kdor jo je
zamudil bo imel zdaj spet novo
priložnost, da se zatopi v magi-
čne atmosfere božičnih melodij
z ustvarjalci velikopoteznega
projekta, ki je nastal iz združenih
moči protagonistov tradicional-
nega božičnega koncerta kriške
Akademije in dolinskega občin-
skega koncerta »...in mir na
zemlji«. (ROP)

Odprtje razstave 
Claudia Massinija
Danes bodo v galeriji Studio
Tommaseo (Ul. del Monte 2/1)
ob 18.30 odprli razstavo nea-
peljskega umetnika, ki se je iz-
popolnjeval v Trstu, Claudia
Massinija. Na stenah bodo vise-
la tako velika kot majhna deko-
rativna in raznobarvna platna, na
katerih kraljujejo arhitekturni
motivi, cvetje, kavna semena,
zvezde in še marsikaj. Razstava
bo na ogled do 11. marca.

V Bazovici razstava 
Nekoč je bila meja
V Naravoslovnem didaktičnem
centru v Bazovici bo do 3. fe-
bruarja na ogled razstava Nekoč
je bila meja, katere avtorji so Na-
dia Milievich, Fabio Fabris ter
Mauro Santoni. Razstava spada
med pobude društva Le vie del
Carso, ki pod pokroviteljstvom
Pokrajine Trst zbira zgodovinske
podatke o dvolastniških mejnih
prehodih. Na ogled so panoji z in-
formacijami, podatki in fotogra-
fijami. Razstavo si je mogoče
ogledati od ponedeljka do petka
od 9. do 13. ure; jutri pa bodo od
10.30 do 13. ure na voljo vodeni
ogledi. Za informacije sta na vo-
ljo telefonska številka 040-
3773677 in naslov elektronske
pošte didatticonaturalistico.agri-
for@regione.fvg.it.

anketa

www.primorski.eu

klikni
in izrazi svoje mnenje

Ste zadovoljni 
z novo abonmajsko 
ponudbo Slovenskega 
stalnega gledališča?

Da, povsem

Delno

Nisem zadovoljen

Čez nekaj dni se bo Trst spet spre-
menil v Meko ljubiteljev sedme umetno-
sti, saj se na sceno vrača Trst Film Festi-
val. Po 21 letih bo tokrat prvič zaživel da-
leč od kinodvorane Excelsior, ki so jo la-
ni zaprli. Izgubo zgodovinskega tržaške-
ga filmskega hrama, ki je festivalu v svo-
jih dvoranah dovoljeval sočasno predva-
janje dveh filmov, je sinoči obžalovala tu-
di direktorica filmskega festivala Anna-
maria Percavassi, ko sva se v pogovoru o
letošnjem programu festivala dotaknili
tudi tega argumenta. »Za nas je bil ta
prostor idealen, saj je bil v samem mest-
nem središču. Žal mi je, da nihče ni sto-
ril nič proti njegovemu zaprtju, kljub več
tisoč podpisom za njegov nadaljnji ob-
stoj ... Dvorana je danes zaprta, prazna
in nobenega projekta za njen preporod
še vedno ni, tako da bi lahko privabljala
filmske navdušence vsaj še nekaj časa.«

Filmski festival bo kljub temu zaži-
vel od 21. do 28. januarja v gledališču
Miela in v kinodvorani Ariston (obeh so
se sicer prireditelji festivala že prej po-
služevali), ki jih bo med filmskim tednom
redno povezoval poseben avtobus. V pri-
čakovanju začetka pa smo direktorico
Percavassijevo povprašali za kako va-
bljivo napoved.

Trst Film Festival je pred nami in
obiskovalci smo že neučakani ...

Program bo, tako kot vsako leto, ze-
lo bogat, saj bo segel po produkciji sred-
nje- in vzhodnoevropske kinematogra-

fije. Selekcija je bila kot vsakič izredno
zahtevna, končni rezultat pa je res vabljiv:
za nagrado se bo potegovalo 12 dolgo-
metražnih, 17 kratkometražnih in 18 do-
kumentarnih filmov. Presenečeni smo
nad zanimanjem, ki ga je občinstvo po-
kazalo ravno za dokumentarce. Prvotno
smo bili organizatorji namreč skeptični,
odziv gledalcev pa nas je spodbudil, da
smo nadaljevali; dokumentarni film po-
nuja realno sliko o realnem dogajanju, ne
da bi pri tem zanemarjal kinematograf-
ske potrebe in trike. Dokumentarci ni-
so več le preprosti posnetki, pač pa pra-
ve filmske umetnine.

To pa še ni vse, kajne?
Tako dokumentarna kot dolgo-

metražna sekcija imata še spremljevalne
dogodke. Ob dokumentarnemu delu
smo na primer poskrbeli za posebno re-
trospektivo, posvečeno izredni praški do-
kumentaristki in režiserki Heleni Tre-
stikovi. Njeno »zbiranje realnosti« si ned-
vomno velja ogledati, saj je režiserka ta-
ko rekoč vezana na čas, na njegovo mi-
nevanje in spreminjanje; svojim prota-
gonistom in zgodbam sledi dalj časa, na-
to pa jih spet ujame v svojo kamero več
let pozneje.

Kar pa zadeva dolgometražni del,
lahko napovem, da bomo gostili zadnji
film Krzysztofa Zanussija in tudi prvi
film mednarodne oz. francoske filmske
muze Fanny Ardant. Festivala se bo tu-
di sama udeležila in predstavila svoje de-

lo, ki se dogaja v Romuniji. S tem filmom
se bo Trst Film Festival tudi končal.

Nam lahko zaupate še kako
ugledno ime?

Gostje so vezani predvsem na re-
trospektive. Letos zaključujemo retro-
spektivo, ki smo jo že lani posvetili grški
sodobni filmski produkciji. Gledalcem
bomo postregli z osmimi filmi, med ka-
terimi sta tudi dve produkciji velikega
mojstra Thea Anghelopoulosa, ki se bo
festivala tudi udeležil. Poskrbljeno bo še
za dodatno presenečenje, in sicer za sre-
čanje med Anghelopoulosom in trža-
škim pisateljem Claudiom Magrisem, ki
se bosta pogovarjala o sodobnih dogod-
kih, ki bodo ostali v zgodovini, o pre-
obratih v Evropi in o težavah današnje
družbe.

Letošnja izvedba predvideva tu-
di lokalno obarvane dogodke.

Z zadovoljstvom lahko napovem
poklon tržaškemu starosti italijanskih in
svetovnih filmskih kritikov, pisatelju in
scenaristu Tulliu Kezichu. Na platnu bo
zaživelo zadnje delo, pri katerem je so-
deloval kot scenarist, in sicer doku-
mentarec, ki ga svetujem vsem, tudi
mladim, Noi che abbiamo fatto la dol-
cevita. Takoj zatem bomo predvajali re-
stavrirani Fellinijev film La dolce vita,
saj se je Kezich posvečal tako Fellijini-
ju kot njegovemu bogatemu opusu. Se-
veda pa nismo pozabili na furlanskega
pisatelja Carla Sgorlona: indirektno se

mu bomo poklonili s predvajanjem
priredbe ene izmed njegovih povesti, s
filmom Prime di sere.

Kaj pa o žirijah? Kdo jih bo se-
stavljal?

Žirije so seveda tri in vse so med-
narodne in kakovostne. V tisti, ki bo oce-
njevala kratkometražne filme, bo sedel
tudi slovenski režiser Miran Zupanič.

No, ko smo že pri Slovencih, kdo
bo letos zastopal kinematografijo so-
sedov?

Kar precej jih bo, kar je nedvom-
no dober znak za slovensko kinemato-
grafijo, ki je presenetljiva in obetavna,
kljub temu, da je produkcija majhna.
Med dolgometražnimi bomo predvaja-
li film Slovenka našega starega znanca,
res dobrega režiserja Damjana Kozole-
ta, med kratkometražnimi filmi pa si bo-
do obiskovalci lahko ogledali Robutanje
koruze tržaškega Slovenca Martina Tur-
ka. Zunaj konkurence bo na platnu za-
živel tudi kratkometražni To je zemlja,
brat moj Jana Cvitkoviča. V sklopu Zo-
ne di Cinema, ki se poglablja v naš pro-
stor, bo svoje delo o meji, ki je ni več,
predstavil mlad režiser Matjaž Ivanič, v
okviru projekta Eastweek, ki se posveča
mladim talentom in je namenjen film-
skim akademijam vzhodne Evrope, pa
bodo štirje študentje ljubljanskega
AGRFT-ja sledili srečanjem s priznani-
mi izvedenci in producenti.

Sara Sternad

Prizor iz filma
Robutanje koruze
našega mladega
režiserja Martina
Turka (levo), ki bo
tekmoval v
kategoriji
kratkometražnih
filmov; 

desno direktorica
Trst Film Festivala

Annamaria
Percavassi

KROMA
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Danes, SOBOTA, 9. januarja 2010 
JULIJAN 

Sonce vzide ob 7.45 in zatone ob 16.40 -
Dolžina dneva 8.55 - Luna vzide ob 2.32
in zatone ob 11.56.

Jutri, NEDELJA, 10. januarja 2010 
GREGOR 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 8,2
stopinje C, zračni tlak 1004,2 mb pada, ve-
ter 34 km na uro vzhodnik severo-vzhod-
nik, vlaga 72-odstotna, nebo oblačno z
dežjem, morje mirno, temperatura mor-
ja 9 stopinj C.

Do sobote 9. januarja 2010
Običajni urnik lekarn: od 8.30 
do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Ospedale 8 (040 767391), Ul. Com-
merciale 21 (040 421121), Milje - Lungo-
mare Venezia 3 (040 274998).
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478) -
samo s predhodnim telefonskim pozivom
in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Ospedale 8, Ul. Commerciale 21, Ca-
po di Piazza Mons. Santin 2, Milje - Lun-
gomare Venezia 3.
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478) -
samo s predhodnim telefonskim pozivom
in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Capo di Piazza Mons. Santin 2 (040
365840).

www.farmacistitrieste.it 
118: hitra pomoč in dežurna zdravstvena
služba (od 20. do 8. ure, predpraznična od
14. do 20. ure in praznična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom, tel.
040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške bol-
nišnice, tel. (zelena številka) 800 - 991170,
od ponedeljka do petka od 8. do 18. ure,
ob sobotah od 8. do 14. ure. Nudi infor-
macije o zdravstvenih storitvah, o zdru-
ženih tržaških bolnišnicah in o otroški bol-
nišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI -  16.00, 18.00, 20.05,
22.15 »Io, loro e Lara«.

ARISTON -  16.30, 18.45, 21.00 »Soul Kitc-
hen«.

CINECITY - 15.20, 17.40, 20.00, 22.15 »Io,
loro e Lara«; 20.25, 22.10 »Rec 2«; 17.35,
20.00, 22.05 »Il riccio«; 14.45, 16.35,
18.25, 20.15, 22.05 »Il mondo dei repli-
canti«; 14.30, 16.25, 18.20, 20.15, 22.10
»Hachiko«; 16.45, 18.35 »Piovono pol-
pette - 3D«; 14.45, 17.15, 19.50, 22.15
»Sherlock Holmes«; 15.15, 22.15 »Natale
a Beverly Hills«; 14.40, 16.35, 18.30 »La
principessa e il ranocchio«; 14.50, 20.20
»A Christmas Carol - 3D«.

FELLINI - 15.30 »Arthur e la vendetta di
Maltazard«; 17.00, 20.30 »Natale a Be-
verly Hills«; 18.45, 22.15 »Io e Marylin«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giotto 8)
16.30, 18.10, 20.00, 22.00 »Dieci in-
verni«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »L'eleganza del riccio«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 15.45, 17.20,
19.00, 20.40, 22.20 »Hachiko, il tuo mi-
gliore amico«.

KOPER - KOLOSEJ - 18.00 »Dobrodošli v
deželi zombijev«; 14.00, 16.30, 19.00,
21.30, 0.00 »Scherlock Holmes«; 12.30,
14.20, 16.10 »Planet 51«; 12.10, 15.20,
18.30, 21.40 »Avatar 3D«; 19.40, 21.50,
0.10 »Ljubezen, ločitev in nekaj vmes«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.00, 18.00,
20.10, 22.20 »Sherlock Holmes«; Dvo-
rana 2: 16.00, 20.30 »Piovono polpette
3D«; Dvorana 3: 17.30, 19.00, 22.15 »Rec
2«; 16.00, 17.30, 19.05, 20.40, 22.20 »Il
mondo dei replicanti«; Dvorana 4: 20.30,
22.20 »Brothers«; 16.00, 17.30, 19.00 »La
principessa e il ranocchio«.

SUPER - 15.30, 17.10, 20.30 »A Christmas
Carol«; 18.45, 22.15 »A serious man«.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.45,
20.10, 22.00 »Io, loro e Lara«; Dvorana
2: 17.40, 20.00, 22.00 »Il riccio«; Dvora-
na 3: 18.00, 20.20, 22.10 »Il mondo dei
replicanti«; Dvorana 4: 18.00 »Hachiko«;
20.20, 22.15 »Brothers«; Dvorana 5:
17.30 »La principessa e il ranocchio«;
19.50, 22.10 »Sherlock Holmes«.

GLEDALIŠČE MIELA - Razstava je na ogled do 13. januarja

Dvanajst fotografov
fotografiralo fotografijo ...
Na ogled so zelo raznolike in svojevrstne fotografije, ki so nastale ob izidu koledarja

Koledarjev je na voljo vseh vrst: svoje koledarje
izdajajo filmski igralci, lepotice, nogometaši, go-
spodinje, mehaniki. Na koledarjih so fotografije cve-
tic, plaž, svetilnikov, posnetki različnih velikosti in
take ali drugačne kvalitete.

Koledarja, na katerem bi fotografi »fotografi-
rali fotografijo«, pa baje doslej še ni bilo. »Vrzel«
je zapolnila skupina prijateljev-fotografov, Guido

Cecere, Walter Criscuoli, Sergio Culot, Ulderica Da
Pozzo, Maurizio Frullani, Cesare Genuzio, Fabio
Giacuzzo, Roberto Kusterle, Adriano Perini, Sergio
Scabar, Mario Sillani Djerrahian, Stefano Tubaro.
Ob koledarju so poskrbeli še za razstavo, ki je ta-
čas na ogled v gledališču Miela. Na odprtju, na ka-
terem je fotografije predstavil tržaški novinar Fa-
bio Amodeo, so bili prisotni skoraj vsi avtorji, ki so

se tudi z veseljem nastavili objektivu kolega - foto-
grafa.

Razstava bo na ogled do prihodnje srede, od
14. do 30. januarja pa si jo bo mogoče ogledati v por-
denonskem gledališču Verdi.

Skupinska slika
fotografov in ena
izmed razstavljenih
fotografij 

KROMA

POTOVANJA PRIMORSKEGA DNEVNIKA - Vpisovanje

Vabilo k ogledu sveta
Pet izletov za vse okuse in (skoraj) vsak žep -  Ponujata jih Aurora in First&Last minute Adriatica.net

V ponedeljek ob 9. uri se bo v uredništvu Pri-
morskega dnevnika (Ul. Montecchi 6) začelo vpisova-
nje za tradicionalne »izlete« Primorskega dnevnika, ki
se jih je od ustanovitve udeležilo že na stotine popot-
nikov.

Radovedni bralci in prijatelji našega dnevnika ima-
jo letos na voljo pet potovanj; tri je pripravila potovalna
agencija Aurora, dve pa agencija First&Last minute
Adriatica.net. Pestra ponudba naj bi zadovoljila še ta-
ko zahtevne turiste, ki jih bodo potovanja popeljala na
različne kontinente.

S potovalno agencije Aurora bomo 13. marca odle-
teli v Indijo, kjer se bomo zadržali do 27. marca. Od
18. do 23. maja se bomo potepali po Nemčiji (in kri-
žarili po Renu), od 18. do 25. maja pa po Rusiji (v prvi
vrsti po Moskvi in Sankt Peterburgu). Agencija
First&Last minute Adriatica.net je za naše bralce pri-
pravila izleta v Maroko (od 14. do 18. aprila) in na Islan-
dijo (od 23. do 30. junija).

JUTRI

Orkester
iz Komna
na Opčinah

V bogato praznično in poprazni-
čno glasbeno ponudbo se vključuje tu-
di koncertna dejavnost SKD Tabor, ki
že več let posveča koncert svojega ni-
za Openska glasbena srečanja novo-
letnemu glasbenemu voščilu. V zadnjih
letih so se na prvo popraznično nede-
ljo zvrstili na odru Prosvetnega doma
kvalitetni glasbeni sestavi, ki so vedno
številno občinstvo popeljali na doži-
veto glasbeno potovanje. Gotovo se bo
zgodilo tudi jutri s Pihalnim orkestrom
iz Komna (ustanovljen leta 1996). Or-
kester je sestavljen iz preko štiridese-
tih sedanjih ali bivših učencev PGŠ Ko-
men. Posveča se izvedbam originalnih
kompozicij kot tudi priredbam razli-
čnih avtorjev, udeležuje se proslav, za-
bavnih prireditev, gostovanj tekmovanj
ter prireja koncerte. Orkester je prejel
kar nekaj prestižnih nagrad, naj tu
omonimo le zadnjo s tekmovanja or-
kestrov v sloviti Dunajski zlati dvora-
ni (Musikverein – tu se odvija sveto-
vno znani novoletni koncert), kjer so
v zahtevnem koncertnem programu
osvojili 1. mesto. Prav zaradi te izkuš-
nje, bodo letošnji novoletni koncert
delno posvetili dunajski klasiki. Diri-
gent in umetniški vodja orkestra je Si-
mon Perčič (diplomiral na Akademiji
za glasbo v Ljubljani v pozavni). Vodil
je že številne orkestre, med drugimi tu-
di Univerzitetni pihalni orkester Lju-
bljana, Mestni pihalni orkester iz
Trsta, PPO Vevče, Orchestra Galilei Fi-
renze, Pihalni orkester Komen idr. Je
tudi umetniški vodja in dirigent festi-
vala UPOL OrkesterkamP ter tekmo-
vanja UPOL-ova Svirel. S svojimi or-
kestri je dosegel številne visoke uvr-
stitve na državnih in mednarodnih tek-
movanjih. Kot solist bo nastopil Uroš
Pavlovič, od leta 2007 je zaposlen kot
solist v SNG Opera in balet Ljubljana,
svoje znanje pa širi med učence na GŠ
Sežana. Vse od svojih glasbenih zače-
tkov je tudi član Kraške pihalne god-
be Sežana.

Tudi spored je nadvse vabljiv, saj
na sporedu bodo Straussove, slovenske
ljudske in narodno-zabavne skladbe.
Vabljeni torej jutri ob 18. uri v Pro-
svetni dom na Opčine, kjer bo nadvse
praznično in veselo za čim lepše vo-
ščilo ob novem letu 2010.

RADIO TRST A - Krst jutri v sklopu rubrike Za smeh in dobro voljo

Prihaja Ponziana Jones!
Protagonista Tjaša Ruzzier (Ponziana Jones) in Franko Korošec (Furio Bidon) - Režija Boris Devetak

Američanu iz Las Vegasa in Slo-
venki iz manjše tržaške četrti se ne-
kega dne rodi čudežno dekle, ki že
od mladih nog goji strastno ljubezen
do arheologije. Ime ji je Ponziana Jo-
nes. Srečanje s prekernim delavcem,
smetarjem Furiom Bidonom, ki ne-
mudoma privoli v krajšo vožnjo z no-
vim avtomobilom, pa se spremeni v
nepredvideno potovanje v prete-
klost. Ob tem Ponziana izkoristi
priložnost, da ugotovi nekatere ne-
pojasnjene skrivnosti in tako, na vrat
na nos, postane goreča svetilka v tu-
nelu temnih poglavij naše zgodovi-
ne. Ob tem spozna, da gre pri raz-
pletu največjih zgodovinskih do-
godkov pomembno vlogo pripisati
Slovencem. Arheologinja Ponziana
Jones – Tjaša Ruzzier in smetar Fu-
rio – Franko Korošec postaneta v
družbi urednika oddaje Borisa De-
vetaka in tonskega mojstra Vasje
Križmančiča nov kabaretni cocktail,
ki bo zaživel v trinajstih oddajah na
valovih Radia Trst A.

Prva epizoda novega arheolo-
ško-smetarsko-zgodovinskega pol
resnega in pol zabavnega popotova-

nja bo na sporedu jutri, 10. januar-
ja, ob 14.10 v sklopu rubrike Za
smeh in dobro voljo.

Tjaša Ruzzier (levo) in Franko Korošec na arhivskem posnetku KROMA
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KOLEDARSKA STRAN

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO DO
LINA obvešča, da bodo v obdobju vpi-
sovanja v otroške vrtce in osnovne šo-
le potekali informativni sestanki. In-
formativna srečanja se bodo odvijala
po sledečem razporedu: OV Mavrica
Milje - 11. januarja ob 16.30; OV Mi-
školin Boršt - 11. januarja ob 16.30;
OV Kekec Boljunec - 11. januarja ob
16.30; OV Pika Nogavička Dolina - 11.
januarja ob 16.30; OV Palčica Ri-
cmanje - 20. januarja ob 16.30; OŠ »P.
Voranc« Dolina - 11. januarja ob
16.15; COŠ »F. Venturini« Boljunec -
11. januarja ob 17.00; COŠ »A. Bub-
nič« Milje - 11. januarja ob 17.30. Taj-
ništvo sprejema prošnje za vpis vsak
dan od 9.00 do 13.30; ob ponedeljkih
do 16.30. Rok vpisovanja se zaključi
27. februarja.

UČITELJI COŠ GRBEC STEPANČIČ
vabijo starše otrok, ki obiskujejo 3. let-
nik otroškega vrtca na dneve odprtih
vrat in obisk didaktičnih dejavnosti v
kombiniranih razredih v dneh 11., 12.
in 13. januarja, od 8.00 do 9.30. Zain-
teresirane starše prosimo, da se pred-
hodno telefonsko najavijo na tel. št.
040-834379.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NA VRDELI
sporoča, da v ponedeljek, 11. januar-
ja, ob 16.30 bo na sedežu ravnateljstva
v Ul. Caravaggio 4 srečanje za starše,
ki nameravajo vpisati svoje otroke v
državna vrtca v Barkovljah in Lonjer-
ju. Dnevi odprtih vrat v Barkovljah (Ul.
Vallicula, 11) bodo v ponedeljek, 1., 8.
in 22. februarja, od 11. do 12. ure. Dne-
vi odprtih vrat v Lonjerju (Lonjerska
cesta, 240) bodo v torek, 2., 9. in 23. fe-
bruarja, od 10.30 do 12. ure.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporoča,
da je ministrstvo za šolstvo razširilo pa-
leto naslovnikov za vključitev v pred-
nostne sezname učnega osebja. Tudi
suplenti, ki so bili v š.l. 2008/09 ime-
novani iz zavodskih lestvic za nepre-
trgoma za 180 dni, smejo namreč vlo-
žiti tozadevno prošnjo, in sicer do 14.
januarja na tajništvo šole, na kateri so

poučevali. Obrazci so na razpolago na
spletni strani ministrstva za šolstvo.
Dodatne informacije na tajništvih šol
in na Uradu za slovenske šole.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NA VRDELI
sporoča, da v ponedeljek, 18. januar-
ja, ob 17. uri bo na sedežu v Ul. Ca-
ravaggio 4 informativno srečanje za
starše otrok, ki bodo v š.l. 2010/2011
obiskovali prvi razred osnovne šole na
ravnateljstvu pri Sv. Ivanu.

RAVNATELJI OSNOVNIH IN NIŽJIH
SREDNJIH ŠOL  na Tržaškem, Gori-
škem in v Benečiji sporočajo, da so le-
stvice suplentov izčrpane. Zato vabi-
jo vse morebitne interesente z ustrez-
nimi pogoji za poučevanje, da pred-
ložijo prošnje za poučevanje nepo-
sredno na posamezna ravnateljstva.

Ob rojstvu sestrice DAMJANE se
z našo Veroniko Škerlj veselimo vsi v
otroškem vrtcu Gabrovec ter izreka-
mo čestitke družini.

V Dolini hišica stoji, tam DANA
okrogla leta slavi. Naj ti Abraham
zdravja, veselja in smeha zmeraj po-
dari. To ti želimo v družini mi vsi.
Franco, Claudia in Paolo.

Vse najboljše nona MANA ti že-
limo Blisk, Mila in Dana.

IZOBRAŽEVALNI TEČAJ   Študijski
center Melanie Klein prireja izobra-
ževalni tečaj za vse, ki bi radi spoznali
delovanje in delo v jaslih. Tečaj zaob-
jema štiri srečanja po štiri ure, vršil pa
se bo na sedežu društva v ul. Cicero-
ne št. 8. Podrobne informacije in pri-
jave: 328-4559414, www.melanie-
klein.org, info@melanieklein.org. Šte-
vilo mest je omejeno.

MLADINSKI DOM BOLJUNEC prireja
božični koncert danes, 9. januarja, ob
20. uri v boljunski župnijski cerkvi.
Sodelujejo: Otroška skupina Mladin-
skega Doma Boljunec, Domače cer-
kvene pevke, MePZ in MoPZ Sveti
Jernej z Opčin in MePZ Sveta Lucija
pri PortorožuGospa Zlata Kraševec
bo spregovorila o Božiču. Toplo va-
bljeni.

ODBOR KRAŠKEGA PUSTA poziva
vse, ki se nameravajo udeležiti letoš-
nje 43. pustne povorke, da oddajo teh-
nični pregled vozov in naslov slednjih
ter naslov skupin v slovenščini in ita-
lijanščini do danes, 9. januarja, v ba-
ru Prosvetnega doma.

SLOVENSKA VINCENCIJEVA KON
FERENCA V TRSTU vabi na niz boži-
čnih pesmi v domovih za ostarele v
tržaški pokrajini, ki bo danes, 9. ja-
nuarja, ob 16. uri v domu šolskih se-
ster pri sv. Ivanu v Trstu (Ul. delle
Docce 34), kjer bo nastopila mlajša
dekliška pevska skupina »Vesela po-
mlad« z Opčin, ki jo vodi Mira Fab-
jan. Vabljeni tudi sorodniki in znan-
ci gostov doma.

V NABREŽINSKI ŽUPNIJSKI DVO
RANI je do nedelje, 10. januarja, na
ogled tradicionalna razstava jaslic
vsega sveta. Urnik: danes, 9. in jutri,
10. januarja, od 16. do 19. ure. Možen
je tudi ogled jaslic v cerkvi sv. Roka,
ki so vsako leto drugačne.

AŠD SK BRDINA  organizira ob priliki
smučarskih tečajev v Forni di Sopra
v nedeljo, 10. januarja, avtobusni
prevoz za člane društva. Predviden
odhod avtobusa: ob 6.30 iz parkiriš-
ča izpred bencinske črpalke Esso na
Opčinah. Tel. št.: 347-4421131 (Va-
lentina Suber), 347-5292058 (SK Brdi-
na), www.skbrdina.org, info@skbrdi-
na.org.

OBČINSKA KNJIŽNICA V NABREŽINI
obvešča cenjene bralce, da bo zaprta
za dopust do nedelje, 10. januarja.
Svoje duri bo redno odprla s pone-
deljkom, 11. januarja.

RADIJSKI ODER  obvešča, da bo v ne-
deljo, 10. januarja, na sporedu Gle-
dališkega vrtiljaka predstava »Pekar-
na Miš-Maš« v izvedbi Dramske sku-

pine Bovec. Prva predstava bo ob 16.
uri (red Sonček), druga ob 17.30 (red
Zvezda) v dvorani Marijinega doma
pri Sv. Ivanu, Ul. Brandesia 27.

SKD VIGRED sporoča, da so društve-
ni koledarji na razpolago v gostilni
Gruden v Šempolaju, v kavarni Gru-
den in v knjigarni Terčon v Nabreži-
ni ter pri društvenih odbornikih.

SMUČARSKI ODSEK SPDT bo tudi le-
tos priredil sobote na snegu za os-
novnošolce v januarju in februarju
2010. Podrobne informacije bomo ob-
javili na Primorskem dnevniku in na
spletni strani ww.spdt.org.

V BARKOVLJAH,  v cerkvi sv. Jerneja,
bo blagoslov otrok v nedeljo, 10. ja-
nuarja, med mašo od 11. ure.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  vabi v ponedeljek, 11. ja-
nuarja, na predstavitev »Goriške knji-
ge«, ki jo je uredila Lojzka Bratuž.
Predstavila jo bo Marija Pirjevec.
Začetek ob 20.30.

KRUT  obvešča, da se bodo dejavnosti
od 11. januarja dalje odvijale po usta-
ljenem urniku.

TPPZ P. TOMAŽIČ vabi člane na redni
občni zbor, ki bo na sedežu v Padri-
čah v torek, 12. januarja, v prvem skli-
canju ob 20. uri v drugem ob 20.30.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA obvešča člane Po-
krajinskega sveta za Tržaško, da bo se-
ja v sredo, 13. januarja, ob 19. uri ob
prvem in ob 19.30 ob drugem sklica-
nju v Gregorčičevi dvorani v Trstu (Ul.
S.Francesco 20/II).

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. Košir vabi svoje člane na redno se-
jo, ki bo v sredo, 13. januarja, ob 19.
uri v Gregorčičevi dvorani v ulici Sv.
Frančiška 20.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal v četrtek, 14. januarja, ob
20. uri v svojem sedežu (Prosek 159).

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
TRST prireja v četrtek, 14. januarja,
predavanje dr. Andreja Šmuca »Veli-
ka izumiranja v geološki zgodovini.
Večer bo ob 20.30 v razstavni dvora-
ni Zadružne kraške banke na Opči-
nah, Ul. Ricreatorio 2. Eno uro pred
predavanjem je možna poravnava
članarine 2010. Vabljeni!

SC MELANIE KLEIN v sodelovanju z
deželno zbornico kliničnih pedagogov
ANPEC obvešča, da se bodo tečaji v
bazenu za dojenčke začeli v petek, 15.,
oz. v soboto, 16. januarja, s sledečim
urnikom: skupina 0 - 12 mesecev ob
petkih zjutraj, skupina 12 - 36 mese-
cev ob sobotah popoldne. Spremem-
ba dnevov po dogovoru. Za prijave in
informacije:info@melanieklein.org,
www.melanieklein.org, tel. 328 -
4559414. Število mest je omejeno.

VZGOJITELJICE DIDAKTIČNEGA
RAVNATELJSTVA NABREŽINA spo-
ročamo datume dnevov odprtih vrat:
OV Gabrovec v ponedeljek, 18. ja-
nuarja, od 11. do 12. ure; OV vrtec
Devin v torek, 19. januarja, od 11. do
12. ure; OV Nabrežina v sredo, 20. ja-
nuarja, od 11. do 12. ure; OV Mavhi-
nje v četrtek, 21. januarja, od 11. do
12. ure.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria iz Trsta Onlus in Andos
Onlus iz Tržiča s sodelovanjem sto-
ritvenim centrom volonterstva vabi-
jo v skupino »Ponujam ti roko: sa-
mopomoč žalujočim po izgubi drage
osebe«. Prvo srečanje bo v torek, 19.
januarja, ob 17. uri v storitvenem cen-
tru volonterstva (Centro servizi vo-
lontariato) v Trstu, Galleria Fenice 2,
tretje nadstropje. Predvideno je 10
brezplačnih srečanj s psihologom.

PILATES  SKD IGO GRUDEN  obveš-
ča, da je urnik vadbe naslednji: ob pet-
kih od 19.00 do 20.00 ter od 20.00 do
21.00; ob torkih pa od 18.00 do 19.00,
od 19.00 do 20.00 ter od 20.00 do
21.00. Za jutranjo vadbo ob pone-
deljkih od 9.30 do 10.30 pa predhod-
no kličite na tel. št.: 040-200620 ali
349-6483822.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča
kulturna in športna združenja, dru-
štva in krožke, ki imajo sedež v Ob-
čini, ter tiste, ki delujejo v prid kra-
jevnega prebivalstva, da lahko pred-
ložijo prošnjo za prispevek za redno
delovanje v letu 2009 na kulturnem in
športnem področju. Prošnje, oprem-
ljene s predvideno dokumentacijo, je
treba predložiti do ponedeljka, 1. fe-
bruarja 2010. Obrazce bo mogoče dvi-
gniti v Uradu za šolstvo in kulturo v
Občinski knjižnici v Nabrežini 102, s
sledečim urnikom: ob ponedeljkih in
sredah od 9. do 12. ure in od 15. do

17. ure, ob torkih, četrtkih in petkih
od 9. do 12. Vse potrebne informaci-
je in pojasnila je mogoče dobiti v Ura-
du za kulturo, šport in prosti čas, Na-
brežina 102, tel. 2017370.

MARIO PAHOR je v Jamljah odprl
osmico. Toči belo in črno vino ter nu-
di domač prigrizek. Tel. 0481-419956.

OSMICA  je odprta pri Štolfovih, Salež
64. Nudimo domače dobrote. Tel. št.:
040-229439.

OSMICO  je odprl Paolo Pernarcich,
Medja Vas 21.

OSMICO  so odprli pri Batkovih, Repen
32. Tel. št.: 040-327240.

V PREČNIKU  je odprl osmico Radovan
Šemec.

SKD VIGRED  vabi v sredo, 13. januar-
ja, ob 20.30 v Štalco v Šempolaju na
ogled filma »Trst je naš«.

17. MEDNARODNI FESTIVAL AVE
NINCHI  bo na sporedu danes, 9. ja-
nuarja, ob 19. uri v občinski telovad-
nici v Nabrežini, v priredbi združenja
L'Armonia. Gostovala bo dramska
skupina La Stropula krožka ACLI iz
ul. San Nicolò (Tržič-GO) s predsta-
vo »Ugo xe qua«, briljantno komedi-
jo v narečju. Besedilo in režija: Lu-
ciana Ricchi (www.teatroarmonia.it).

GODBENO DRUŠTVO PARMA iz
Trebč prireja novoletni koncert danes,
9. januarja 2010, v Ljudskem domu v
Trebčah ob 20.30. Toplo vabljeni.

MEDNARODNA OPERNA AKADEMI
JA KRIŽ pod vodstvom Alessandra
Švaba vabi danes, 9. januarja, ob 20.
uri v Ljudski dom v Križ na novole-
tni koncert. Sodelujejo pevci akade-
mije, pihalni orkester Ricmanje in
OPZ Fran Venturini Domjo.

RAZVOJNO ZDRUŽENJE REPENTA
BOR IN ŽUPNIJSKA SKUPNOST RE
PENTABOR  vabita na »Božično no-
voletni koncert« danes, 9. januarja, ob
17. uri v cerkvi Marije Vnebovzete na
Tabru.

SKLAD MITJA ČUK  vabi na božični
dobrodelni koncert danes, 9. januar-
ja, ob 20. uri v cerkvi sv. Jerneja na
Opčinah. Tržaška ženska vokalna
skupina Cappella civica, flavtist Gior-
gio Marcossi in kitarist Marko Feri
pod vodstvom dirigenta Marca So-
fianopula bodo izvedli stare božične
himne in hvalnice ter skladbe iz slo-
venske, istrske, ruske, španske, an-
gleške, nemške, francoske in grške bo-
žične tradicije.

V OKVIRU KONCERTOV ki jih prireja
U.S.C.I. Furlanije - Julijske krajine pod
imenom Nativas
(tradicijonalne bo-
žične pesmi Alpe Adrije) bo danes, 9.
januarja, ob 20.30 v cerkvi Beata
Vergine del Soccorso (Trg Hortis) an-
sambel »Gruppo Incontro«,
pod vod-
stvom
Rite
Susovsky imel koncert z
naslovom »Božični
duh v notah 19.
stoletja« v sodelovanju z instrumen-
talno skupino. Vstop prost.

KD IVAN GRBEC, Škedenjska ul. 124,
vabi v nedeljo, 10. januarja 2010, ob
18. uri na koncert »V soju dišečih
sveč...«. Nastopata ŽPS »Dekleta s
Škofij« in ŽPS »Ivan Grbec«. Vodi
Marjetka Popovski. 

MEPZ GORJANSKO  vabi na »Božično
novoletni koncert« v nedeljo, 10. ja-
nuarja, ob 17. uri, v Vaški dom, Gor-
jansko. Najprej se bo predstavil do-
mači zbor MePZ Gorjansko, nato bo
kot solist ob klavirski spremljavi In-
grid Tavčar zapel basist Goran Ruz-
zier. Glavno vlogo pri oblikovanju
pevskega večera bodo imeli gostje
MePZ F.S. Sedej iz Števerjana z diri-
gentko Aleksandro Pertot. Vabljeni!

SKD TABOR  v sodelovanju z ZSKD -
Openska glasbena srečanja v nedeljo,
10. januarja, ob 18.00 v Prosvetnem
domu na Opčinah novoletni koncert
s pihalnim orkestrom iz Komna, di-
rigent Simon Perčič, Uroš Pavlovič,
trobenta. Vljudno vabljeni!

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju z USCI va-
bi na niz koncertov v sklopu revije Na-
tivitas: Milje, Stolnica, 10. januarja, ob
15.30 nastopata DPZ Kraški slavček-
Nabrežina (dir. Mirko Ferlan) in Kvar-

tet Nomos-Trst (umetniški vodja
Aljoša Tavčar).

SKD F. PREŠEREN  z Boljunca - Sku-
pina 35-55 prireja v petek, 15. ja-
nuarja, ob 20.30 v društveni dvorani
v gledališču F. Prešeren predavanje
Maurizia Radacicha (v italijanščini)
»Mlini v dolini Glinščice«. Vabljeni.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV in Javni sklad RS za kul-
turne dejavnosti prirejata 16. revijo
kraških pihalnih godb: Opčine-Pro-
svetni dom, 23. januarja, ob 20. uri,
nastopajo GD Prosek, PO Ilirska Bi-
strica, Brkinska godba 2000; Sežana-
Kosovelov dom, 30. januarja, ob 20.
uri, nastopajo PO Divača, GD »Vik-
tor Parma« Trebče, PO Ricmanje.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA  sporoča, da bo razstava Tanje
Kralj »Mandale« na ogled ob delav-
nikih od 9. do 18. ure, do 10. februarja.

OB PRILIKI POLNOČNICE  sem na Re-
pentabru izgubila predragi spomin,
zapestnico iz belega in rumenega
zlata. Poštenega najditelja prosim, da
me pokliče na tel. št.: 00386-31684137
(Ivica).

PRODAJAM  zazidljivo parcelo v bližini
Sežane. Tel. št.: 338-7412320.

PRODAM  čistokrvni psički nemškega
ovčarja po zelo ugodni ceni. Tel. št.
339-5472406.

PRODAM  ekološki teran PTP in belo
vino Malvazija-Vitovska, s certifika-
tom. Tel. št.: 00386-57668245.

PRODAM  hrastova drva za kurjavo.
Tel.: 335-5319333.

PRODAM  stenski klavir črne barve v
dobrem stanju. Cena ugodna po do-
govoru. Tel. št.: 040-417735 (ob ve-
černih urah).

PRODAM STANOVANJE na Opčinah
110 kv.m., v dobrem stanju, prvo nad-
stropje, dnevna soba, kuhinja, tri so-
be, dve kopalnici, balkon, shramba,
pokrito parkirno mesto, cena 230.000
evrov. Brez posrednikov. Tel. 349-
7878267.

PRODAM vino cabernet in vino za kis
po ugodni ceni. Tel. 347-3203527.

Z JANUARJEM oddamo v najem
opremljeno stanovanje (55 kv. me-
trov) na Proseku v prvem nadstrop-
ju, s parkiriščem in samostojnim
ogrevanjem. Tel. 331-1129574.

ZA SV. ŠTEFAN  sem izgubil šop klju-
čev od 10.30 do 11.00 v Mačkoljah
pred pokopališčem ali v Boljuncu na
'Gorici' v bližini telefonske kabine. Po-
štenemu najditelju nagrada. Prosimo,
če jih pustite pri Nataši v baru ali v
Mačkoljah v župnišču.

ŠTUDENTKA pomaga pri učenju an-
gleščine, italijanščine, slovenščine in
drugih predmetov. Tel. 320-9772356.

V spomin na Ivana Čuka darujejo Ani-
ca, Zdenka in Mira z družinama
100,00 evrov za ŠD Kontovel.

Ob 4. obletnici smrti Raimonda D'Aron-
ca darujejo Nada, Matej in Uča 150,00
evrov za Sklad Otona Berceta.

Popravek: V spomin na Nadjo Pahor
Verč in na Ivanko Colja daruje Stan-
ka Hrovatin 60,00 evrov za Knjižnico
Pinko Tomažič in tovariši.

V spomin na mamo Angelo darujeta
Martina in Nevenka Legiša 100,00
evrov za ŠKD Cerovlje - Mavhinje.

V spomin na Angelo Legiša darujeta
Marta in Verenka Terčelj 50,00 evrov
za ŠKD Cerovlje - Mavhinje.

V isti namen daruje N. N. 25,00 evrov
za ŠKD Cerovlje - Mavhinje.

Ob 10. obletnici (4.1.) Stankota Čoka
daruje sestra Anica 30,00 evrov za
SLPZ Doberdob.

ZAHVALA
Na njen rojstni dan se želimo zahvali-
ti vsem, ki so v lepem številu počastili
spomin na

Nadio Pahor Verri
Posebna zahvala gre Renatu Štoklju in
družini za pomoč in oporo.
Maša zadušnica bo v torek, 12.
januarja, ob 17.00 v rojanski cerkvi.

Livio, Marko, Peter in Sonja

MARISA JE ODPRLA OSMICO V
RICMANJIH.

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP:Drevored Campi Elisi 59, Na-
selje sv. Sergija - Ul. Forti 2, Devin -
državna cesta 14
SHELL: Drevored Sanzio
ESSO: Trg Foraggi 7, Opčine - kri-
žišče
Q8: Istrska ulica 212
TAMOIL: Miramarski drevored
233/1

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Ul. A. Valerio 1 (univerza), Ka-
tinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Zgonik - Državna cesta 202, Ul. Car-
naro - Državna cesta 202 km 3+0,67,
Opčine - križišče, Kraška pokrajin-
ska cesta km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL: Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL: Ul. Brigata Casale, Sesljan
RA km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

Danes praznuje naša

Nada 
svoj 60. rojstni dan.

Obilo zdravja, sreče in veselja v
naši družbi ji želimo

vsi domači.
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TOMIZZEV DUH

Contra fascismo - 
no se pol 
MILAN RAKOVAC

Me skrbi, un tantin, ker se že tret-
jič po vrsti ukvarjam s slovenskimi pro-
blemi, ossia, mi, come un ficanaso »mei
generis«, ne morem od zunaj gledati to
refašizacijo ki bi nas hotela, ne samo
vas, re-šćavizirati. Ča? Ča da san reka
preveć tega?

E no, po'!
Ma ča preveć, ter vero ministar

obrane javno slavi la Decima Mas, krva-
ve fašištone del'ultima ora ča su ubija-
li civile kako i blago, po Italiji i najveć
po Primorskoj i Istri, sve do Prvega ma-
ja 1945. :e alora vol dir da nećemo mu-
čati! A ministru obrane Republike Ita-
lije niman ča reći, nego neka najde pi-
smu ča su je kantali „repubblichini“ sa-
mi za se, ako san je dobro zapametija:

Le donne non c'i vogliono piu be-
ne,

perche, perche portiam camicia
nera,

c'i dicono che siamo da galera...
I bareta doli Borisu Pahoru, da ga

nieće biti počasni mišćan Trsta, ako se
ne spomene Trst da je Pahor bija žrtva
fašizma, a ne samo nacizma. I ča, a ve-
ro niš, šindako to neće reći, nego neće
dati onorifičencu Pahoru; to se u Za-
grebu veli - čovek je dal dreku pljusku;
eee, povero šindako!

Però, furbo l'omo, 'ko niete da Bo-
ris, će ben Mitja, ossia - »ako neće Mu-
hamed brijegu, onda će brijeg Muha-
medu«: Častni občan Trsta bo Koprčan
Mitja Kosmina, pravi heroj Barcolane,
izvan svake sumnje. I lukavi Dipiazza
ne samo da je »riješio« problem, nego
i pokušao skrenuti polemiku: »Golo na-
ključje (???!!! - by M.R.) je, da je bila tak-
šna odločitev sprejeta prav v dneh, ko
se je vnela razprava (!!!??? – M.R. dru-
gič) o podobnem priznanju častenga
meščana za Borisa Pahorja«...

Ma, sior Sindaco, Lei che La xe un
Friulan, e che'l ga dito due parole in slo-
ven, c'o iera l'incontro Magris-Jančar-
Pahor, e che el ga espresso tanta pas-
sion per el scrittor Pahor-come-
Triestin, ma perche ghe disturba ri-
cordar el fascismo? Ma La sa Lei che Lei
cussi a Trieste risveglia un' squadrismo
mentale? La sa Lei, che tutta l'UE strin-
se el naso, perche dal'Italia, FVG, Pro-
vincia e Citta di Trieste de novo se sen-
ti come spussa el fumo del Narodni
dom in fiame?

A da i ne spominjen budžetske sli-
parije, Italije i FVG i Trsta, ladrunske
manovre za privariti Slovence:

»Slovenska manjšina v Italiji ni
dobila milijona evrov, ki so ji ga odv-
zeli v novem rimskom proračunu.
Morda ji ga še povrnejo, morda tudi ne,

kakor ladjica na viharnem morju je
manjšina, s katero se poigrava, kdor ho-
če. Kako bo dolgoročno s slovenskim
gledališčem, je težko reči, kako s Pri-
morskim dnevnikom, ki je nekakšna
duša skupnosti, prav tako«, piše Tone
Hočevar v Delu, in nadaljuje polemi-
čno:

»Nič dosti drugače kot v razkla-
nem in na vse strani sprtem matičnem
narodu tudi med zamejci ni mogoče
kar čez noč premagati okostenelosti,
doumeti, da se časi spreminjajo, da kak-
šna oguljena fraza morda nima več
usodnega pomena« ...

Reka san, »polemično« rezonira
Hočevar; zato ča vidi probleme za »za-
mejce« mrež vas samih i u Italiji, ma ne
vidi indolenciju vaše, slovenske matične
države; in pozablja da so v časih »oko-
stenelosti« in »oguljenih fraz« sloven-
ske reči v Italiji dobro kotirale!

Želim više sreće slovenskoj sku-
pini u Italiji, ali malo sreće će biti ako
ostanete podijeljeni, kao što ste sada;
škužajte, dragi moji, ma vero van pri-
poručan ča bolje delati skupa z Talija-
ni u Sloveniji i Hrvatskoj, a tote najveć
pensan na njihovu potpuno UNISO-
NU, JEDINSTVENU organizaciju, a to
je Talijanska unija, koja baš zato i na-
kon raspada Jugoslavije (ili osobito na-
kon toga!) ostaje politički, organiza-
ciono kompaktna. L'Unione je zapravo
preživjela strukturalno i raspad Juge, i
ona je krovna organizacija za Talijane
i u Hrvatskoj i u Sloveniji, premda se to
baš ne sviđa ni Ljubljani ni Zagrebnu.

Hoću reći, uz ispriku ča se pačan
u vaše stvari, ma ne moren mučati, ta-
kovega me mati Duša rodila: uz jedin-
stvenu ETNIČKU organizaciju, sigur-
no biste »zamejci« bili ozbiljniji part-
ner i Rimu i Lubljani, i naročito Trstu,
a ovako je svatko prepušten vlastitim
mukama.

No, Dipiazza je posložio svoje
kockice, i koliko god bila groteskna
»kompenzacija«, da zaslužnom Slo-
vencu, sportašu iz Kopra dodijeli po-
časno građanstvo, a ne velikom Tršća-
ninu, međunarodno uvaženome piscu,
sve su te tipične triještinske kockice sko-
ckane »korektno«: pero, el frontierismo
antibarbaro triestino resta un triste pe-
so incomodo sulle spale de Trieste, e no
se pol far finta de gnente, e restar con
le mani legade co'l Ventenio.

Prima o dopo, anche la fiera de-
stra Nassional capira, che el mondo esi-
sti anche a Križ, Boljunc, Dolina, e che
xe inutile serar i oci e sburtar la testa
intela sabia delle spiagie contaminade
co'l velen mentale...

GORICA - V Kulturnem domu še teden dni

Na ogled razstava  
o civilizaciji Majev
Štirideset fotografij velikega formata o arheoloških najdiščih

Do srede januarja je v Kulturnem
domu v Gorici na ogled zanimiva raz-
stava o kulturi ljudstev Maja, ki so svo-
jo visoko civilizacijsko stopnjo razvija-
li na mehiškem polotoku Jukatan. Fo-
tografski prikaz - blizu 40 izjemno le-
pih fotografij velikega formata - se na-
naša na raziskovanja in odkrivanja več
stoletij izgubljenih znakov nekdaj cve-
točih kultur, ki so iz še ne povsem do-
kazanih razlogov že davno propadle. V
južnem delu mehiškega polotoka, zla-
sti na območjih ob meji z Gvatemalo in
Belizejem, je kulturni utrip iznenada
presahnil že pred kakimi tisoč leti in ves
blišč mogočnih palač, veličastnih pira-
mid, svetišč, športnih objektov in dru-
gih zgradb je v stoletjih prekril pragozd,
ki je ostanke le-teh ohranil do današ-
njih dni. Arheologi iz vsega sveta kar
tekmujejo, da bi iz vseh teh odkritij na-
šli kolikor toliko zanesljive vire, ki bi po-
jasnili in razodeli nastanek, kulturni
vzpon in naposled propad majevske
predkolumbijske civilizacije.

Med te arheologe nedvomno spa-
da tudi slovenski raziskovalec Ivan
Šprajc, ki je v zadnjih desetih let vodil
kar sedem vladnih odprav, ki so dod-
obra prečesale velika, povsem neoblju-
dena in s tropskim gozdom prekrita ob-
močja v tako imenovani kalakmulski
biosferi v južnem Jukatanu. Tem od-
pravam je uspelo odkriti marsikatero
pomembno najdišče (zdavnaj zamrla
mesta Oxpemul, Uxul, Uitzilnà, Balak-
bal itd.), ki ga je narava več stoletij skri-
vala in obenem ščitila pred nepova-
bljenimi vsiljivci. Rado se namreč do-
gaja, da dostopnejša nahajališča obiščejo
plenilci, ki na objektih povzročajo ne-
popravljivo škodo. Medtem ko so se-
verni predeli Jukatana postali prava Me-
ka za turiste iz vsega sveta (tam se na-
hajajo znamenita arheološka nahajališ-
ča Chichèn Itzà, Uxmal, Mayapan,
Cancun, Tulum in druga), so se južni
predeli znašli tako rekoč »bogu za
hrbtom«. Celotna dežela skoraj nima ne
rek ne potokov, ki bi zaslužili to ime, kar
je bil verjetno tudi eden od razlogov, da
jo je prebivalstvo zapustilo. Pomanjka-
nju vode so se najbrž pridružili še pre-
obljudenost, ki je povzročila daljša ob-
dobja lakote, pa tudi izbruhi vojn med
sosednjimi mesti so prej ko slej vpliva-
li na naglo izumrtje celotne civilizacije.

Vedeti je tudi treba, da Maji niso
nikoli imeli enotne države, ampak je vsa-
ko večje mesto predstavljajo lastno
državno enoto. Zanimivo pa je to, da so,
ne glede na razdalje med mestnimi drža-

vami in različnimi pogoji življenja, vsi
Maji govorili isti, ali vsaj zelo podoben
jezik, ki se je z novejšimi primesmi ohra-
nil vse do danes.

Postavitev razstave v Gorici je
plod sodelovanja med goriškim Kultur-
nim domom in Cankarjevim domom iz
Ljubljane. Njenega odprtja, decembra la-
ni, se je udeležil tudi Šprajc. Na prede-
vanju, ki je sledilo, je na razumljiv in pri-
jeten način, v sliki in besedi, posredoval
nekaj splošnih podatkov o majevski ci-
vilizaciji, podrobno pa je obrazložil, ka-
ko poteka delo arheološke odprave v
tropskem gozdu, kjer mrgoli nadležnih
žuželk, pa tudi kač in krokodilov ne
manjka. Povedal je, da gre v primeru ar-
heoloških najdiščih na jugu Jukatana v
glavnem za ostanke naselij, ki so jih po
odkritju izrisali in jih glede na velikost

razvrstili v več razredov. Na majhnih naj-
diščih so le ostanki preprostih hiš, za
centre pa so značilne večje stavbe, ki ob-
krožajo trge ter vključujejo elitne rezi-
dence in piramidalna svetišča. V večjih
centrih je arhitektura najbolj veličastna
in uporabnostno raznovrstna, pogosti pa
so tudi kamniti spomeniki z reliefnimi
upodobitvami in hieroglifskimi napisi, je
še pojasnil Šprajc. Prav najdbe teh upo-
dobitev na kamnitih stebrih oz. stelah,
so za arheologa zelo pomembne, saj je
na njih moč razvozlati marsikatero
uganko iz skrivnostne preteklosti Majev.
Šprajc je predstavil tudi knjigo z naslo-
vom Izgubljena mesta, ki je izšla lani in
je lepo berljiva, saj gre za zmes učeno-
sti in arheoloških odkritij ter pustolov-
skih pohodov skozi neprehodno sred-
njeameriško goščavo. (vip)

Slovenski raziskovalec Ivan Šprajc preučuje steber z reliefnimi napisi v Oxpemulu

Mestne galerije Piran (še) ne bodo obnovili
Mestna galerija Piran letos ne bo dočakala prenove, ker naj bi na drugi javni razpis za
razvojne naložbe v javno kulturno infrastrukturo, ki ga je ministrstvo za kulturo ob-
javilo lani avgusta, poslala dokumentacijo v ovojnici brez naslova pošiljatelja. To naj
bi zadoščalo za diskvalifikacijo, poroča današnja izdaja Dela. V mestno galerijo po be-
sedah ravnatelja Obalnih galerij Piran Tonija Biloslava že 40 let nihče ni vložil nič de-
narja. S stropa stavbe, ki je kulturni spomenik v Piranu, je pred dvema tednoma od-
padel omet. Tudi sicer je zgradba polna razpok, med drugim pa jim primanjkuje tu-
di razstavnega prostora. Mestno galerijo bi morali obnoviti, saj se bo sicer sesula. Pri-
pravili so vse projekte, dokumentacijo in pridobili gradbeno dovoljenje. Naložba bi
stala 1,6 milijona evrov, občina bi prispevala 600.000 evrov, milijon pa so želeli pri-
dobiti iz državnih oziroma evropskih sredstev.
Na sklep ministrstva, po katerem se je projekt, ki ga je zasnoval arhitekt Boris Po-
drecca, uvrstil na zadnje mesto, se nameravajo pritožiti. V galeriji se namreč sprašu-
jejo, zakaj so na ministrstvu vseeno odprli vlogo, če je bil naslov pošiljatelja tako ve-
lika napaka. Na ministrstvu odgovarjajo, da je komisija ministrstva prejela 67 vlog, od
katerih so pri 50 vlogah ugotovili pomanjkljivosti; občine so pozvali k dopolnitvi. So-
financirali bodo le šest projektov, ker imajo na razpolago le deset milijonov evrov. (STA)

EMA: Ylenia bo pela kot šesta, Martina pa kot enajsta
Znan je vrstni red izvajalcev na predizboru EME 2010, ki bo 20. februarja v marmorni
dvorani Gospodarskega razstavišča v Ljubljani. Kot znano, bosta na prireditvi nasto-
pili tudi zamejski pevki Ylenia Zobec in Martina Feri. Na včerajšnji novinarski kon-
ferenci so predstavili tudi sedem izvajalcev, ki so jih izbrali povabljeni avtorji in ki bo-
do nastopili na izboru 21. februarja.
Vrstni red so glasbeniki izžrebali sami. Po vrsti bodo nastopili Sara Kobold s pe-
smijo Od tod do večnosti, Brigita Šuler s skladbo Para me, Nina Pušlar s pesmi-
jo Dež, skupina Langa s pesmijo Roko mi daj, Saša Zamernik s pesmijo Živim
zdaj, kot šesta bo pela Ylenia Zobec s skladbo Priznam. Sedma bo na predizbo-
ru nastopila skupina Vaso&D Plejbeks s pesmijo Gremo na EMO, nato še Mar-
tina Šraj s skladbo Dovolj ljubezni, Marko Vozelj s pesmijo Moj si zrak, Petra Pe-
čovnik s pesmijo Iz navade, kot 11. bosta nastopila Openka Martina Feri in To-
maž Nedoh s pesmijo Le en dan. Zadnji trije bodo Franjo s skladbo Zadnji tak-
si, Manca Špik z naslovom Tukaj sem doma in Ansambel Roka Žlindre & Kala-
marov z naslovom Narodno zabavni rock. V prostorih RTV Slovenija so tudi pred-
stavili sedmerico izvajalcev, ki bo nastopila na samem izboru. To so Nuša Derenda
s pesmijo Sanjajva, skupina Tangels, Anastazija Juvan s pesmijo Nežna, Ham s
skladbo Črni konji čez nebo, skupina Stereotipi s skladbo Daj mi znak, Vlado Pilj
s skladbo Tudi fantje jočejo in Lea Sirk s skladbo Vampir je moj poet.
EMA 2010 bo potekala v dveh delih. Na predizboru se bo predstavilo 14 skladb
po izboru strokovne komisije, v finalu pa se bo sedmim najboljšim skladbam iz
predizbora pridružilo še omenjenih sedem izvajalcev, ki so jih izbrali in za njih
napisali glasbo povabljeni avtorji. Zmagovita skladba EME 2010 bo tista, ki bo
prejela največje število točk na telefonskem glasovanju. Strokovna komisija je 14
skladb izbrala med 111 skladbami, zmagovalec pa se bo uvrstil na tekmovanje Eu-
rosong, ki bo konec maja v Oslu.

LJUBLJANA - Moderna galerija

Saša Quinzi bo jutri vodil 
po razstavi Zorana Mušiča

Javno vodstvo bo
jutri ob 11. uri. Po
razstavi bo vodil
umetnostni
zgodovinar Saša
Quinzi, ki je leta
2003/4 sodeloval
že pri veliki
Mušičevi
retrospektivni
razstavi v goriški
palači Attems, kjer
je zaposlen kot
kustos. Vodstvo bo
v slovenščini.
Naslednji javni
vodstvi v januarju:
nedelja, 17. 1. , ob
11.00 Meta
Gabršek Prosenc in
nedelja, 24. 1., ob
11.00 dr. Nelida
Silič Nemec

K U LT U R ASobota, 9. januarja 201010



EU - Predsednik Evropskega sveta ob začetku španskega semestra

Van Rompuy poudaril nujnost
ambiciozne gospodarske strategije
Izdelana naj bi bila do junijskega vrha - V središču pozornosti tudi podnebne spremembe

MADRID - Glavna izziva pred EU, ki
bosta tudi osrednji temi februarskega nefor-
malnega vrha EU, sta nova gospodarska stra-
tegija in podnebne spremembe, je včeraj v
Madridu poudaril predsednik EU Herman
Van Rompuy. Ob tem je izpostavil nujnost
ambiciozne strategije in menil, da številne
spremembe v EU in svetu dokazujejo, da je
zdaj pravi trenutek zanjo.

To je Van Rompuy povedal na prvi no-
vinarski konferenci, ki se je je udeležil po za-
četku opravljanja vloge predsednika EU, po
delovnem srečanju s predsednikom španske
vlade Josejem Luisom Rodriguezom Zapate-
rom in predsednikom Evropske komisije Jo-
sejem Manuelom Barrosom včeraj v Madri-
du, ki pomeni simbolen začetek španskega
predsedovanja EU.

Na vprašanje, ali je Evropa res zrela za
uresničitev sicer že starega projekta gospo-
darskih reform, ki doslej ni bil uspešen, je
Van Rompuy odgovoril, da so se od prvot-
no predlagane lizbonske strategije za rast in
delovna mesta spremenile vsaj tri stvari, za-
radi katerih je sedaj pravi trenutek za am-
biciozne reforme v okviru gospodarske stra-
tegije EU 2020.

Prva sprememba je tista, ki jo je EU
in svetu prinesla finančna in gospodarska
kriza, druga njena posledica, veliki presežni
primanjkljaji v državah članicah, ki zahte-
vajo strukturne reforme, in tretja spre-
memba razmerja moči v svetu, kar je
osvetlila podnebna konferenca v Koeben-
havnu. EU je sedaj po njegovih besedah bolj
v defenzivi kot pred leti.

"Zapatero je upravičeno zelo ambi-
ciozen," je Van Rompuy stopil v bran pred-
sedniku španske vlade, čigar predlog za
učinkovito in zavezujočo novo gospodarsko
strategijo je v Berlinu že naletel na negati-
vne odzive. "Vsi trije smo polni ambicij, ker
čutimo, da je v veliko državah članicah ob-
čutek, da je ukrepanje nujno, zdaj veliko več-
ji, kot je bil pred petimi leti," je dejal. "Po-
trebujemo več gospodarske rasti sedaj in v
prihodnje, da bomo lahko na trajni in zdra-
vi osnovi financirali naš socialni model ter
ohranili evropski način življenja," je poudaril
Van Rompuy. "To je vprašanje preživetja in
uspeli bomo," je zatrdil in dodal, da je klju-
čno, da so vsi voditelji EU od samega začetka
vključeni v ta prizadevanja.

Prav zato se je Van Rompuy odločil,
da skliče neformalni vrh EU 11. februarja,
na katerem pričakuje poglobljeno razpravo,
nato na marčnem zasedanju vrha EU bolj
strukturirano razpravo na podlagi doku-
menta Evropske komisije. Cilj pa je, da je
strategija EU 2020 potrjena na junijskem
vrhu. Doslej je bila sicer načrtovana njena
potrditev na marčnem vrhu EU.

Vsi trije, Van Rompuy, Zapatero in Bar-
roso, so na novinarski konferenci poudarjali
pomen ambiciozne gospodarske strategije in
tesnega sodelovanja, češ da je to edini recept
za potrebne rezultate in rešitve. Pri tem so se
branili pred očitki, da njihove vloge po uve-
ljavitvi Lizbonske pogodbe niso jasno opre-
deljene in da se ne ve, kdo je zadolžen za kaj.

"Svet je veliko bolj zapleten kot to," je
Van Rompuy odgovoril na vprašanje, kdo
bo v krizni situaciji odgovarjal na telefon-
ske klice. "Ne živimo v diktaturi, temveč v
demokraciji," je poudaril in pojasnil, da je
prva stvar, ki jo mora v krizi napraviti pred-
sednik EU, to, da skliče Evropski svet in do-
seže soglasje. "V demokraciji nikoli ne odlo-
ča ena sama oseba," je dodal.

Med zunanjepolitičnimi temami je bi-
la na skupni novinarski konferenci Van
Rompuya, Zapatera in Barrosa včeraj od-
prta le ena - Kuba. Zapatero je zatrdil, da
mora biti EU v odnosih s Kubo zahtevna,
a skozi dialog. Van Rompuy pa je na vpra-
šanje španske novinarke odgovoril: "V
službi sem od ponedeljka in nisem imel ve-
liko časa razmišljati o Kubi." (STA)

Z leve predsednik
Evropskega sveta

Herman Van
Rampoy, španski

premier Jose Luis
Rodriguez

Zapatero in
predsednik

Evropske komisije
Jose Manuel

Barroso

ANSA

Pojasnila načrtovalca kraje
napisa iz Auschwitza

STOCKHOLM - Šved, ki je sodeloval
pri načrtovanju kraje napisa Arbeit
Macht Frei iz nekdanjega koncentra-
cijskega taborišča Auschwitz, je včeraj
spregovoril za švedske medije. 34-letni
nekdanji pripadnik švedske neonaci-
stične skupine je povedal, da bi moral
biti posrednik, ki bi napis prodal, a se
je na koncu odločil o vsem skupaj ob-
vestiti poljsko policijo. Povedal je, da je
imela skupina, ki je ukradla zloglasni
napis Delo osvobaja, kupca, ki bi zanj
plačal več sto tisoč evrov.
Poljska policija je napis, ki so ga 18. de-
cembra ukradli iz taborišča, po dveh
dneh našla razrezanega na tri dele. Ven-
dar pa na policiji trdijo, da informaci-
je, ki so jih dobili od Šveda, niso bile
ključne, saj so tedaj že aretirali tatove.

Za zmešnjavo na letališču
v Newarku kriva zaljubljenost

NEW YORK - Demokratski senator iz
zvezne države New Jersey Frank Lau-
tenberg je ameriško zvezno Upravo za
varnost v transportu (TSA) uspel pri-
siliti, da je v četrtek objavila posnetke
incidenta, zaradi katerega so v nedeljo
za šest ur zaprli terminal družbe Con-
tinental na mednarodnem letališču Ne-
wark Liberty. Za svetovno zmešnjavo
je bila kriva zaljubljenost.
Terminal so najprej zaprli, potem iz-
praznili in preiskali, nato pa čez šest ur
spet odprli, potem ko je TSA ugotovi-
la, da je neznani moški prišel na zava-
rovani del terminala skozi izhod. Pos-
netki varnostnih kamer družbe Con-
tinental so pokazali, da je moški po-
stopal pri izhodu, nakar ga je varnost-
nik opozoril, naj se umakne. A var-
nostnik je nato za nekaj trenutkov od-
šel stran, nakar je z notranje strani do
izhoda prišla ženska in moškemu po-
mahala, naj pohiti. Čez nekaj sekund
sta objeta zakorakala naprej, najver-
jetneje proti letalu, na katerega se je
vkrcalo dekle.

V Moskvi pristalo prvo letalo
iz Gruzije po letu 2008

MOSKVA - V Moskvi je včeraj prista-
lo potniško letalo iz Tbilisija, s čimer
je bila ponovno vzpostavljena nepo-
sredna letalska povezava med Rusijo in
Gruzijo, ki je bila prekinjena po konf-
liktu poleti leta 2008. S čarterskim le-
talom je iz Tbilisija v Moskvo pripo-
tovalo 75 potnikov.
Rusko ministrstvo za promet je
družbi Georgia Airways izdalo do-
voljenje za pristanek v Moskvi tudi
za nekaj prihodnjih dni, ni pa dru-
žba dobila odgovora na prošnjo za
vzpostavitev redne letalske poveza-
ve. V času, ko je bil letalski promet
prekinjen, so morali potniki iz Gru-
zije v Rusijo z letalom potovati pre-
ko Ukrajine ali Armenije. (STA)

VARNOST - Za so zlasti Nizozemska, Velika Britanija in Italija

Članice EU neenotne glede
uporabe telesnih skenerjev

BRUSELJ/MADRID - V EU je
izbruhnil spor glede uporabe telesnih
skenerjev v boju proti terorizmu.
Medtem ko nekatere države, kot so
Nizozemska, Velika Britanija in Ita-
lija že uvajajo omenjene naprave, s ka-
terimi naj bi izsledili morebitne na-
padalce, je večina članic unije proti.
Špansko predsedstvo EU poziva k
enotnosti in svari pred neusklajeno
uvedbo skenerjev.

"Ne bi smeli ukrepati prenaglje-
no in slepo verjeti, da so telesni skenerji
najboljši varnostni ukrep," je pred no-
vinarji v Madridu v četrtek poudaril
španski minister za promet Jose Blan-
co. Po njegovem bi morali namesto te-
ga raje prej ugotoviti, kateri ukrep bi
pomagal zagotoviti največjo varnost.
Kot je dejal, bi bilo za EU najbolje, da
bi to področje uredila enotno, saj, kot
je ponazoril, ne bi bilo smiselno, da bi
bi za tiste, ki potujejo iz Madrida, ve-
ljala drugačna pravila glede nadzora
kot za tiste, ki potujejo iz Londona.

"Najti moramo pravo ravnotežje
med varnostjo in spoštovanjem svo-
bode in intimnosti posameznika," je
menil španski minister. Po njegovem
mnenju so sedanji ukrepi na letališčih
zelo učinkoviti, a so precej neudobni za
potnike, zato bi morali biti odprti tu-
di za nove ukrepe.

Blanco je sicer priznal, da še ni
znano, ali so telesni skenerji zadosti
učinkoviti in ali bi z njimi lahko odkrili
eksploziv, ki ga je za spodleteli terori-
stični napad na letalu iz Amsterdama
v Detroit 25. decembra lani uporabil
Nigerijec Umar Faruk Abdulmutalab.

Strokovnjaki EU za letalski pro-
met so v četrtek na srečanju v Bruslju
poudarili nujnost skupnega evrop-
skega koncepta glede varnostnih raz-
mer po spodletelem terorističnem na-
padu. Kot je po srečanju, na katerem
so sodelovali tudi strokovnjaki iz
ZDA, sporočila Evropska komisija, bi
bili lahko telesni skenerji ena od mož-
nosti za nadzor potnikov.

Evropska komisija razmišlja o tem,
da bi uporabo skenerjev na letališčih v
EU uredili enotno. Evropski komisar za
promet Antonio Tajani je pojasnil, da
bodo pri določanju pravil o tem upo-
števali vprašanja človekovih pravic, var-
stva podatkov in zdravja. Odločitve si-
cer ni pričakovati pred začetkom delo-
vanja nove komisarske ekipe pod vod-
stvom Joseja Manuela Barrosa.

Koordinator EU za boj proti te-
rorizmu Gilles de Kerchove medtem
nasprotuje splošni uporabi telesnih
skenerjev na letališčih. Kot je predlagal
v včerajšnji nemški izdaji časnika Fi-
nancial Times, tega ukrepa ne bi bilo
treba izvajati za vse lete in za vse pot-
nike, temveč bi lahko določili le neka-
tere lete in pregledali del potnikov. Do-
dal je, da bi podprl uvedbo telesnih ske-
nerjev na letališčih, če bi zagotovili za-
ščito zasebnosti, varstvo podatkov in če
bodo te naprave zagotovile boljši nad-
zor. Dejal je še, da pričakuje predlog Ev-
ropske komisije v zvezi s tem. (STA)

ZDA - Ameriški predsednik potrdil, da so ZDA v vojni z Al Kaido

Obama zavrnil žrtvovanje
odprte družbe zaradi teroristov

WASHINGTON - Ameriški pred-
sednik Barack Obama je v četrtek Ameri-
čanom poročal o ugotovitvah revizij, ki jih
je naročil po spodletelem božičnem terori-
stičnem napadu. V odgovor republikanskim
kritikom je zatrdil, da so ZDA v vojni, a
hkrati pribil, da dokler bo predsednik, za-
radi tega ne bodo žrtvovali odprte družbe.

Obama je dejal, da so revizije ugo-
tovile nekaj pomanjkljivosti. Čeprav so
ameriški obveščevalci vedeli, da v Jemnu
obstaja celica teroristične mreže Al Kaida,
niso agresivno sledili informacijam in jim
dali potrebne prioritete. Informacije o 23-
letnemu Umarju Faruku Abdulmutalabu,
ki je skušal na božič razstreliti potniško le-
talo nad Detroitom, so bile na voljo, ven-
dar jih ni nihče povezal. Poleg tega je re-
vizija ugotovila, da je bilo njegovo ime za-
radi tipkarske ali druge napake različno
črkovano na vizumu in na seznamu oseb,
osumljenih povezav s teroristi.

Obama je dejal, da so po božiču že za-
čeli posodabljati teroristične sezname, na ka-
tere so dodali več oseb. Tudi diplomatskim
predstavništvom je naročil, naj prav tako po-

sodobijo informacije o vizumih. Na novo je
ukazal, da se uvede osebna odgovornost za
sledenje, raziskave in analize informacij o
prioritetnih grožnjah. Tega doslej ni bilo, je
pa Obama tudi povedal, da v tem primeru
ni kriv noben posameznik ali ustanova, am-
pak je šlo za sistemsko napako, za katero je
na koncu odgovoren sam.

Ameriški predsednik je ukazal utrdi-
tev kriterijev za uvrščanje posameznikov na
teroristične sezname, več vlaganj v nove teh-
nologije nadzora letalskih potnikov, krepi-
tev mednarodnega sodelovanja za izboljša-
nje nadzora in podobno. Priznal je, da bo-

do teroristi seveda iskali nove načine, da se
izognejo novim ukrepom, zato si morajo
prizadevati, da so korak pred njimi.

Obama je dejal, da ga ne zanima va-
ljenje krivde, ampak bolj, kako se iz napak
naučiti in jih popraviti. Nekdanji podpred-
sednik Dick Cheney ga je pred dnevi kriti-
ziral, da se obnaša, kot da ZDA niso v voj-
ni. "Naj bo jasno, da smo v vojni. V vojni pro-
ti Al Kaidi, mreži nasilja z dolgim dosegom
in velikim sovraštvom," je dejal Obama. Pri
tem pa je dodal, da velika večina muslima-
nov po svetu zavrača ideologijo Al Kaide, ki
pa vse bolj novači ljudi brez znanih pove-
zav s terorizmom in zunaj Bližnjega vzho-
da. "Doma bomo utrdili obrambo, vendar
se ne bomo predali mentaliteti obleganja, ki
žrtvuje odprto družbo, svoboščine in vred-
note, ki jih cenimo kot Američani. Velike in
ponosne države se skrivajo za zidovi sum-
ničenja in nezaupanja. To je natanko to, kar
sovražnik želi in dokler bom jaz predsed-
nik, jim te zmage ne bomo nikoli privošči-
li. Sami bomo opredelili značaj naše drža-
ve, ne pa neka tolpa možicljev, ki želi pobi-
jati nedolžne," je dejal Obama. (STA)

ARGENTINA - Kirchnerjeva tvega

Kriza zaradi odstavitve
vodje centralne banke

BUENOS AIRES - Argentinska
predsednica Cristina Kirchner je v četr-
tek podpisala odlok o odstavitvi vodje cen-
tralne banke Hernana Pereza Redrada, ker
naj ta ne bi izpolnjeval svojih dolžnosti.
S tem pa je v državi sprožila institucio-
nalno krizo, saj glede na statut banke nje-
nega vodjo lahko odstavi le kongres.

Redrado je že sporočil, da bo v skla-
du z zahtevami v odloku, ki tudi od ge-
neralnega tožilstva zahteva pregon šefa
centralne banke, zapustil položaj, da pa ne
namerava odstopiti. Napovedal je tudi, da
bo zaradi tovrstnega ravnanja predsednice
na sodišču vložil tožbo.

Argentinska predsednica je sicer že
v sredo Redrada pozvala, naj odstopi, a
slednji tega ni želel storiti, sklicujoč se na
neodvisnost centralne banke, ki v svojem
statutu navaja, da lahko njenega pred-
sednika odstavi le kongres. Kirchnerjeva
je posledično sklicala celotno vlado in od
vseh ministrov zahtevala, da se podpiše-
jo pod njen odlok o odstavitvi Redrada.
Na čelo banke pa je do imenovanja no-

vega vodje postavila podpredsednika
banke Miguela Angela Pesceja. Redradu,
ki je bil na čelo banke imenovan leta 2004,
mandat sicer poteče 23. septembra letos.

Kirchnerjeva se je za odstavitev še-
fa centralne banke odločila, potem ko je
Redrado zavrnil takojšnjo sprostitev 6,59
milijard dolarjev deviznih rezerv za po-
plačilo dela od 13 milijard državnega dol-
ga v letošnjem letu. Tudi sprostitev dev-
iznih rezerv je Kirchnerjeva odredila s
predsedniškim odlokom, Redrado pa je
želel najprej preučiti vse posledice, ki bi
jih to imelo za banko. V zadevo se je vplet-
lo tudi vrhovno sodišče, ki je od Kirch-
nerjeve zahtevalo, naj mu preda obrazlo-
žitev za zahtevo po sprostitvi deviznih re-
zervah, kar naj bi predsednica storila v pri-
hodnjih dneh.

Odločitev Kirchnerjeve, da z odlo-
kom odstavi Redrada, so pravniki v Ar-
gentini že ostro obsodili. Mnenja so, da
se je Kirchnerjeva z odlokom sama po-
stavila v položaj, v katerem bo moč zah-
tevati njeno odstavitev. (STA)

BARACK OBAMA
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GORICA - »Bega« podjetij čez državno mejo ni

Davki niso edini problem
goriškega gospodarstva
V Tržiču bo 15. in 16. januarja ekonomska konferenca v organizaciji Pakta za razvoj

Razlike v davčni obremenitvi podje-
tij v Italiji in Sloveniji so pogosto grešni ko-
zel, ki mu na Goriškem - ob krizi - pripi-
sujejo odgovornost za postopno nazado-
vanje pokrajinskega gospodarstva. Kot
ugotavlja študija goriškega Pakta za razvoj,
se v Sloveniji davek na dobiček postopno
znižuje od leta 2004 in bo letos znašal 20
odstotkov, v Italiji pa je neprimerno višji.
To prednost so nekatera podjetja sicer iz-
koristila in sklenila, da se preselijo v Slo-
venijo, »bega čez mejo«, ki so ga nekateri
napovedovali, pa zaenkrat ni.

»Velikih premikov ne opažam. Dejstvo
pa je, da primanjkuje na obeh straneh so-
delovanja in sinergij, ki bi omogočile razvoj
gospodarstva. Seveda je nižja davčna obre-
menitev podjetij na v Sloveniji dejstvo, po
drugi strani pa si tu ne ustvarjamo pogojev,
da bi bili konkurenčni. Vzemimo primer in-
ternetne povezave. V Novi Gorici imajo med
5 in 10-krat hitrejši dostop do interneta kot
pri nas. Nekateri kraji, kot so Sovodnje, sploh
nimajo širokopasovne povezave; kako naj
podjetje posluje brez interneta? Če se pod-
jetja selijo, vzrok niso le davki, pač pa tudi
pomanjkanje osnovnih infrastruktur,« je
ocenil predsednik goriškega SDGZ Karlo
Devetak. Podobnega mnenja je tudi pred-
sednik finančne delniške družbe KB 1909
Boris Peric, ki opozarja, da podjetja ne iz-
birajo lokacije zgolj na podlagi obdavčitve.
»Problem je osnovna privlačnost enega ali
drugega območja, olajšave niso dovolj. Na
Goriškem smo mnogo let imeli prednosti,
kot so bile meja, prosta cona in druge ugod-
nosti, vse to pa se ni spremenilo v primer-
no industrijsko osnovo. Prednosti, ki jih je
Goriška imela v preteklosti, ni mogoče čez
noč nadomestiti. Podjetja ne izbirajo sede-
ža samo na podlagi davkov,« je ocenil Pe-
ric. Primer, ki to dokazuje, je slovenska nav-
tična družba Seaway Technologies, ki bo v
prvi polovici februarja uradno odprla svo-
jo novo tovarno v Tržiču. »Potrebovali smo
direkten izhod na morje, ob tem pa je Tržič
ponujal tudi dobro infrastrukturo, bližino so-
rodnih podjetij in dinamičnost ustanov, ki
so bile zelo kooperativne,« je povedal pro-
jektni vodja Andrej Cunja.

Razlike v obdavčitvi podjetij pa bodo
le ena izmed tem, o katerih bo govor na kon-
ferenci »Per ritornare a crescere« (Za po-
novno rast), ki bo potekala 15. in 16. januarja
v hotelu Europalace v Tržiču. Posvet o pri-
hodnosti goriškega gospodarstva prirejajo

člani Pakta za razvoj v sodelovanju s tržiško
občinsko upravo. Izhodišče konference - je
včeraj povedal predsednik pokrajine Enri-
co Gherghetta - bodo trije dokumenti, ki
opisujejo sedanje stanje in izpostavljajo naj-
večje problematike pokrajinskega gospo-
darstva. »Prvi dokument govori o infra-
strukturah, drugi o omejitvah, ki jih pred-
stavljata obdavčitev in posledično slovenska
konkurenca, tretji pa o sociali,« je poudaril
predsednik Gherghetta in dodal: »Krizo, ki
jo doživljamo, je povzročil tip finančnega ka-
pitalizma, ki je propadel. Da bomo ponovno
dosegli BDP iz leta 2007, bo treba čakati le-

to 2015. Tudi goriška pokrajina ne bo izšla
iz krize takšna, kot je vanjo vstopila, saj mo-
ramo odločiti, kaj moramo spremeniti in
preprečiti, da bi se ponovila«. Tržiški župan
Gianfranco Pizzolitto je ocenil, da bo treba
prihodnost goriškega gospodarstva graditi
na inovaciji in logistiki, pokrajinski odbor-
nik za delo Alfredo Pascolin pa je povedal,
da bo posvet stvarna startna točka: »Cilj kon-
ference je sprožiti konkretno razpravo o po-
membnih vprašanjih. Na njeni podlagi bo-
mo skupaj načrtovali korake za prihodnost.«

V petek, 15. januarja, bodo uvodoma
posegli krajevni upravitelji in pokrajinski taj-

niki sindikatov CGIL, CISL in UIL, nato pa
bodo spregovorili direktor goriške Karitas
Paolo Zuttion, pokrajinski svetnik Paolo
Mezzorana, predstavnik Coldiretti Fran-
cesco Marangon, županja iz Gradeža Silva-
na Olivotto in Livio Marchesini s podjetja
Fincantieri. Dan kasneje bodo na vrsti štiri
okrogle mize. Prva, ki jo bo vodila pokra-
jinska odbornica Mara Černic, bo posvečena
zeleni ekonomiji in energiji, druga pa čez-
mejni logistiki in pristanišču. Tretja tema bo-
sta turizem in projekt Kras 2014+, na za-
ključni okrogli mizi pa se bodo soočili de-
želni svetniki iz goriške pokrajine.

GORICA - Obračun praznovanja

Po silvestrski noči
ciljajo na Ligabueja

Množična udeležba mladih na sil-
vestrovanju, ki ga je 31. decembra go-
riška občina priredila na Battistijevem
trgu v sodelovanju z združenjem Swe-
et, odpira vrata novim dogodkom.
»Klaviaturist Josè Fiorilli, ki je na gori-
škem novoletnem praznovanju sprem-
ljal DJ-a Tokyja, je bil zelo zadovoljen
z udeležbo in navdušenjem mladine na
trgu. Pripravljen je vprašati Luciana Li-
gabueja, ali bi Gorico vključil med svo-
je koncertne etape,« je povedal pred-
stavnik združenja Sweet Andrea But-
tignon, ki je z goriškima občinskima od-
bornikoma Stefano Ceretto in Anto-
niom Devetagom ter podjetnikom
Mauriziom Manganellijem podal obra-
čun silvestrovanja na Trgu Battisti.

»Silvestrovanje 2009 je bilo velik
uspeh. Čeprav vreme ni bilo najboljše,
se ga je udeležilo zelo visoko število lju-
di. Bogat je bil tudi spektakel, ki smo ga
uresničili s sodelovanjem s podjetjem
in združenjem Sweet, zvezo trgovcev
Ascom, projektom Overnight in deže-

lo FJK. Novoletni praznik v Gorici je bil
dokaz, da daje sodelovanje med javni-
mi ustanovami in zasebniki odlične re-
zultate,« je povedal Ceretta in dodal, da
sta občina in podjetje Sweet v organi-
zacijo silvestrovanja skupno vložila 40
tisoč evrov. Devetag je ugotavljal, da je
bilo silvestrovanje vrh uspešnega niza
prireditev Goriški december, s potekom
katerega je bila uprava zelo zadovoljna,
ni pa omenil, če so enako zadovoljstvo
zaznali tudi pri Goričanih in pri kra-
marjih s stojnicami.

Manganelli je včeraj dejal, da bi
morala goriška podjetja več vlagati v te-
ritorij ter sodelovati z združenji in jav-
nimi ustanovami. Z njim je soglašal od-
bornik Devetag, ki je med drugim
spomnil, da bodo zaradi krize prispev-
ki javnih ustanov v tem letu še nižji.
»Združenje Sweet je na goriško obči-
no prišlo ponuditi svoj prispevek za po-
živitev mesta, ne pa spraševati denar,«
je pribil Devetag, po katerem občina ni
»krava, ki jo je treba molsti«. (Ale)

GORICA - Na stičišču med ulicama Leoni in Isonzo Argentina

Trk »krstil« krožišče
Na nesrečo opozarjajo ostanki avtomobilskih žarometov na cestišču - Občina še naprej prisega na krožišča

Ostanki avtomobilskih žarometov na
cestišču dokazujejo, da včeraj dopoldne je
prišlo do prometne nesreče na novem kro-
žišču, ki ga je goriška občina pred nekaj ted-
ni uresničila med ulicama Leoni in Isonzo
Argentina. Osebje službe 118 ni posredo-
valo na kraju nesreče, tako da se v trku ni
nihče ranil. Po mnenju nekaterih je novo
krožišče nepotrebno, za druge je nevarno,
ker stoji na ovinku; po drugi strani občin-
ska uprava prisega na to, da so krožišča var-
nejša, hkrati pa zagotavljajo bolj tekoč pro-
met. Zaradi tega župan Ettore Romoli na-
merava definitivno urediti krožišče na
Trgu Saba, ki se nahaja med koncem kor-
za Italia in ulico pred železniško postajo. Ker
za temeljito preureditev ni denarja, bodo na
trgu namestili črno-rumene pregrade iz ce-
menta po zgledu krožišča iz sosednjega
Trga Divisione Mantova. Že pred časom je
občina uresničila krožišče na Trgu Meda-
glie d’Oro v Svetogorski četrti, ki so ga pred
nekaj tedni obnovili. Sredi krožišča so na-
mestili kamnite bloke, ki so do pred krat-
kim sestavljali gredico pred županstvom.

Novo križišče na
stičišču med
ulicama Leoni in
Isonzo Argentina 

BUMBACA

Vhod v tržiški
sedež podjetja

Seaway

ALTRAN

GORICA - Nov upravitelj kavarne bo Dennis Macedonio

Vittoria dnevni lokal
Prostore bodo popolnoma obnovili in ovrednotili - Odprtje načrtujejo spomladi

Kavarno Vittoria na goriškem Travniku bodo obno-
vljeno ponovno odprli spomladi. Njen novi upravitelj bo Den-
nis Macedonio, nekdanji lastnik nočnega lokala Nino v Uli-
ci XXIV Maggio in diskoteke Fly na trgu pred županstvom
v Gorici. Macedonio je ob koncu minulega leta odkupil li-
cenco za obratovanje kavarne od slovenske družbe Tran-
smedia, ki je v njem prepoznala pravo osebo za razvoj osred-
njega lokala na Travniku.

Macedonio bo pred ponovnim odprtjem obnovil, pre-
uredil in sodobno opremil notranje prostore kavarne. Načrt
predvideva ovrednotenje celotnega kompleksa. Kavarna Vit-
toria bo po novem delovala nekoliko drugače, saj bo bolj osre-
dotočena na dnevno ponudbo in usklajena z dejavnostmi v Hi-
ši filma, so povedali pri družbi Transmedia in dodali, da na-
merava Macedonio čim prej izvesti obnovitvena dela in odpreti
lokal. Le-ta je zaprt od sredine novembra lani, ko se je od nje-
ga poslovil prejšnji upravitelj, 31-letni Danijel Sobani iz Jamelj.

GORICA

Zgodovinski
koledar
s čezmejnim
obzorjem

Zgodovinski koledar Gorice (»Agen-
da storica di Gorizia«), ki ga je drugo leto za-
pored sestavil goriški komercialist Stellio Rai-
da s sodelavcema Claudiom Bulfonijem in
Robertom Telesforom, zasluži pozornost. Ne
gre za običajno trdo vezano publikacijo s ko-
ledarsko razporeditvijo dnevov v novem le-
tu, temveč že za pravo knjigo, ki Goriško
opredeljuje skozi statistične podatke, zgo-
dovinsko kronologijo, gospodarstvo, zani-
mivosti, pripoved o tu živečih narodih, sko-
zi seznam poitalijančenih priimkov, cesarjev,
kraljev, grofov, predsednikov, podestajev in
županov, pa tudi skozi izbor slovenskih in
nemških besed, ki so oblikovale krajevno go-
vorico. Zanimiva pa je predvsem zaradi pre-
komejne naravnanosti, saj že na prvih stra-
neh enakovredno obravnava Gorico in No-
vo Gorico, Italijo in Slovenijo, v nadaljeva-
nju pa s pojmom »goriško metropolitansko
območje« zaobjame občine Gorica (35.996
prebivalcev), Miren-Kostanjevica (4.869),
Nova Gorica (31.308), Sovodnje ob Soči
(1.769) in Šempeter-Vrtojba (6.446 prebi-
valcev). »Gorica torej ni več mesto s 35 ti-
soč prebivalci, temveč z 80 tisoč ljudmi, kot
tudi ni res, da Gorica ne ponuja sprostilnih
dejavnosti, saj ima Hit. Če to ignoriramo, po-
meni, da živimo v stanovanju s štirimi soba-
mi, a ene od teh sob ne uporabljamo,« je de-
jal Raida na sinočnji predstavitvi pred ob-
činstvom, ki je napolnilo dvorano Pokrajin-
skih muzejev v grajskem naselju.

Zgodovinski koledar je predstavil Fran-
cesco Pira, docent komunikacijskih ved, ki je
najprej povedal, da ima publikacija nekaj skup-
nega z našimi dedi, ki z ljubeznijo do svoje-
ga kraja pripovedujejo in razlagajo zgodovi-
no ter obujajo spomine. »Gorici sta v resni-
ci dve. Prva je nase ponosna in zna trezno raz-
birati svojo preteklost, zato gleda naprej in se
želi razvijati. Druga pa tarna in noče rasti. V
Raidovem koledarju sem našel prvo Gorico,
ki je znala podreti zid in je danes sposobna
pogleda naprej, sposobna razvoja, rasti in po-
diranja še drugih zidov. Publikacija je zato
odlično sredstvo komunikacije in novih od-
nosov,« je dejal Pira. Raida je tako zaključil:
»Dve mesti brez fizičnih pregrad sta v resni-
ci eno mesto, ki pa trpi zaradi dveh državnih
sistemov in zakonodaj. S tem problemom se
bo treba čim prej spopasti.«

Zgodovinski koledar je brezplačno na
voljo v prodajalnah časopisov na Korzu Ita-
lia (nasproti nekdanjega sedeža Goriške hra-
nilnice) in v Ulici Crispi v Gorici.Kavarna Vittoria BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu

Sobota, 9. januarja 201012



VRH - Kraški krti sodelujejo pri raziskavi podzemnih voda

Podtalnica čista,
jame brez odpadkov
Človeška ribica dokaz kakovosti - Našli so jo tudi v Doberdobskem jezeru

Podtalnica pod goriškim Krasom
je čista, v jamah pa ni odpadkov. Tako
zagotavlja Edvard Gergolet, predsednik
Kraških krtov, ki sodelujejo s pokraji-
no pri raziskavi podzemnih voda. »V
projekt je vključenih več jamarskih dru-
štev iz goriške pokrajine, vsako pa je
odgovorno za zbiranje vzorcev vode iz
jam, brezen in drugih vodnih virov.
Nam so poverili nalogo, da redno jem-
ljemo vzorce iz Doberdobskega in Pre-
losnega jezera, kjer je voda po doslej
zbranih podatkih izredno čista,« pra-
vi Gergolet in pojasnjuje, da vzorcem
vode izmerijo temperaturo in ph vred-
nost, nato pa jih izročijo pokrajini, ki
poskrbi za dodatne kemijski analize.

Med zbiranjem vzorcev vode iz
Doberdobskega jezera so Kraški krti
nekaj krat opazili človeške ribice, ki so
se po večjih deževjih zadrževale v tol-
munih ob izvirih, kar dodatno doka-
zuje, da so podzemne kraške vode neo-
nesnažene. »Na človeške ribice je mo-
goče naleteti tudi v nekaterih breznih
pri Jamljah in Komarjih,« še razlaga
Gergolet in poudarja, da v goriških ja-
mah ni odpadkov. »Z razliko od trža-
škega Krasa, kjer se nahajajo velika
brezna, v katera so smeti dovažali kar
s tovornjaki, so jame na Goriškem
manjše; tako se doslej še nihče ni iz-
mislil, da bi vanje odmetaval odpadke
oz. da bi jih do njih dovažal kar s to-
vornjaki,« pojasnjuje Gergolet, ki je
prevzel predsedovanje Kraških krtov
marca lani, potem ko je jamarje celih
28 let vodil Stanko Kosič. Po besedah
Gergoleta vlada med ljudmi precejšnje
zanimanje za jamarstvo, zato pa želijo
razširiti društveno članstvo. Lani se je
Kraškim krtom pridružila prva jamar-
ka, ki se je iz Trsta zaradi poroke pre-
selila v Martinščino in se nato odloči-
la, da želi spoznati kraško podzemlje.
»V društvu imamo tudi nekaj mladih,
ki navdušeno obiskujejo in raziskujejo
jame, vsega skupaj pa je članov okrog
40,« pravi Gergolet in pojasnjuje, da so
lani ob jamarski koči na Vrhu predali
namenu novo skladišče in vremeno-
slovno postajo, ki trenutno ne deluje
zaradi okvare; po vsej verjetnosti jo je
povzročila strela, v kratkem pa jo bo-
do popravili. Dalje Gergolet napove-
duje, da se bo jutri uradno začelo no-
vo jamarsko leto. Ob tej priložnosti bo-
do priredili tradicionalno srečanje, ki
bo potekalo pri jamarski koči na Vrhu.
Udeležili se ga bodo jamarji iz Slove-
nije, Avstrije in Italije; zbrali se bodo ob
9. uri ob jamarski koči na Vrhu, nato

pa se bodo odpravili do treh že ozna-
čenih odprtin z upanjem, da sem jim
bo sreča nasmehnila z najdbo novih
jam. Odprtine bodo odkopali, saj so za-
sute z zemljo in kamenjem, nato pa se
bodo skušali spustiti čim globlje.

V prejšnjih letih so na podobnih
novoletnih akcijah nekajkrat odkrili kar

globoke in s kapniki okrašene jame, po-
gosto pa so bili rovi preozki, to pa je ja-
marjem preprečilo nadaljnje razisko-
vanje kraškega podzemlja. Odkopava-
nju odprtin in iskanju jam bo ob 14.30
v jamarski koči sledilo kosilo, nato se
bo družabno srečanje nadaljevalo do
večera. (dr)

Edvard Gergolet
(desno), Kraški krt

med raziskovanjem
globin (spodaj)

WWW.KRASKIKRTI.NET

ŽRTVE VOJNE

Status priznan
in krivica
odpravljena

Iz Zveze za Primorsko (ZZP) so
sporočili, da se s prvim januarjem
2010 uporablja sprememba Zakona o
žrtvah vojnega nasilja, po kateri so tu-
di Primorci, ki so bili nasilno aretira-
ni in poslani v posebne prisilne delo-
vne čete italijanske vojske (»Bataglio-
ni speciali«), obravnavani kot sloven-
ski državljani ter jim je priznana pra-
vica do statusa žrtve vojnega nasilja.
Podatke, ki so služili za obravnavo in
sprejemanje spremembe zakona, pri-
morskim poslancem, ki so vložili
predlog za spremembo zakona, je
zbral in predložil član ZZP Branko
Čermelj iz Šempetra pri Gorici, ki je
več let je neutrudno zbiral podatke o
aretacijah, služenju in trpljenju Pri-
morcev v teh prisilnih delovnih četah.
Zbrani podatki so služili za pripravo
razstave fotografij z več kot 400 ek-
sponati in spremnim besedilom, ki je
gostovala po vsej Primorski in pože-
la veliko zanimanja. Skupaj z zgodo-
vinarko Saro Perini je Branko Čermelj
leta 2005 izdal tudi knjigo »Bataglio-
ni speciali - kalvarija primorskih mla-
doletnikov«.

Kot so izpostavili v ZZP, sta prav
razstava in knjiga pomagali ustvariti
dovolj velik pritisk, ki je pripeljal do
spremembe zakona. Slednjo so ozna-
čili kot zadoščenje tudi za ZZP, ki si
je več let prizadevala za popravo te
krivice tisočim Primorcem, ki so bili
večinoma mladoletni, stari 16 in 17
let, aretirani in s strani italijanskih
oblasti internirani v posebne delovne
čete italijanske vojske, kjer so morali
opravljati težka fizična dela. Opozo-
rili so tudi, da so na upravnih enotah
na razpolago posebni obrazci, ki jih je
potrebno izpolniti za pridobitev sta-
tusa in ugodnosti, ki jih status prina-
ša; obrazec je na voljo tudi na e-por-
talu upravnih enot. »Prizadetim Pri-
morcem, ki jim je bila vloga za dolo-
čitev statusa že pred leti neupraviče-
no zavrnjena, se tako popravlja dol-
goletna velika in nesmiselna krivica,
ki pa je za mnoge žal prišla prepo-
zno,« so še zapisali v ZZP. (nn)

SLOVENCI V DS

Podpora
EZTS in
politični
problem

Ustanovitev Evropskega združenja
za teritorialno sodelovanje (EZTS) na ob-
močju občin Gorica, Nova Gorica in Šem-
peter-Vrtojba - »Evropsko mesto« podpira
tudi Slovenska komponenta Demokratske
stranke, ki svojo podporo tako utemeljuje:
»Sodelovanje med sosedi je eden od teme-
ljev delovanja Demokratske stranke in ob-
sojanja vredno bi bilo, ko bi Gorica ne iz-
brala priložnosti, ki se ji ponuja po poletnem
prižigu zelene luči ustanovitvi EZTS tudi v
Italiji.«

Mimo izraza podpore člani Slovenske
komponente Demokratske stranke opo-
zarjajo na politični problem: »Pot, predvsem
pa način, kako je v Gorici do tega prišlo, je
žal dokaz neupoštevanja krajevnih dejav-
nikov, ki jih župan Ettore Romoli sistema-
tično prezira, ko gre za dograjevanje pri-
hodnosti mesta. Tudi goriški občinski svet
je bil z EZTS podrobneje seznanjen le tik
pred zdajci in bo moral v naslednjih tednih
sprejeti ustanovitev združenja brez mož-
nosti, da bi k načrtu prispeval izboljšave. Kot
stranka bomo seveda podprli ustanovitev
EZTS, bomo pa tudi jasno in glasno pove-
dali, da je ustanovitveni postopek na itali-
janski strani zamudil priložnost vpisa v zgo-
dovino goriške Politike z veliko začetnico.
Vsekakor zelo pomembno je, da je tudi de-
sna sredina končno osvojila ali se vsaj za-
vedela neizbežnega toka zgodovine, in sicer
da je naše območje "Evropsko mesto", to-
rej skupno mesto, ki ga je treba razvijati v
sozvočju, ne pa z nasprotujočimi si dejanji.
Sestava ustanovnih aktov v zaprtem krogu
je javnosti prikrila tudi zelo verjetni sedež
EZTS - Trgovski dom v Gorici. Slovenska
komponenta Demokratske stranke je po-
nosna, da bo sedež prve čezmejne ustano-
ve javnih uprav v slovenski stavbi. Zato pod-
piramo potezo novogoriškega župana Mir-
ka Brulca, ki je predlagal, naj bo sedež EZTS
v poslopju, ki mu zaščitni zakon daje ev-
ropsko vrednost. Goriški Slovenci smo že
večkulturni in večjezični, zato lažje doje-
mamo kraje in trenutke, kjer se sodelova-
nje razvija in krepi. Ustanovitev EZTS bo
med drugim lahko pospešila tudi izselitev
državnih uradov in vsa obnovitvena dela v
Trgovskem domu, kar bo prispevalo k te-
mu, da se bodo v doglednem času vselile tu-
di dejavnosti slovenske manjšine. Skupno
delovanje, sožitje, prepletanje izkušenj, pri-
jateljstev, vezi, skupni pogledi in želje nas vo-
dijo v prihodnost v duhu skupne Evrope, za-
to Slovenska komponenta Demokratske
stranke osvaja tudi predlog goriškega pred-
sednika Slovenske kulturno gospodarske
zveze, ki pravi, naj se nazivu Trgovski dom
doda še dvojezični napis "Casa d'Europa -
Evropska hiša".«

SOVODNJE - Jutri koncert

Tokrat Bodeča neža,
Martina Feri, Nomos
Ensemble in Vrtnica

Jutri ob 18.30 bo v občinski telovadnici tradicionalni No-
voletni koncert, ki ga poklanja občina Sovodnje ob Soči. Občinska
uprava je tokrat povabila k sodelovanju glasbenike in pevce iz
naših krajev. V prejšnjih letih so koncert oblikovali vrhunski in-
terpreti iz matične domovine, kot so Slovenski oktet, ansambel
Gašperji, Perpetuum jazzile in drugi, leto 2010 pa pozdravljajo
z ravno tako kvalitetnim programom, ki je sad delovanja pri-
morskih poustvarjalcev z obeh strani nekdanje meje. Med na-
stopajočimi bo dekliška pevska skupina Bodeča neža z Vrha, ki
deluje v okviru društva Vrh sv. Mihaela in je v minulem letu po-
žela več državnih ter mednarodnih priznanj. Sledila bo skupina
Nomos Ensemble oz. Nomos Wind Quartet iz Trsta, samostoj-
no in v sodelovanju s pevskimi točkami. Poleg Bodeče neže bo
z Nomosom pela tudi Martina Feri. Na Novoletnem koncertu
pred davnimi leti v bližnjem Kulturnem domu je že nastopil ok-
tet Vrtnica, ki se bo jutri preizkusil tudi na deskah sovodenjske
telovadnice. Skratka, več nastopajočih in raznolik program, ki bo
obsegal nekaj božičnih skladb, pa tudi novejšo produkcijo zbo-
rovskih skladb mlajših zamejskih ustvarjalcev, kot so Patrick
Quaggiato, Iztok Cergol in Aljoša Tavčar, ki je poskrbel tudi za
večino priredb jutrišnjega programa. Vstop je seveda prost, or-
ganizatorji pa si nadejajo, da bo vreme dopustilo nemoten pri-
hod tako sodelujočih kot domačih in okoliških obiskovalcev. Med
premorom bo županja Alenka Florenin izrekla svoja voščila in
podelila prispevke društvom za leto 2010.

DOL-JAMLJE - Sekcija VZPI-ANPI delila članske izkaznice

Številčna in mlada
Sorazmerno s številom prebivalcev nikjer drugje nimajo toliko članov - Lani dve odmevni pobudi

Sekcija VZPI-ANPI Dol-Jamlje je so-
razmerno s prebivalstvom obeh vasi naj-
bolj številčna v pokrajini, saj nikjer drugod
nimajo tako visokega števila članov. Ob
dnevu včlanjevanja, ki je potekal pred ne-
kaj dnevi, so izdali 67 članskih izkaznic, pri
čemer je predsednik sekcije Jordan Semo-
lič najbolj ponosen na dejstvo, da je med
člani tudi veliko mladih, ki od starejših ge-
neracij prevzemajo skrb za negovanje
vrednot odporništva in narodnoosvobo-
dilnega boja. Med dnevom včlanjevanja so
podali obračun opravljenega leta v lanskem
letu, med katerim so izpeljali dve zelo od-
mevni pobudi. V začetku leta so v Jamljah
postavili na ogled razstavo o 50-letnici ku-
banske revolucije, za katero so prejeli šte-
vilne pohvale. Razstava se je iz kulturnega
centra društva Kremenjak iz Jamelj selila tu-
di na Opčine, kjer je bila na ogled med
prvomajskimi prazniki. V spominsko knji-
go se je takrat med drugim vpisal tudi drža-
vni tajnik Stranke komunistične prenove
Paolo Ferrero, ki je zapisal stavek: Kdor ni-
ma spomina, nima prihodnosti (»Chi non
ha memoria, non ha futuro«).

Še odmevnejša je bila pobuda do-
ljansko-jameljske borčevske sekcije, ki so jo
izpeljali septembra, ko so pri Devetakih od-
krili spomenik v spomin na spopade med
partizani in nemškimi vojaki med drugo
svetovno vojno. Na odkritju se je zbrala ve-
lika množica domačinov in prebivalcev iz
vseh sosednjih vasi.

Med dnevom včlanjevanja sta sekci-
jo VZPI-ANPI Dol-Jamlje obiskala tudi do-
berdobski občinski odbornik Nordio Ger-
golet in pokrajinski svetnik Marco Jarc, ki
sta pohvalila opravljeno delo in zaželela še
nadaljnjih uspešnih pobud.

JORDAN SEMOLIČ

FOTO P.Z.

FARA - Preiskava policije

Povzročiteljica nesreče
se ne spominja ničesar
Na truplu zakoncev bodo opravili obdukcijo

Ničesar se ne spominja. 47-letna Chiara Sapunzachi iz
Gradišča, ki je s svojim avtomobilom tipa Renault kangoo v
četrtek dopoldne povzročila smrtno nesrečo na deželni ce-
sti št. 351 med Gorico in Faro, ni znala odgovoriti na vpra-
šanja agentov prometne policije, ki so jo spraševali za dina-
miko trka. Ženska je doživela šok in trčenje izbrisala iz spo-
mina, čeprav je v nesreči utrpela zgolj zvin vratu. Po mnenju
policistov bi vzrok izgube nadzora nad vozilom lahko bila ne-
nadna slabost voznice, po drugi strani pa tudi okvara Rena-
ulta, ki je silno trčil v avtomobil Fiat uno, v katerem sta se vo-
zila 83-letni Erminio Cempi in njegova 78-letna žena Maria
Micheluzzi. Ženska je bila pri priči mrtva, medtem ko je mo-
ški umrl devet ur po nesreči za posledicami hudih poškodb
glave in prsnega koša. V prihodnjih dneh naj bi na truplu za-
koncev opravili obdukcijo; datuma pogreba še niso določili,
vsekakor pa ne bo potekal pred torkom.
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Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:

GORICA
ESSO- Ul. Lungo Isonzo 77
ERG- Ul. San Michele 57
AGIP- Ul. Trieste 179
TRŽIČ
SHELL- Ul. Boito 43
AGIP- Ul. Matteotti 22
ERG- Ul. G.F. Pocar
KRMIN
OMV- Drev. Venezia Giulia 53
GRADIŠČE
SHELL- Drev. Trieste 60/a, na drža-
vni cesti 351
RONKE
AGIP- Ul. Redipuglia, na državni ce-
sti 305 km 14+
ŠTARANCAN
AGIP- Ul. Trieste 47
MARIAN
OMV- Ul. Manzoni 164
ŠKOCJAN
AGIP- Ul. Battisti 22 (Pieris)
ROMANS
API- Ul. del Castelliere 50

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.10 -

22.00 »Io, loro e Lara«.
Dvorana 2: 17.50 - 19.50 -  22.00 »Il ric-
cio«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Soul
Kitchen«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.10 -

22.00 »Io, loro e Lara«.
Dvorana 2: 17.40 - 20.00 - 22.00 »Il ric-
cio«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.20 - 22.10 »Il
mondo dei replicanti«.
Dvorana 4: 18.00 »Hachiko - A dog's
story«; 20.20 - 22.15 »Brothers«.
Dvorana 5: 17.30 »La principessa e il
ranocchio«; 19.50 - 22.10 »Sherlock
Holmes«.

DANES V KRMINU
OBČINSKO GLEDALIŠČE: 18.00 - 20.00

»A Christmas Carol«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
BALDINI, Korzo Verdi 57, tel. 0481-
531879.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), Ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V ŠKOCJANU 
RAMPINO, Trg Venezia 15, tel. 0481-
76039.

DEŽURNA LEKARNA V ROMANSU 
DEL TORRE, Ul. Latina 77, tel. 0481-90026.

DUHOVNIJA SV. IVANA  in prosvetno
društvo Štandrež vabita na božični kon-
cert »Bila je noč...«, danes, 9. januarja,ob
20. uri v cerkvi Sv. Ivana v Gorici. Na-
stopajo: MePZ Štandrež, Alessandra
Schettino (sopran), Michele Schincariol
(kitara), Gregor Spačal (orgle, klavir),
Aljaž Srebrnič, Joahim Nanut, David Li-
čen (tolkala), Luka Klanjscek (bas kita-
ra), David Bandelj, zborovodja.

MEPZ IZ ŠTANDREŽA se bo predstavil s
sledečimi božičnimi koncerti: danes, 9.
januarja, ob 20. uri v cerkvi Sv. Ivana v
Gorici; v nedeljo, 10. januarja, ob 15.30
v cerkvi Sv. Lovrenca v Ronkah; v nede-
ljo, 17. januarja, ob 18. uri v cerkvi Sv. An-
dreja v Štandrežu.

ŽENSKI PEVSKI ZBOR IZ RONK  in slo-
vensko kulturno in rekreativno društvo
Jadro prirejata tradicionalni Božični
koncert v nedeljo, 10. januarja, ob 15.30
uri v cerkvi Sv. Lovrenca v Ronkah. Na-
stopil bo mešani pevski zbor Štandrež
pod taktirko dirigenta Davida Bandlja.

SPDG obvešča udeležence pohoda v Dra-
žgoše, da bo odhod danes, 9. januarja, ob
18. uri pri Rdeči hiši.

SPDG obvešča, da bo od 17. januarja do
7. februarja priredilo nedeljske tečaje
smučanja v Forni di Sopra in v Žlebeh
(Nevejsko sedlo) in poskrbelo tudi za
avtobusni prevoz. Prijave bodo spreje-
mali v ponedeljek, 11. januarja, od 18.
do 20. ure na sedežu društva, Verdijev
Korzo 51/int. v Gorici.

DRUŽBA ROGOS prireja v sprejemnem
centru Gradina tečaj plesne terapije po

metodi Marije Fux, mentorica Martina
Serban. Uvodno srečanje bo v ponede-
ljek, 11. januarja, ob 18.30.

KUKUKOVI v Doberdobu imajo odprto ob
četrtkih, petkih sobotah in nedeljah: tel.
0481-78140.

DUHOVNIJA SV. IVANA GORICA vabi ma-
le in velike v nedeljo, 10. januarja, po ma-
ši ob 10. uri v dvorano F. Močnik na ogled
igre Snežna kraljica. Nastopa mladinska
skupina Radijskega odra iz Trsta.

PRODAJAM in na Goriškem pripeljem na
dom gozdna drva. Obenem prodajam tu-
di visokokvalitetno briško ekstradeviško
oljčno olje. Tel. 0481 - 390238.

PRODAM dva meseca stare lovske pse
pasme »breton espaniel«. Tel. št. 0481-
882421.

PRODAM svetlo in razgledno stanovanje
v Štandrežu: dnevna soba, jedilnica, ku-
hinja, dve spalnici in dve kopalnici, dva
balkona, shramba in garaža. Cena
140.000,00 evrov. Tel. št. 328-8872507.

DANES V GORICI: 11.00, Giovanni Ve-
zil iz splošne bolnišnice v cerkev Sv.
Ignacija in na glavno pokopališče;
12.00, Antonino Chillemi iz splošne
bolnišnice v cerkev Srca Jezusovega,
sledila bo upepelitev.

DANES V ŠLOVRENCU: 11.00, Emilia
Enrica Tomasini vd. Visintin (iz gori-
ške splošne bolnišnice) v cerkvi in na
pokopališču.

DANES V KRMINU: 10.00, Silvia Peri-
sutti vd. Sfiligoi (iz goriške splošne
bolnišnice ob 9.30) v stolnici Sv.
Adalberta in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Stelio Mez-
zorana v cerkvi Sv. Nikolaja, sledila bo
upepelitev; 12.30, Isidoro Vardanega
(s pokopališča v Štarancanu) v cerkvi
Device Marcelliane, sledila bo upe-
pelitev.

DANES V ŠKOCJANU: 10.00, Maria
Gregorin vd. Mazzoli v cerkvi in na
pokopališču.

VARSTVO STAREJŠE OSEBE
nudim 24 ur dnevno.

Tel. 00385996967791

NOVA GORICA - Igralni salon Fortuna bo še naprej vroča tema

Župan Valenčič s kritiko
nad državo in kolego Brulca
»Igralnica ne bi smela biti locirana znotraj 150-metrskega pasu od meje«

Igralni salon Fortuna FOTO N.N.

Vpisovanje izletnikov
Primorskega dnevnika

V ponedeljek ob 9. uri se bo v Kultur-
nem domu v Gorici (Ul. Brass 20) za-
čelo vpisovanje za tradicionalne izlete
Primorskega dnevnika, ki se jih je od
ustanovitve udeležilo že na stotine po-
potnikov. Radovedni bralci in prijatelji
našega dnevnika imajo letos na voljo pet
potovanj; tri je pripravila potovalna
agencija Aurora, dve pa agencija
First&Last minute Adriatica.net. Pestra
ponudba naj bi zadovoljila še tako zah-
tevne turiste, ki jih bodo potovanja po-
peljala na različne kontinente. S poto-
valno agencije Aurora bomo 13. marca
odleteli v Indijo, kjer se bomo zadržali
do 27. marca. Od 18. do 23. maja se bo-
mo potepali po Nemčiji (in križarili po
Renu), od 18. do 25. maja pa po Rusiji
(v prvi vrsti po Moskvi in Sankt Peter-
burgu). Agencija First&Last minute
Adriatica.net je za naše bralce pripravi-
la izleta v Maroko (od 14. do 18. aprila)
in na Islandijo (od 23. do 30. junija).

Nalepka na rdeči zvezdi
Neznanci so nalepili na rdečo zvezdo
novega partizanskega spomenika pri
Devetakih letak proti steklini, ki so ga
po vsej verjetnosti našli ob eni izmed
sosednjih gozdnih poti. Včeraj so sku-
šali letak odstraniti, vendar se je tako
močno prilepil na barvno podlago, da
se je tudi barva odlepila s spomenika.
Sedaj bo treba zvezdo na novo pre-
barvati z rdečo barvo.

Nevarna »igra« v Novi Gorici
V četrtek je skupina mladostnikov z
vrha garažne hiše na Ulici Gradniko-
ve brigade v Novi Gorici na cesto in
pločnik metala kamenje in smeti. Po-
licisti so se na podlagi obvestil občanov
odpravili na kraj, mladostniki, ki s svo-
jo nevarno »igro« k sreči niso nikogar
poškodovali, pa so se razbežali še pred
njihovim prihodom. (nn)

V Štmavru nagrajevanje jaslic
Jutri ob 16. uri bodo pri društvu Sabotin
v Štmavru nagradili najlepše jaslice, ki jih
bodo izbirali izmed 42 prijavljenih na na-
tečaj. Največ jih je seveda iz Štmavra, Pev-
me in z Oslavja, nekaj jih prihaja iz Pod-
gore in Gorice, letos pa je prvič sodelo-
valo tudi pet izdelovalcev iz Solkana.

V Gorico se vračajo lutke
V Kulturnem centru Lojze Bratuž v Go-
rici se danes ob 16.30 začenjajo Zimski
popoldnevi z lutkami, ki so zanimivi za
otroke in odrasle. S predstavo »Favole al
video telefono« po pravljicah Giannija
Rodarija bo nastopila skupina La Pic-
cionaia - I Carrara, ki bo s pomočjo vsa-
kdanjih predmetov uprizorila zgodbo o
starših, ki zaradi dela potujeta po Evro-
pi in vsak večer pošiljata sinovom krat-
ko povest s pomočjo video-telefona ali z
webcam na računalniku.

»Ubogi naš Hit. Še nedolgo smo se
vsi hvalili z njim. Bil je ponos Goriške.
Zdaj, ko mu gre najslabše, ga zapuščajo vsi.
V Novi Gorici so z županom na čelu ce-
lo mnenja, da Hit potrebuje konkurenco.
Objokujejo potencialno izgubo delovnih
mest, če Fortuna ne dobi koncesije. Ali še
koga sploh zanima, koliko delavcev mo-
ra odpustiti Hit, koliko jih bo odpustil za-
radi nezakonite Fortune, koliko drugih
igralnih salonov je morda v škripcih za-
radi privilegirane lokacije Fortune.« Tako
je včeraj v sporočilu za javnost zapisal žu-
pan občine Šempeter-Vrtojba Dragan
Valenčič, ki je odločen iti v zadevi pode-
ljevanja koncesije igralnemu salonu For-
tuna v Rožni dolini do konca. Pojasnil je
tudi, da vlada v četrtek ni obravnavala
sprememb in dopolnitev pravilnika o
prirejanju posebnih iger na srečo v igral-
nih salonih, kot je na podlagi neuradnih
informacij napovedal v sredo, saj so na ob-
čini ugotovili, da je bil pravilnik 30. de-
cembra lani že objavljen v uradnem listu
in je začel veljati dan po objavi. Dodal je
še, da omenjeni pravilnik v prvi točki iz-
loča pogoj, da igralni salon ne sme biti lo-
ciran znotraj 150-metrskega pasu od me-
je. S tem v zvezi je izrazil prepričanje, da
je minister za finance, ki je pravilnik pod-
pisal, očitno pohitel in verjetno pripravil
teren za izdajo koncesije, ki vsaj v tem de-
lu ne bi bila v nasprotju z zakonom ozi-
roma pravilnikom. To dejanje je ponovno
označil za nezaslišano.

Valenčič je poudaril, da mu ni jasno,
katere lobije in mafijske združbe ščiti mi-
nistrstvo, saj lahko na taki strateški pozi-
ciji, ki ni skladna z zakonodajo, pridejo do
koncesije le privilegirani. »Ali se je kdo
vprašal, zakaj ni objekta Lesnine kupil na
primer Hit, da bi tam postavil igralni sa-
lon? Odgovorim jaz. Ker na Hitu znajo
brati zakone in vedo, da na tisti lokaciji ne

bi mogli dobiti koncesije,« je bil oster Va-
lenčič. Državi in novogoriški občini je oči-
tal tudi, da sta igralni salon mimo oziro-
ma brez mnenja šempetrske občine kot
sosednje lokalne skupnosti porinili pod
stanovanjsko naselje Podmark, iz katere-
ga je kar 118 podpisnikov peticije na-
sprotovalo preselitvi Fortune na lokacijo
Lesnine.

»Prihodnost naših otrok je, da z bal-
konov stanovanjskih hiš neposredno zre-
jo na kičast igralni salon z velikim napi-
som Casino. To je res “the best”. Vem, da
imajo gospodje z ministrstva za finance tu-
di za to razlago, a vem tudi, da ta ne pije
vode, da o mnenju mestne občine Nova
Gorica niti ne govorimo, ker so že vse po-
vedali z dejanjem,« je še poudaril Valen-
čič, ki je prepričan, da je v tem primeru
na preizkušnji pravna država. Nerazum-
ljivo se mu zdi, da država kot večinska las-
tnica Hita, v tem primeru dela sebi v ško-
do. Nerazumljivo se mu zdi tudi, da je imel
prav novogoriški župan pred časom naj-
več pripomb na idejo, da bi koncesijo za
prirejanje posebnih iger na srečo prejela
družba ICIT (v 60-odstotni lasti Hita), lo-
cirana ob hitri cesti v šempetrski občini.
Pozitivno mnenje je takrat padlo v vodo,
ker naj bi bil Hit po mnenju njegovih nad-
zornikov v slabem zdravstvenem stanju,
zdaj pa Mirko Brulc - tako Valenčič - go-
vori o tem, da naj bi Hit potreboval kon-
kurenco.

Novogoriški župan je bil včeraj na
dopustu, tako da ni mogel odgovoriti na
očitke in obtožbe. Namesto njega je na-
čelnik občinskega oddelka za splošne za-
deve, Franko Kacafura, povedal le, da je dal
mestni svet že pred dvema letoma pozi-
tivno mnenje za selitev igralnega salona iz
neprimernega objekta ob židovskem po-
kopališču v poslopje Lesnine. V zvezi z
očitki o potrebni konkurenci na igralni-

škem področju je zatrdil, da Brulc že kar
nekaj časa pojasnjuje, da na goriškem ob-
močju ni več prostora za nove igralne sa-
lone; glede kršitve zakonodaje zaradi bli-
žine meje in stanovanjskega naselja je Ka-
cafura pojasnil, da se jim zdi tudi na no-
vogoriški občini to sporno, odločitev o tem
pa je v pristojnosti Urada za nadzor in pri-

rejanje iger na srečo. Več ob odsotnosti žu-
pana ni želel povedati. Lastnika družbe
Mako, ki upravlja s Fortuno, smo tudi vče-
raj zaman klicali, šempetrski župan pa je
ob zaključku dve strani dolgega sporoči-
la za javnost zagotovil, da v zvezi s pri-
merom Fortuna še ni povedal vsega.

Nace Novak

NA MOSTOVNI

Strah naš vsakdanji
Z namenom sooblikovanja in ple-
menitenja glasila Masinfo, ki skuša
z naslednjim izidom dobiti novo
obliko in podobo, razpisujejo v
kulturnem centru Mostovna nate-
čaj na temo Strah naš vsakdanji. K
sodelovanju so vabljeni vsi avtorji,
ki se ukvarjajo z avtorsko in repor-
tažno fotografijo, kratkimi filmi, di-
gitalnimi grafiti, animacijami, stri-
pi in drugimi oblikami avdio-vi-
zualnih prispevkov. Natečaj velja do
ponedeljka, 1. februarja. Izbrana de-
la bodo objavljena in razstavljena v
galeriji Tir, avtorji pa tudi nagraje-
ni s praktičnimi nagradami. Kot so
včeraj pojasnili na Mostovni, nate-
čaj ne pozna starostnih in nacio-
nalnih omejitev, zanj pa so se odlo-
čili, ker bodo glasilo Masinfo, ki iz-
haja odkar deluje Mostovna, digi-
talizirali, tako da bo dobilo v obliki
portala svoje mesto tudi v sklopu
spletne strani Mostovne. Vse do-
datne informacije v zvezi z nateča-
jem so zainteresiranim na voljo vsak
delavnik med 10. in 14. uro na Mo-
stovni, na telefonski številki 003865-
3300912 ali na spletni strani novo-
goriškega kulturnega centra. (nn)

Gregorčič pomazan, župan naj ukrepa
Potem ko smo včeraj seznanili javnost z mazaškim napadom na
Gregorčičev kip v goriškem Ljudskem vrtu, se je občinski svet-
nik Demokratske stranke Aleš Waltritsch obrnil na župana s sve-
tniškim vprašanjem. V njem pravi, da »ne gre le za estetsko neo-
kusno skrunitev, a za neumno in nekulturno dejanje neznane
osebe, ki prav gotovo ne pozna dodane vrednosti, s katero sta
večkulturnost in prisotnost različnih narodnosti obogatili našo
Gorico. Podlo in protizgodovinsko dejanje je bilo storjeno le ne-
kaj metrov stran od Trgovskega doma, morebitnega sedeža EZTS
- "Evropskega mesta" med Gorico, Novo Gorico in Šempetrom-
Vrtojbo. Prepričan sem, da že ukrepate ali da boste to storili čim
prej in da bo Gregorčičev kip ponovno čist. Tako boste vrnili
sijaj osrednjemu delu Ljudskega vrta v Gorici«. Tarča vandalov
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - V A in B-ligi

Kdo bo še naprej
Interjev zasledovalec?
Derbi kroga (jutri) Juventus-Milan - Triestina doma proti Frosinoneju - Tonellotto kupuje Gallipoli?

ALPSKO SMUČANJE

Smuk
Vonnovi,
Fanchini 4.

HAUS IM ENNSTAL - Američanka
Lindsey Vonn je zmagala na smuku sve-
tovnega pokala v avstrijskem Haus im Enn-
stalu (1:38,84). Druga je bila Švedinja Anja
Pärson (+0,35), tretja pa Nemka Mario
Riesch (+0,39). Na 4. mesto se je uvrstila
»azzurra« Nadia Fanchini (+0,84), Danie-
la Merighetti je bila 6. (+0,96). Tina Maze
je bila 20. (+1,98), Maruša Ferk, druga slo-
venska predstavnica, pa je bila 42. (+2,88).
Vonnova je s 26. zmago prevzela vodstvo
v skupnem seštevku pokala in zabeležila
petnajsto smukaško zmago, četrto zapored
in tretjo v tej zimi. Po 15 tekmah ima 694
točk, Riescheva je druga (659), tretja Av-
strijka Kathrin Zettel (569), Pärsonova je
po svojih prvih stopničkah po lanskem fe-
bruarju četrta (426), Mazejeva pa peta
(411). Danes in jutri bosta na programu še
drugi smuk in superveleslalom.

ROCCA POŠKODOVAN - Italijan-
ski smučar Giorgio Rocca se je poškodo-
val na treningu v Domobianci. Po prvih po-
datkih si je natrgal mišico.

BIATLON - Nemka Simone Haus-
wald je zmagovalka sprinterske preizkuš-
nje biatlonskega svetovnega pokala v nem-
škem Oberhofu. Najboljša Slovenka je bi-
la Teja Gregorin (+1:49,0/3) na 26. mestu.

GALLINARI - Košarkarji New Yor-
ka so ugnali Charlotte s 97:93. Italijanski ko-
šarkar Danilo Gallinari je bil mož odloči-
tve. Komaj 21-letni in 208 visoki Italijan je
v prelomnih trenutkih dvoboja zadel dva
zaporedna meta za tri točke. Na koncu je
zbral 17 točk in 6 skokov.

KUPOPRODAJNA BORZA - Špan-
ski nogometni prvoligaš Atletico iz Ma-
drida si je od torinskega Juventusa izposodil
portugalskega vezista Tiaga. Madridčani ga
bodo po koncu sezone lahko tudi odkupi-
li. K Napoliju pa se je preselil Liverpoolov
igralec Andrea Dossena.

KRVAVI AFRIŠKI POKAL - Na me-
ji med Kongom in Angolo so neznanci
včeraj streljali na avtobus, v katerem se
je na prizorišče Afriškega pokala, ki se
bo začel jutri, peljala nogometna repre-
zentanca Toga. Streli so bili usodni za
voznika. Nogometaša Akakpo in Obila-
le pa sta bila huje ranjena. Vodstvo To-
ga razmišlja, da bi se odpovedali nasto-
pu v Afriškem pokalu.

KDO BO GLAVNI NASPROT-
NIK? - Jutri bo najbrž dokončno izpadel
iz igre za naslov eden od dveh Interjevih
tekmecev. Sicer je skoraj utopično misli-
ti, da bi se letos »scudetto« lahko izmuznil
črnomodrim, a vsaj formalno naj bi bil
zmagovalec tekme med Milanom in Ju-
ventusom še v igri za prvo mesto. To si-
cer bolj velja za Milan, ki ima točko več
in tekmo manj od Juventusa, medtem ko
je devet točk zaostanka »stare dame« že
skoraj izobešena bela zastava. Tudi gle-
de na igro Del Piera in soigralcev...

Gotovo gledajo na jutrišnjo tekmo
(pričetek ob 20.45) z večjim optimizmom
v Milanovem taboru. Pacient Juventus ka-
že sicer znake prebujanja, a kritično stanje
še ni mimo in zdravnik Ferrara je še daleč
od tega, da bi ugotovil pravo terapijo, to se
pravi dal ekipi vsaj dostojno igro; to je na
drugi strani že uspelo Leonardu. Na papir-
ju so torej kljub igranju v gosteh v predno-
sti črnordeči iz Milana, ki lahko računajo na
celo serijo igralcev v odlični formi (odsot-
na bosta sicer Zambrotta in Seedorf, v dvo-
mu pa je nastop Pata), medtem ko se mo-
ra Ferrara odpovedati edinemu napadalcu,
ki je v zadnjem obdobju dosegal gole: zara-
di poškodbe gležnja bo moral Trezeguet mi-
rovati več kot mesec dni. Gre za 74. prven-
stveni nastop v Turinu, s statističnega vidi-
ka pa je doslej domača ekipa v prednosti s
33 zmagami proti 19. Milan želi ponovno
zmagati po šestih letih sušnega obdobja.

PEPELKA BREZ MOŽNOSTI - Tu-
di brez diskvalificiranega Balotellija (razburil
je še mirne navijače Chieva, ki so že leta naj-
bolj športni navijači Apeninskega polotoka)
in Eto'oja, ki s svojim Kamerunom igra na
afriškem pokalu, Inter drevi (pričetek ob
20.45) ne bi smel imeti težav proti pepelki
prvenstva Sieni. Toskanci so sredi tedna do-
živeli domačo blamažo proti Fiorentini in
vsak drug izid od gladke zmage Interja bi bil
prava senzacija. Proti najboljšemu napadu
prvenstva je težko verjeti, da bo najslabša
obramba ostala dolgo nepremagana.

DE BIASI ZA PRVE TOČKE -
Novemu trenerju Udineseja je prvi na-
stop spodletel. V Bariju Furlani niso pre-
pričali, tako da se kriza nadaljuje tudi v
novem letu. Lazio sodi ravno tako med
ekipe, ki so doslej razočarale, vendar za
razliko od Furlanov je Ballardinijevo mo-
štvo leto 2010 uspešno začelo in tako ne-
koliko popravilo stanje na lestvici. Zna-
ke prebujanja kaže zlasti napad: potem
ko je Lazio v 17 krogih dosegel le 10 go-
lov, so belomodri s prihodom Floccari-
ja kar 4-krat prerešetali obrambo Livor-
na. De Biasi bo tokrat lahko računal tu-
di na kapetana Di Nataleja, ki se vrača
po prestani diskvalifikaciji.

FANTANOGOMET - V vratih Sirigu
(Palermo), v obrambi Cannavaro (Napoli),
Panucci (Parma), Lopez (Cagliari) in Gob-
bi (Fiorentina) je poceni izbira za dražje in-
vesticije na sredini: Diego (Juventus), Con-
ti (Cagliari), Stanković in Sneijder (oba In-
ter). V napadu naj bi Milito (Inter) imel lah-

ko delo proti Sieni, tudi Quagliarella in To-
ni bi lahko bila uspešna v tem krogu.

NOGOMETNE STAVE - Kar nekaj
tekem naj bi bilo enosmernih. Interja sko-
raj ne bi upoštevali, ker je vrednost 1,24 ta-
ko nizka, da je le odvečno tveganje, ki nič
ne prinese. Raje poskušajte z zmagami Ro-
me (1,55) s Chievom, Palerma (1,80) z Ata-
lanto, Fiorentine (1,70) z Barijem in Napo-
lija (1,90) s Sampdorio. Lahko pa stavite tu-
di, da bosta obe ekipi dosegli vsaj gol na tek-
mah Genoa – Catania (1,80), Fiorentina –
Bari (2,00) in Juventus – Milan (1,82). V B-
ligi, kjer je Torino v središču pozornosti za-
radi sporne tekme proti Crotoneju (neka-
teri igralci Torina naj bi »pomagali« na-
sprotniku do zmage), Triestina gosti Frosi-
none in je za pobiralce stav favorit. Tržača-
ne kotirajo z 2,00, medtem ko je zmaga Fro-
sinoneja vredna 4,00 (X - 3,10).

NAŠA NAPOVED - Danes (ob
18.00): Roma – Chievo 2:1, (ob 20.45) In-
ter – Siena 6:2; jutri (ob 15.00) Bologna

– Cagliari 1:1, Fiorentina – Bari 2:1, Ge-
noa – Catania 2:2, Livorno – Parma 1:2,
Napoli – Sampdoria 2:1, Palermo – Ata-
lanta 3:1, Udinese – Lazio 0:0, (ob
20.45) Juventus – Milan 1:3.

TRIESTINA - Triestina je v zadnjih šti-
rih nastopih osvojila le točko, tako da so zdaj
nevarne vode le dve točki oddaljene. Za
Tržačane so tako postali zelo pomembni na-
slednji nastopi. Koledar je nanesel, da bo
Triestina igrala kar štiri od naslednjih petih
tekem na Roccu. Ob tem bo morala v torek
še na gostovanje v Rim, kjer jo čaka nastop
v osmini finala italijanskega pokala proti Ro-
mi. Skratka, prenatrpani januar bo morda
kaj več povedal o realni moči ekipe, ki je za
zdaj preveč nihala tako v nastopih kot v re-
zultatih. Današnja tekma (pričetek ob 15.30)
proti Frosinoneju je torej prvi popravni iz-
pit za Tržačane, ki sicer odkar je prišel nov
trener Somma, pred domačim občinstvom
igrajo kar prepričljivo. Frosinone je na lestvici
pred Triestino, a varovanci trenerja Morie-
ra so leto 2010 začeli z domačim porazom
s 5:1 proti Ascoliju. V Trstu bomo videli, če
je bil to le slučajni spodrsljaj ali kaj več.
Obramba Triestine bo morala vsekakor naj-
bolj paziti na napadalca Santoruva. Trener
Triestine Somma ima nekaj težav s po-
škodbami. Kot zadnji se je na seznam »po-
habljenih« vpisal Tabbiani, ki se je tako pri-
družil Šedivcu, Siligardiju in Volpeju.

Nazadnje še zanimiva novica: ne-
kdanji predsednik Triestine Tonellotto
naj bi se zanimal za nakup drugoligaša
Gallipolija. Res neverjetno, kako lahko še
kdo zaupa osebi, ki ima za sabo nešteto
stečajnih postopkov. Da o tem, v kakš-
nem ekonomskem stanju je pustil trža-
ške blagajne, sploh ne govorimo.

Nogometaš Triestine Riccardo Bros-
co pa bo od 17. do 20. januarja odšel na pri-
prave z državno reprezentanco U19. (I.F.)

Verjetna postava Triestine: Agazzi,
Nef, Cottafava, Scurto, Sabato, Gorgone, Pa-
ni, Cossu, Testini, Stanković, Godeas. Sodil
bo Gallione iz Alessandrie.

KOŠARKA - Amaterska A-liga

Tržaški Acegas Aps 
čaka v Bologni
zelo težka naloga

Tržaški AcegasAps odhaja v drugem kolu povratnega de-
la na gostovanje v Bologno k tamkajšnjemu Fortitudu. Gre za
enega izmed najbolj slavnih italijanskih klubov, ustanovljenem
leta 1932, ki je od sezone 1966/67 stalno nastopal v A-1 in A-
2 ligi (oz. sedanjih A ligi in Legadue). Bolonjčani so bili v zad-
njem desetletju ne le vodilna italijanska, ampak tudi evropska
ekipa: leta 2000 in 2005 so osvojili državni naslov, leta 1998 ita-
lijanski pokal, v letih 1998 in 2005 superpokal, v letih 1999 in
2004 pa so se uvrstili na zaključni turnir četverice v evroligi.
Po lanskem nazadovanju iz najvišje lige je društvo zašlo v fi-
nančne težave, košarkarska zveza pa ga zato ni sprejela v Le-
gadue, a mu naposled dovolila vpis v amatersko A ligo. Klub
se hoče takoj vrniti med najboljše, zato je sestavil ekipo, ki bi
na papirju morala pomesti z vsemi nasprotniki. Tako so tu se-
danji državni reprezentant Cittadini (30 let, center, 206 cm, 90
nastopov v reprezentanci ), nekdanji Lamma (bek, 33 let, 26
nastopov) in izkušeni Malaventura (bek, 31 let, 195 cm,1 3 se-
zon v najvišjih ligah), Silvio Gigena (34 let, krilo, 200cm, 14 se-
zon, po rodu Argentinec) in Muro (bek, 35 let, 185 cm, po ro-
du Urugvajec). Ekipo pod taktirko izkušenega trenerja Finel-
lija dopolnjujejo režiser Sorrentino in nekateri talentirani mla-
di igralci, kot na primer mladinski državni reprezentant Bor-
ra (19 let, center, 212 cm) in obetavni Genovese (22 let, 198
cm, bek-krilo). Društvo ima tudi rezervo za šesterico starejših
igralcev, ki zaradi zveznih pravil lahko nastopa samo, če je kdo
od ostalih odsoten: gre za organizatorja igre Losija, ki so mu
starši dali ime Jordan, kar bi ne bilo nič tako čudnega, ko bi se
njegov mlajši brat ne klical Michael... Napoved za zmago: For-
titudo 95%, AcegasAps 5%. (Marko Oblak)

VATERPOLO - Tržaški A2-ligaš Pallanuoto Trieste
bo danes (18.30) v tržaškem bazenu Bianchi (vstop brez-
plačen) gostil ekipo Quinto, ki je tretja na lestvici. V žen-
ski A2-ligi pa bo tržaška ekipa v jutrišnjem 1. krogu (ob
12.00) v bazenu Bianchi gostila Osimo.

Ali bo Milanov
nogometaš David

Beckham tudi jutri
v Turinu začel
tekmo v prvi

enajsterici?

ANSA

LETOS - Čaka nas pestro in zanimivo športno leto

V ospredju ZOI ter nogometno,
košarkarsko in odbojkarsko SP

Na športnem področju nas čaka pestro in do-
godkov polno leto 2010. V ospredju bodo zimske
olimpijske v Vancouvru, svetovno nogometno
prvenstvo v Južnoafriški republiki, svetovno prven-
stvo najboljših košarkarjev v Turčiji ter svetovno mo-
ško odbojkarsko prvenstvo v Italiji. S stališča slo-
venskih in italijanskih športnikov in športnic bodo
omenjena tekmovanja v središču pozornosti (Slo-
venci se sicer niso uvrstili na odbojkarsko SP, Itali-
jani pa ne na košarkarsko). Februarja, bolj natan-
čno od 12. do 28., bomo pesti stiskali za predstav-
nike zimskih športov, ki bodo skušali v Kanadi pre-
kiniti zdaj že osemletno sušo osvajanja medalj. Če
bo v Vancouvru zdržal verjetnostni račun, po ka-
terem Slovenija že od Lillehammerja 1994 odličja
osvaja na vsakih drugih olimpijskih igrah, bomo na
21. zimskih dobili naslednike bronastih skakalcev
iz Salt Lake Cityja.

Kandidatov imamo dovolj, od Petre Majdič in
Tine Maze preko Andreja Jermana, Roka Flandra
in Teje Gregorin do morebitnih srečnih dnevno-
vremenskih razpletov pri skakalcih, deskarjih ali kro-
sistih. Kar nekaj želez v ognju imajo tudi »azzurri«
(Razzoli, Moelgg, Follis, Zoeggler, Di Centa).

V JAR se bodo junija predstavili najboljši no-
gometaši na svetu. Na zboru 32 reprezentanc od 11.
junija do 11. julija bo plapolala tudi slovenska za-
stava; Slovenija se bo v skupini z Anglijo, ZDA in
Alžirijo potegovala za premierno zmago na sve-
tovnih prvenstvih, ki je ni dosegla na svojem krstnem
SP leta 2002 v Južni Koreji. Italijani, branilci sve-
tovnega naslova, bodo v kvalifikacijski skupini igra-
li proti Slovaški, Novi Zelandiji in Paragvaju.

Dober mesec po nogometnem mundialu bo
sledil še košarkarski v Turčiji (od 28. avgusta do 12.

septembra). Za razliko od nogometašev, ki bodo
igrali za čast in ugled, bodo naši visoki fantje ska-
kali in metali za mesta v prvi tretjini nastopajočih.
Sloveniji namreč nihče ne oporeka kakovosti in iz-
kušenj za četrtfinale, ki bi bil korak naprej v pri-
merjavi s prvim nastopom na svetovnih prvenstvih
2006 na Japonskem. Druga stvar pa je, ali bo uspe-
lo novemu selektorju Memiju Bečiroviču združiti
najboljše slovenske igralce v homogeno enoto, kot
je to naredil Jure Zdovc in strokovni štab na ev-
ropskem prvenstvu na Poljskem.

Od 24. septembra do 10. oktobra bo Italija (in
tudi Trst) gostila moško odbojkarsko svetovno
prvenstvo, na katerem bi lahko nastopala tudi na-
ša goriška odbojkarja Loris Manià in Matej Černic.
V Trstu bodo igrale reprezentance Srbije, Poljske,
Nemčije in Kanade.

Od pomembnih ekipnih tekmovanj ne gre
spregledati evropskega prvenstva za rokometaše ko-
nec januarja v Avstriji. Robustni slovenski fantje se
bodo skušali prebiti skozi močno predtekmovalno
skupino (Švedska, Nemčija, Poljska) in dokazati, da
je bila neuvrstitev na svetovno prvenstvo 2009 na
Hrvaškem le manjši spodrsljaj in da nam je mesto
vsaj med desetimi najboljšimi evropskimi ekipami,
kamor smo se prebili na zadnjem EP na Norveškem.

Glede na to, da so v prihodnjem letu na
sporedu olimpijske igre, zimski športi nimajo ve-
likih tekmovanj. Atletika bo imela kot vsako le-
to dva vrhunca; marca dvoransko svetovno
prvenstvo v Dohi in konec julija evropsko prven-
stvo v Barceloni. Evropsko prvenstvo v plava-
nju bo v začetku avgusta v Budimpešti, konec
leta, novembra in decembra, pa sta na sporedu
še EP in SP v 25-metrskih bazenih.

Veslači imajo svetovno prvenstvo, in sicer okt-
obra na daljni Novi Zelandiji, osrednja dogodka v
svetu gimnastike pa bosta EP v Birmingham apri-
la ter SP oktobra v Rotterdamu.

Teniški igralci in igralke bodo prvi aktivno sto-
pili v novo leto, saj jih že sredi januarja čaka prvi
grand slam sezone v Melbournu. Ostali veliki tur-
nirji bodo sledili po utečenem programu, podob-
no kot pri najboljših golfistih, le da ti vsako leto z
izjemo mastersa v Augusti menjajo prizorišča. Na
odprtem prvenstvu Velike Britanije so bodo meri-
li v zibelki golfa na škotskih čistinah St. Andrewsa,
US Open bo na legendarnem Pebble Beachu v Ka-
liforniji, PGA Championship pa v Winsconsinu. Ob
tem jih v začetku oktobra čaka še tradicionalni Ry-
derjev pokal, ogorčen boj med ZDA in Evropo.

Slovenija se je vselej doslej izkazala kot zgled-
na gostiteljica tekem najvišjega svetovnega ranga in
verjamemo, da v prihajajočem letu ne bo nič dru-
gače. Čakajo jo tri svetovna prvenstva. Od 17. do
23. aprila bo v Ljubljani potekalo hokejsko sveto-
vno prvenstvo divizije ena, konec marca bo v Pla-
nici svetovno prvenstvo v poletih, sredi septembra
pa bo na tacenskih brzicah še svetovno prvenstvo
v slalomu na divjih vodah.

Slovenija je zadržala tudi večino tekem
svetovnega pokala. Zlata pohorska Lisica in vra-
tolomni kranjskogorski Vitranc sta na sporedu
že januarja, Šalamunov memorial v gimnastiki
bo maja v Mariboru, kjer se bodo kmalu zatem
preizkusili tudi najbolj «nori» gorski kolesarji.
Bled bo prav tako maja gostil svetovni pokal v
veslanju, v Kranju se bodo konec novembra me-
rili v športnem plezanju, Pokljuka pa bo de-
cembra gostila svetovni pokal v biatlonu.
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ODBOJKA - Pogovor s Stefanom Marijem, edinim profesionalcem pri Televiti 2010

Prej sem spal že ob 22.30,
zdaj pa ob 22.00 še treniram ...
Preskok v nižjo ligo je bil zaradi drugačnih urnikov travmatičen - »Obstanek je možen«

Edini pravi profesionalec v ekipi Te-
levita Trieste volley 2010 je 34-letni Stefa-
no Mari. S krilnim napadalcem in spreje-
malcem, ki je še lani nastopal v A2-ligi v
Isernii, pred tem pa dve sezoni v A1-ligi in
tri v B1-ligi, smo se pogovorili na memorialu
Sergia Veljaka.

Po petih sezonah si se vrnil pono-
vno v Trst – v sezoni 2003/04 si igral pri
Adriavolleyu v A1-ligi. Kako se počutiš
spet tu?

Dobro. Vrnitev v Trst ni bila nikakr-
šna velika novost; tu imam še veliko prija-
teljev. Vesel sem, da sem se vrnil. Obenem
se mi zdi zastavljeni projekt dober. Pred-
vsem odbojkarsko gibanje je potrebovalo
tako osnovo. Potem ko so temelje nastavi-
li, moramo igralci opraviti svoje poslanstvo.

Kako to, da si sprejel ponudbo v
B2-ligi, saj si še lani si nastopal v A2-li-
gi...

Že pred odločitvijo, sem nameraval
zapustiti A-ligo. Isernia bi me sicer tudi le-
tos potrdila, vendar tamkajšnji projekt je
slonel na skupini mlajših igralcev. Zato sem
se raje odločil za nižjo ligo, kjer lahko še na-
prej igram. Takrat me je Micheli (Sandro,
tehnični vodja Televite TS volley 2010, op.
a.) poklical, saj je vedel, kaj si želim. Z njim
sem se že poznal iz časa Adriavolleya in ob-
držala sva dobre odnose.

Na začetku sezone si s svojo igro ra-
zočaral. Na prvih nastopih nisi imel vlo-
ge liderja, ki so jo vsi pričakovali. Kako
si razlagaš?

Zame je bil preskok v nižjo ligo trav-
matičen. V prvi vrsti sem se moral prila-
goditi povsem drugačnim urnikom. Pred-
vsem urniki treninga so bili zame prava no-
vost: v A-ligi sem popoldane treniral pri-
bližno ob 16.00, tu pa treningov nimamo
pred 20.00. Spremembe so vplivale tudi na
metabolizem, ki je bil navajen drugačnih
urnikov. Sedaj namreč večerjam pozneje,
zato grem tudi spat kasneje, zbudim pa se
prav tako kasneje. Šele v zadnjem mesecu
sem se prilagodil tem spremembam.

Si prej treniral dvakrat dnevno?
Od 10.00 do 12.00 in od 17.00 do

19.30. Urniki za kosilo in večerjo so bili

idealni, ob 22.30 pa sem navadno že spal.
Tu pa ob 22.00 še treniram ... vključil sem
se v popolnoma drugačen svet. Zavedam
pa se, da je to v bistvu navaden svet, kjer
ostali med dnevom študirajo ali so v služ-
bi. Zame pa, ki cel dan nič ne delam, je še-
le večerni trening nenavaden.

Vse to se je poznalo tudi na
igrišču?

Tako je. Zelo.
Prav zaradi neučinkovitosti si klu-

bu samovoljno ponudil tudi prekinitev
pogodbe, naposled pa si se odločil, da
ostaneš ...

Pred približno enim mesecem so me
res poklicali iz Isernie. Nato so mi ponu-
dili tudi igranje v B1-ligi v Cagliariju in Reg-
gio Calabrii. Kljub temu pa sem se odločil,
da zaključim sezono tu, v Trstu.

Te višje lige niso mikale?
Micheliju in ostalim v odboru sem

obljubil, da bom letos igral tu. Vsi so se z
mano obnašali vedno zelo korektno, tako
da nočem preklicati obljube. Letošnja se-
zona je namenjena Trstu. Če bom nasled-
njo sezono ponovno dobil ponudbe iz A-

lige, bom o tem premislil. Letos pa ostajam
tu.

Začetek prvenstva Televite Trieste
volley 2010 ni bil spodbuden. Zakaj vam
na začetku ni šlo od rok?

Skok med C- in B2-ligo je občuten.
Nekateri takega skoka najbrž niso priča-
kovali. Za mnoge je letošnja tudi prva iz-
kušnja v tej ligi, prav tako je bila tudi zame
liga novost, saj sem pred tem igral vedno
v višjih ligah. Šele po določenem prilago-

ditvenem obdobju so fantje osvojili ritem
prvenstva. Neuspehi so bili tudi potrebni,
da smo skupaj ugotovili, kako moramo zdaj
trenirati. Prepričan pa sem, da za začetne
neuspehe nikakor ni bil kriv trener Bosich.
Enak razplet bi doživeli s komerkoli.

Je prišlo do sprememb v ekipi?
Spremenili smo miselnost. Zdaj prev-

laduje tudi določena umirjenost v igri.
Kako ocenjuješ prvenstvo?
Predstavljal sem si, da bo lažje. Nivo

je višji, tudi zato, ker se je ekipam pridru-
žilo veliko starejših igralcev iz višjih lig. Za-
radi novih pravil namreč niso dobili več
mesta v ekipah.

Je obstanek možen?
Prepričan sem, da je obstanek možen.

Saj sicer ne bi ostal tu … Računam, da se
bomo uvrstili na sredino lestvice. Ne mo-
rem pa mimo tega, da se nas drži tudi smo-
la: najprej je bil poškodovan Rigonat, na-
to še Vatovac, zdaj pa še Peterlin.

V ekipi si edini profesionalec. Ka-
ko se počutiš med »navadnimi« igralci?

Razlik ne občutim. Hujše so bile spre-
membe urnika. Glede različne miselnosti
pa nisem imel težav pri prilagajanju. Po-
znam tržaško narečje, tako da kvečjemu go-
vorim v tržaščini. V slovenščini pa ne …

Kaj pa delaš, ko ne treniraš?
Zelo rad se sprehajam s psom, grem

na obisk k prijateljem ali pa uporabljam ra-
čunalnik. Letos odbojka ni več na prvem
mestu.

Veronika Sossa

Stefano Mari je še
lani igral za Isernio

v A2-ligi

KROMA

Danes v Clesu
Televita Trieste volley 2010 se bo danes v kraju Cles pri Trentu pomerila s še-

stouvrščeno ekipo, ki je doselj zbrala šest zmag (Biancade, Trentino, VBU, Motta,
Volley Rosa’, Sisley) in štiri poraze (Sarmeola, Monselice, Mestrino, Metallsider). Eki-
pa je prvenstvo začela z visokimi cilji (napredovanje ali vsaj play-off), želje upraviči-
la v prvih krogih, nato pa klonila proti ekipam iz vrha lestvice. Motivacija Clesa bo
po porazu na derbiju z Metallsider Trento gotovo na višku. Prav tako pa si dobro
predstavo obetajo tudi v taboru Televite 2010, ki je v sredo opravila dober trening
pred prvim letošnjim prvenstvenim nastopom. Na klopi bo na razpolago trenerju
Drasiču spet tudi Ambrož Peterlin, ki pa po vsej verjetnosti ne bo še igral. V posta-
vi bo gotovo Danjel Slavec, čeprav je na memorialu občutil nekaj bolečin v gležnju.

KOŠARKA - Državna C-liga

Najzahtevnejše gostovanje
Jadran Qubik Caffè bo igral proti Drvaričevemu Pordenonu, ki je prvi na lestvici

DEŽELNA C IN D-LIGA - V 15. krogu

Bor Radenska in Breg si ne
smeta privoščiti spodrsljaja
Oboji na domačem parketu - D-liga: Kontovel šele jutri

V zadnjem krogu prvega dela prvenstva deželne C-lige bosta nocoj ob 20.30
igrala doma tako Bor Radenska kot Breg. Oboji so v takem položaju, da si pro-
ti dosegljivim tekmecem nikakor ne smejo privoščiti spodrsljajev.

V dvorani Bojana Pavletiča na Stadionu 1. maja se bodo Borovi košarkar-
ji (6 točk na lestvici) v pokrajinskem derbiju spoprijeli z Muggio – Venezio Giu-
lio (10 s tekmo manj), ki jo vodi nekdanji trener Svetoivančanov Ferruccio Men-
gucci. Miljčani so s 25 točkami bivšega borovca Furiga v sredo zanesljivo ugna-
li Brežane, tako da so vsekakor zelo nevarni. Peterka (play-maker Cerne, bra-
nilca Furigo in Schina, pod košem Delise in še en lanski borovec Monticolo) je
izjemno izkušena, na klopi pa je nekaj zanimivih mladih. Kljub temu pa mora-
jo Zovattovi fantje narediti vse, da to tekmo zmagajo in nekoliko izboljšajo uvr-
stitev na lestvici. Če bodo igrali tako kot v sredo v Krminu, imajo menda vse
možnosti, da uspejo. Sinoči so trenirali kompletni in tudi na tekmi bi moral tre-
ner razpolagati z vsemi igralci. Sodnika bosta Videmčana Cussigh in Anastasi.

Prvič v novem letu bodo pred zvestimi domačimi gledalci nastopili tudi
Brežani (16), ki jih čaka obisk videmskega Cusa. Gostje delijo zadnje mesto z
borovci s 6 točkami (sicer s tekmo manj), njihovi glavni aduti so na zunanjih po-
ložajih branilci Bonin, Fantoni in Rosso, v raketi pa krilna centra Dimitrijević in
Mondolo. Največ skrbi vsekakor v Bregovem taboru vzbuja slaba forma same
ekipe, ki je izgubila pet od zadnjih šestih tekem (štiri zapored, z vsekakor tež-
kim razporedom). Tokrat bo poleg Samca manjkal še kaznovani Haskić (dva kro-
ga prepovedi igranja po sredini izključitvi). Doslej so v vsakem primeru Krašovčevi
fantje že večkrat dokazali, da v težavah znajo reagirati, kar je od njih pričako-
vati tudi tokrat. V občinski telovadnici dolinskega športnega centra Silvana Klab-
jana bosta drevi delila pravico sodnika Toldo in Verardo iz Pordenona.

V D-ligi se ta konec tedna začenja povratni del. Tretje uvrščeni Kontovel
(16) bo – predvidoma v popolni zasedbi – igral šele jutri ob 18. uri v Gradišču
ob Soči proti Foglianu (12), konkurentu za uvrstitev v play-off.

DAVID AMBROSI

Pri Domu skrbi 
za obnovitev
mladinskega sektorja

David Ambrosi je od le-
tos odgovoren za telovadnico
Kulturnega Doma v Gorici. Po-
leg tega je tudi športni direktor
Doma - zadolžen je predvsem
za obnovitev mladinskega sek-
torja - in pomožni trener ko-
šarkarske članske vrste v pro-
mocijskem prvenstvu. Enkrat
do dvakrat tedensko s člani tudi trenira in jim po po-
trebi tudi priskoči na pomoč. Ambrosi je začel svojo
košarkarsko kariero leta 1980 prav z Domom. Na sred-
nji šoli je za dve leti prenehal z igranjem zaradi težav
s hrbtom in se je zato za kratek čas bavil z odbojko. Po
dveh sezonah se je vrnil in nadaljeval pot na mladin-
ski ravni. Borov trener Luka Furlan ga je videl na zbir-
nih treningih v Tržiču in ga pri petnajstih letih priva-
bil v perspektivno mladinsko ekipo, v kateri sta igra-
la tudi Oberdan in Arena. Po nekaj treningih pa se je
izbira izkazala za prezahtevno, saj se je moral voziti
z vlakom na treninge v Trst. Pri Domu je takrat ostal
edini mladinec svojega letnika, zato je prestopil v član-
sko vrsto. Tu je dvakrat napredoval v C2-ligo, prvič kar
iz promocijske lige, drugič pa iz D-lige. Še kot igralec
je opravil trenerski izpit, prve izkušnje pa je začel na-
birati kot Bosinijev pomožni trener med Jadranovo prvo
sezono v Gorici. Leto pozneje je začel trenirati Jadra-
nove in Kontovelove mladinske ekipe, od takrat pa tu-
di redno pelje dva domovca, Dellisantija in Berneti-
ča na treninge v športni center Ervatti. (M.O.)

DAVIDOVA NAPOVED:
Pordenon – Jadran Qubik caffe zmaga Jadran +2
Bor Radenska – Venezia Giulia zmaga Bor +5
Breg – Cus UD zmaga Breg +15
Fogliano – Kontovel zmaga Kontovel +5
69ers – Sokol zmaga Sokol +15
Dom - Basket Dindias zmaga Dom +15

HOKEJ NA ROLERJIH

Bodo openski 
»konji« ukrotili
»leve« iz Arezza?

Poletovi hokejisti na rolerjih bodo da-
nes (ob 21. uri) spet stopili na kolesca. V
prvem krogu povratnega dela A1-lige bodo
na domačem kotalkališču na openskem Pi-
kelcu gostili »leve« iz Arezza, ki skupaj z Vi-
cenzo zasedajo četrto mesto na lestvici. Arez-
zo spada v krog moštev, ki se borijo za uvr-
stitev v play-off. Na prvi tekmi v Arezzu so
gostitelji visoko zmagali z 8:3. Poletovci so
pred božično-novoletnim premorom igrali
slabo. »Pavza je prišla v pravem trenutku,«
je dejal Poletov igralec Samo Kokorovec, ki
je priznal, da so poletovci v zadnjih krogih
delovali zelo zmedeno. »Arezzo je solidna
ekipa, čeprav ni nepremagljiva. Igrati bo tre-
ba na vse ali nič, borbeno in zelo požrtvo-
valno.« Pri Poletu ZKB Kwins bo še naprej
odsoten poškodovani Gianluca Cavalieri, ki
bo okreval čez mesec dni. Pri Arezzu bo igral
nekdanji poletovec Štefan Nahtigal.

BALINANJE - DEŽELNA C-LIGA

Gaja v gosteh proti Triestini
Po skoraj enomesečnem premoru se

bo danes nadaljevalo deželno prvenstvo C-
lige. Čeprav manjkata do konca rednega de-
la le še dve koli, ni še nič odločenega ne na
vrhu ne na repu lestvice. V izredno težkem
položaju se nahajajo predstavniki Gaje, ki mo-
rajo nujno doseči dve zmagi, da bi upali na
kaj več kot zadnje mesto. Danes se bodo v
derbiju pomerili v gosteh proti Triestini, ki
se v zadnjih nastopih ni preveč izkazala. V
prvem srečanju so se ji gajevci enakovredno
upirali (8:12) in danes se jim ponuja prilož-
nost, da se jim oddolžijo za takratni poraz.
V veliko boljšem položaju se nahaja Portua-
le, ki sicer matematično še ni na varnem, a
le sklop negativnih okoliščin ga lahko še po-
tisne na zadnje mesto. Danes ob 15h bo pri
Briščikih gostil zadnjeuvrščeni Cussignacco.
(Z.S.)

Odpadle smučarske tekme
Zaradi obilnega sneženja je deželna

smučarska zveza FISI naznanila, da so vse
današnje smučarske tekme odpovedane,
odpadla pa bo tudi jutrišnja tekma FISI za
babyje in miške na Zoncolanu. Deželni
tekmi mladincev, članov in veteranov na
Piancavallu ter dečkov/naraščajnikov v
kraju Forni di Sopra pa sta bili do večer-
nih ur potrjeni.

V zadnjem krogu prvega dela prvenstva bo moral Jadran na
najzahtevnejše gostovanje letošnje sezone. Jutri ob 18. uri bo igral
proti prvouvrščenemu Pordenonu, ki je pod taktirko bivšega Ja-
dranovega trenerja in selektorja slovenske reprezentance Janeza
Drvariča do sedaj upravičil vlogo favorita za neposredno napredo-
vanje. Že solidno lansko postavo so na desnem bregu Tilmenta do-
datno okrepili, saj so med poletjem že računali na vključitev v vi-
šje prvenstvo. Najodmevnejši prihod je gotovo stari znanec košar-
karskih navdušencev, enainštiridesetletni Claudio Pol Bodetto, ki
je dolga leta igral v A-ligi s Trstom in Gorico. 208 cm visoki cen-
ter pa na srečo Jadranovcev že skoraj dva meseca miruje zaradi po-
škodbe. Najpomembnejši prihod je tako bek Fantinato, ki je po šti-
rinajstih tekmah najboljši strelec prvenstva: povprečno dosega sko-
raj 19 točk na tekmo. Iz Ravenne, kjer je lani nastopal v amaterski
B-ligi je prišel bek Zatta, ki prispeva dobrih enajst pik na srečanje.
Od petih potrjenih nosilcev kar trije še vedno nastopajo v mladin-
skem prvenstvu U21. Prvi playmaker je Piazza (10 točk in dve asi-
stenci na srečanje), po Pol Bodettovi poškodbi pa je mesto v prvi
peterki dobil tudi center Bozzetto (5 točk in sedem skokov). De-
vetnajstletni dvometraš Muner pa igra pretežno na zunanjih polo-
žajih, kljub temu pa povprečno dosega po šest točk. Pomembno vlo-
go pa imata tudi bek Cipolla (pet točk in tri pridobljene žoge) in
krilni igralec Gonzo (9 pik in šest skokov), ki bo prav jutri dopol-
nil trideset let. Pordenonova postava je res za višjo ligo, temu pa je
priča tudi dejstvo, da so Furlani med božičnim premorom na tur-
nirju v Roncadah v polfinalu ugnali ekipo Gattamelata Albignase-
go, ki je trenutno druga v skupini B amaterske B-lige. V velikem fi-
nalu pa so tesno klonili proti domačinom, proti katerim so lani iz-
gubili tudi finale za napredovanje. V prvenstvu je CGN Pordenon
izgubil le dvakrat, prvič v petem krogu v Margheri, drugič pa v de-
vetem v Gorici. Na domačem igrišču so Drvaričevi varovanci še ne-
premagani. Jadranovci so v četrtek počivali, po včerajšnjem treningu
pa bo trener Grbac na današnjem izbral deseterico, ki bo stopila na
igrišče v Pordenonu. Na papirju so nasprotniki boljši v vseh polo-
žajih, saj se lahko ponašajo kar s štirimi dvometraši, najboljši igral-
ci pa vsekakor igrajo v zunanjih položajih. Zato jim tudi bolj prija
hitra igra: na zadnjem srečanju proti Padovi so imeli kar precej te-
žav proti conski obrambi 2-3. (M.O.)
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Moja 
domača 
žival
»Ljubezen« je največkrat oboje-
stranska. Jih negujemo, nas krat-
kočasijo, jih razvajamo, nam vsak
dan izkazujejo svojo naklonjenost.
Če ne gre za psa ali mačko, je mo-
goče kanarček, ki čudovito žvrgo-
li, hrček, ki v svoji kletki nemirno
»nabira kilometre« ali zajec, ki po-
tuhnjeno spi v kakšnem kotu. Kar-
koli že je, gotovo si svojega doma-
čega ljubljenčka fotografiral, zato
pa najlepše, najbolj nenavadne ali
preprosto najbolj prisrčne posnet-
ke pošlji na našo spletno stran
www.primorski.eu in jih opremi  s
komentarjem, da bodo ob foto-
grafijah tvojega prijatelja lahko
uživali tudi drugi ljubitelji živali.

DANES
Sobota, 9. januarja 2010

KOŠARKA

DEŽELNA C-LIGA - 20.30 v Trstu, 1. maj: Bor
Radenska - Venezia Giulia; 20.30 v Dolini: Breg -
CUS Udine

UNDER 13 MOŠKI - 15.00 v Trstu, 1. maj: Bor - Don
Bosco, 17.00 v Briščikih: Polet/Kontovel - Interclub

ODBOJKA

MOŠKA B2-LIGA - 20.30 v Clesu: Cles - Televita TS
Volley 2010

ŽENSKA C-LIGA - 18.00 v Trstu, nekdanja Suvich:
System Volley - Sloga; 18.00 v Trstu, 1. maj: Bor
Breg Kmečka banka - Volleybas UD

MOŠKA C-LIGA - 20.00 v Sovodnjah: Soča
Zadružna banka Doberdob Sovodnje -
Fincantieri; 20.30 v Repnu: Sloga - Val Imsa

ŽENSKA D-LIGA - 20.00 v Guminu: Gemona -
Govolley Kmečka banka; 20.30 v Trivignanu:
Borgo Claulano - Kontovel

MOŠKA D-LIGA - 20.30 v Gorici: Naš prapor -
Futura Cordenons

1. ŽENSKA DIVIZIJA - 20.30 v Trstu, šola Rossetti:
Volley 3000 - Breg Alta Informatica

2. ŽENSKA DIVIZIJA - 16.00 v Trstu, Volta: Virtus
- Bor ZKB; 18.00 v Trstu, Rozzol: Triestina -
Kontovel

UNDER 18 ŽENSKE - 18.00 v Trstu, Ul. Locchi: S.
Andrea - Sloga Dvigala Barich

UNDER 14 ŽENSKE - 15.30 v Gradežu: Altura -
Olympia Bandelli Rože Fiori

NOGOMET

DEŽELNI MLADINCI - 17.30 v Tržiču: Monfalcone
- Juventina; 17.30 v Trstu, Sv. Ivan: San Giovanni
- Kras

HOKEJ IN LINE

MOŠKA A1-LIGA - 21.00 na Opčinah, Pikelc: ZKB
Kwins - Lions Arezzo

BALINANJE

DEŽELNA C-LIGA - 15.00 v Miljah: Triestina - Gaja

JUTRI
Nedelja, 10. januarja 2010

NOGOMET

ELITNA LIGA - 14.30 v Repnu: Kras Koimpex -
Rivignano

PROMOCIJSKA LIGA - 14.30 v Štandrežu:
Juventina - San Daniele; 14.30 v Sovodnjah:
Sovodnje - Trieste Calcio; 14.30 v Križu: Vesna -
Lumignacco

1. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Trebčah: Primorec
- Zaule

2. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Dolini: Breg -
Sant’Andrea; 14.30 v Bazovici: Zarja Gaja -
Fiumicello; 14.30 v Pierisu: Pieris - Primorje

3. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Doberdobu:
Mladost - Villa

KOŠARKA

DRŽAVNA C-LIGA - 18.00 v Pordenonu:
Pordenone - Jadran Qubik

MOŠKA D-LIGA

18.00 v Gradišču: Dentesano - Kontovel

UNDER 15 MOŠKI - 11.00 v Trstu, Ul della Valle:
San Vito - Bor ZKB

UNDER 13 MOŠKI - 11.00 v Trstu: Azzurra A - Breg

ODBOJKA

UNDER 18 ŽENSKE - 11.00 na Proseku: Kontovel
- Volley 3000

UNDER 16 MOŠKI - 11.00 v Vidmu: Aurora Volley
- Sloga Tabor; 11.00 v Gorici, center Špacapan:
Olympia Hlede A.I. - Torriana

UNDER 14 MOŠKI - 15.00 v Pasian di Pratu:
Olympia - VBU Gemona

ORIENTACIJSKI TEK

ZIMSKO PRVENSTVO - 10.30 v Gropadi, 3.
tekmovanje Brez meja: prireja ŠZ Gaja

POJUTRIŠNJEM
Ponedeljek, 11. januarja 2010

ODBOJKA

1. ŽENSKA DIVIZIJA - 21.15 V Trstu, Monte
Cengio: Cus Trieste - Sloga Dvigala Barich

KOŠARKA

PROMOCIJSKA LIGA - 21.30 v Trstu, Fabiani: 69ers
- Sokol

NOGOMET

DEŽELNI MLADINCI - 18.30 v Trstu, Sv. Alojzij: San
Luigi - Vesna

NOGOMET - Zaostali 14. krog v raznih prvenstvih

Tekma kroga
bo v Štandrežu
Popravni izpit za Kras Koimpex, Sovodnje in Zarjo Gajo

DANIEL GRBEC

Biologija,
jeziki in
Kulturni dom

Prosečan
Daniel Grbec, do
leta 2007 je bil
Gherbassi (nato
je priimek vrnil v
izvirno obliko), je
že po družinski
tradiciji zelo vezan na domače
športno društvo Primorje. Odbor-
niške funkcije sta opravljala tako
Danielov oče kot tudi mama. Da-
niel je pri Primorju tajnik. Nogomet
je igral od cicibanov, pa vse do 25.
leta starosti (igral je pri članskih
ekipah Primorja, Primorja B, Zar-
je Gaje B in Romane). Nato je od-
šel študirat v Nemčijo. Pred tem je
v Trstu zaključil študij biomoleku-
larne biologije. Zdaj je zaposlen kot
profesor matematike in prirodopi-
sa na nižji srednji šoli Gruden v Na-
brežini ter kot podporni profesor na
tržaškem liceju Prešeren. Obenem
zaključuje specializacijo za pod-
pornega profesorja. V prostem ča-
su najraje bere poljudno-znanstve-
no esejistiko. Daniel je tudi pravi
poliglot, saj poleg italijanščine in
slovenščine govori še španščino,
angleščino in nekaj nemščine.
»Učim se tudi grščino, ki je foneti-
čno podobna španščini in italijan-
ščini,« je dodal Daniel, ki je tudi od-
bornik pri proseški zadrugi Kul-
turni dom. »Proseški kulturni dom
gradimo že dolgo časa. Letos pa ga
bomo končno odprli. Upam spo-
mladi,« pravi Daniel.

DANIELOVA NAPOVED:
Kras - Rivignano 1 (2:0)
Juventina - San Daniele 1 (1:0)
Sovodnje - Trieste Calcio X (1:1)
Vesna - Lumignacco 1 (3:1)
Primorec - Zaule X (0:0)
Breg - S. Andrea 1 (4:0)
Zarja Gaja - Fiumicello 1 (1:0)
Pieris - Primorje 2 (2:3)
Mladost - Villa 1 (2:1)

Na kraški planoti snega ni več. Igriš-
ča pa so vseeno precej razmočena in vre-
menske napovedi niso najbolj ugodne (vre-
menoslovci napovedujejo dež). Zaostali
14. krog, v raznih nogometnih prvenstvih,
pa bi morali jutri vseeno regularno odigra-
ti, tudi po zaslugi neutrudnih odbornikov
in članov društev, ki skrbijo za igrišča.

Elitna liga
Kras Koimpex (28 točk) - Rivignano (12)

Po sredinem spodrsljaju proti Trice-
simu čaka repenski Kras še ena težka pre-
izkušnja. V goste prihaja Rivignano, ki je do-
slej precej razočaral in zaseda mesta pri dnu
lestvice. »Vsekakor je Rivignano dobra eki-
pa in je ne smemo podcenjevati. Absolut-
no moramo popraviti slab vtis s tekme pro-
ti Tricesimu,« je opozoril športni vodja Go-
ran Kocman. Pri Krasu bodo odsotni iz-
ključeni Sessi, Banello in trener Musolino
ter poškodovani Vigliani, ki bo zaradi pre-
tegnjene mišice miroval dober mesec. So-
dil bo sodnik Sereni iz Monze.

Promocijska liga
Juventina (28) - San Daniele (27)

Derbi kroga bo jutri prav gotovo v
Štandrežu, kamor prihaja na gostovanje dru-
gouvrščeni San Daniele. Juventina je med
prazniki dobro trenirala in trener Tomizza
bo imel na razpolago vse svoje varovance.
Pri štandreškem klubu so medtem najeli še
vratarja Mainardisa, ki je zamenjal poško-
dovanega pomožnega vratarja Iellino.
Sovodnje (8) - Trieste Calcio (24)

Sovodenjci morajo proti tržaški eki-
pi iztrgati vsaj točko, drugače bo postal po-
ložaj na lestvici vse bolj kočljiv. Pri belo-
modrih bo pod vprašajem le Bernardis, ki
ta teden ni redno treniral.
Vesna (25) - Lumignacco (21)

Slabe vremenske razmere so jo med
prazniki pošteno zagodle tudi kriški Vesni.
»Nismo trenirali redno, saj je bilo igrišče zas-
neženo,« je dejal športni vodja Paolo Vido-

ni. Jutri ne bosta na razpolago le Ronci in Stra-
di, ki še nista stoodstotno okrevala. Tudi na-
stop Micheleja Leghisse je pod vprašajem.
Trener Veneziano ga najbrž ne bo tvegal.

1. amaterska liga
Primorec (21) - Zaule (24)

Trebenski Primorec ločijo od tretje-
ga mesta le tri točke. »Prav zaradi tega je mo-
rala na višku,« pravi športni vodja Franko
Milkovič, ki je še dodal, da bosta jutri od-
sotna le Udina in Peter Carli.

2. amaterska liga
Breg (16) - Sant’Andrea San Vito (19)

Trener Petagna bo najbrž na igrišče
poslal iste igralce, ki so v sredo igrali proti
Pierisu. Še naprej bo odsoten Lorenzo De-
grassi.
Zarja Gaja (17) - Fiumicello (12)

Navijači vzhodno-kraške ekipe pri-
čakujejo reakcijo po porazu proti zad-

njeuvrščeni Chiarboli. Nastopi nekaterih
igralcev so pod vprašajem, saj jih je kar pre-
cej v zadnjem tednu malo treniralo. Prav
gotovo pa bo še jutri odsoten kaznovani
Bernobi.
Pieris (28) - Primorje (19)

V Pierisu bosta jutri odsotna izklju-
čena Pulitanò in Siccardi, pod vprašajem pa
je tudi nastop Zidaricha. Predsednik Ro-
berto Zuppin se boji predvsem blatnega
igrišča, ki bo skoraj gotovo pogojevalo igro
obeh ekip.

3. amaterska liga
Mladost (13) - Villa (17)

Pri Mladosti bodo še vedno odsotni
poškodovani Zotti, Bressan in Carlos Zor-
zin ter diskvalificirani Radetič. Pod vpraša-
jem bo nastop Dimitrija Ferletiča. Mladost
bo v sredo igrala še zaostalo tekmo proti Au-
daxu (20.00 v Doberdobu). (jng)

ODBOJKA - V moški deželni C-ligi

V Repnu Sloga - Val
Valovci na derbijih še nepremagani - V ženski C-ligi pomembno za Bor Breg in Slogo

Danes bo v deželnih odbojkarskih li-
gah na sporedu prvi krog po novoletnem
premoru (in enajsti od začetka prvenstev),
marsikatera naša ekipa pa je med tednom že
odigrala zaostala srečanja, ki so jih zaradi sla-
bega vremena odpovedali pred prazniki.

V novem letu 2010 bodo tako danes
debitirali le Slogini ekipi, Soča, Naš prapor
in Govolley. Najbolj zanimivo bo za sloven-
ske odbojkarske privržence v Repnu, kjer bo
na sporedu derbi moške C-lige med Slogo
in Valom Imsa, ki je v letošnji sezoni na slo-
venskih derbijih še nepremagan. Novembra
je s 3:0 premagal Sočo, predvčerajšnjim pa
s 3:1 še Olympio, današnji derbi pa bo zanj
prvi v gosteh. Petouvrščeni valovci so favo-
riti tudi v Repnu, saj so precej bolj izkušeni
kot domačini, ki pa so v zadnjih treh krogih
nanizali tri zaporedne zmage in tik pred no-
voletnim premorom tudi presenetili Ferro
Alluminio. Zato se lahko enakovredno ko-
sajo tudi z Makučevimi varovanci in bi to-
rej bil lahko derbi zelo borben in privlačen.

V isti ligi bo Soča Zadružna ban-
ka Doberdob Sovodnje gostila tržiški
Fincantieri, ki je v ligi novinec in je doslej
prav tako kot Battistijevi varovanci zbral
12 točk (a s tekmo več). Srečanje bo zato
verjetno kar izenačeno, domačini pa bo-
do morali igrati zelo konstantno, če ho-
čejo novo leto začeti z zmago. Goriška
Olympia bo tokrat prosta.

V ženski C-ligi bosta naši dve ekipi
igrali pomembni tekmi v boju za obsta-
nek. Slogo List čaka mestni derbi proti
System Volleyu, ki ima na lestvici prav ta-
ko 10 točk (a z zmago manj). Na žalost bo-
do slogašice nastopile še dodatno okr-
njene. Na centru bo namesto poškodo-
vane Cvelbarjeve še vedno igrala Barba-
ra Gregori, tokrat odsotno Spaniovo pa bo
nadomestila Elisa La Bianca. Zmaga pro-
ti neposrednemu tekmecu je vsekakor za
Dewaldersteinove varovanke imperativ.

To velja tudi za združeno ekipo Bo-
ra in Brega Kmečka banka, ki bo gosti-
la videmski Volleybas, ki ima sicer dve toč-
ki več, a je prav tako slavil le dvakrat (pro-
ti Blu Volleyu in Tarcentu). Nasprotnice
so gotovo v dometu naše ekipe, ki je tre-
nutno še vedno na zadnjem mestu in si to-
rej novih porazov proti ekipam, ki so na
isti ravni, res ne more privoščiti, če hoče
upati na obstanek. Plave bodo morale vse-
kakor igrati zelo požrtvovalno v obram-
bi in čim boljše sprejemati, da bodo lah-
ko na mreži dovolj učinkovite.

V ženski D-ligi bosta Kontovel in
Govolley Kmečka banka igrala v go-
steh. Tretjeuvrščene Kontovelke bodo
skušale doseči še deveto zaporedno
zmago in presenetiti drugouvrščeni Tri-
vignano. Morale pa bodo igrati res zelo
konstantno, saj so nasprotnice doslej le

enkrat izgubile (v uvodnem krogu po tie-
breaku proti Cordenonsu).

Goričanke pa bodo gostovale v Gu-
minu. Domača ekipa je doslej štirikrat sla-
vila in ima kar osem točk več od Petejano-
vih varovank, ki so z dvema zmagama tre-
nutno na predzadnjem mestu. Govolley mo-
ra proti ekipam s sredine lestvice nujno ci-
ljati na osvojitev novih točk, če hoče izbolj-
šati svoj položaj, pot do 9. mesta, ki zagota-
vlja obstanek, pa je še zelo strma.

Naš edini predstavnik v moški D-ligi,
Naš prapor, bo v goriškem Kulturnem do-
mu gostil mlade odbojkarje Cordenonsa, ki
so doslej zbrali deset točk (eno več kot Bri-
ci, a z dvema tekmama manj). Varovanci
Sandra Leghisse lahko mlajše nasprotnike
premagajo, če bodo igrali, kot znajo, pred-
vsem pa brez nepotrebne živčnosti, ki jih je
že večkrat drago stala. (T.G.)

VALTER MIKLUZ

Pri Našem
praporu brez
njega ni odbojke

Odbojke pri
Našem praporu
si brez Valterja
Mikluza v bistvu
sploh ne bi mogli
predstavljati.
Društveni tajnik
je namreč tudi trener in eden iz-
med odgovornih za odbojkarsko
ekipo, še prej pa je bil igralec. Mi-
kluz je svojemu društvu zvest že od
vsega začetka in je bil leta 1982
med tistimi, ki so se najbolj zavze-
mali za to, da so se pri Našem pra-
poru sploh začeli ukvarjati z od-
bojko. »Košarka ni prišla v poštev,
ker jo je že gojil Dom, odbojka pa
tedaj pri nas še ni bila tako razvi-
ta, saj so jo igrali le pri Olympii in
Juventini,« je povedal Mikluz, ki se
prav dobro spominja velikega nav-
dušenja, s katerim so na vasi sle-
dili prvim tekmam. »V Kulturnem
domu se je zbralo tudi po 150 lju-
di, vzdušje je bilo vedno veselo in
marsikdo nas je redno spremljal
tudi na gostovanja. Čeprav večina
izmed nas odbojke prej ni igrala,
smo že v drugi sezoni napredova-
li iz 1. divizije in potem uspešno
igrali tudi v D-ligi.« (T.G.)

VALTERJEVE NAPOVEDI:
Sloga - Val Imsa 3:1
Soča Zadružna banka Dober-
dob Sovodnje - Fincantieri 3:2
System Volley - Sloga List 1:3
Bor/Breg Kmečka banka - Vol-
leybas 3:1
Gemona - Govolley Kmečka ban-
ka 3:2
Trivignano - Kontovel 2:3
Naš prapor - Cordenons 3:1

Odbojkarice
Kontovela, ki so v

četrtek premagale
Mosso, čaka nocoj
v Trivignanu težka

naloga

KROMA

Vesnin steber
Martin Cheber

KROMA
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA in MALA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI PRIREDITEV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

TURISTIÅNO 
NASELJE

PRI UMAGU

RAJ V GRÆKI 
MITOLOGIJI

ITALIJANSKI 
FILMSKI 
IGRALEC 
(UGO)

DEL 
KMEÅKEGA 

VOZA

TRK VOZIL 
OD ZADAJ

BERI 
PRIMORSKI 
DNEVNIK

RAZMNO-
ŒEVALNA 
TVORBA

SLOVENSKE 
SMUÅI

VELIKO 
NASELJE

IVAN
MINATTI

AMERIÆKA 
FILMSKA 
IGRALKA 

(PATRICIA)

TIPALKA PRI 
ŒUŒELKAH

OZEK KONEC 
POLOTOKA

KARBONILNA 
SKUPINA

V MOLEKULI

VZGAJALIÆÅE 
ZA 

DUHOVNIKE

AGAVI 
PODOBNA 
TROPSKA 
RASTLINA

PRVINA,
TEMELJNA 

SNOV

MAJHEN 
TISKARSKI 

STROJ; 
TALILNIK

MAJHNA POD-
MOR NI CA

JE TUDI VOZ-
NIK VESPE

ARABSKI 
ŒREBEC

KORALNI 
OTOK

ÆPANSKI 
NARODNI 

JUNAK

NAÆ
ONU

LUKNJIÅAST 
SIR

GRM Z UŒITNI-
MI PLODOVI

MOST V 
BENETKAH
TROPSKA 
OVIJALKA

DOLINA POD 
TRIGLAVOM
FRANCOSKI 

REN

KEM. ZNAK 
ZA NIKELJ

PREDSEDNIK 
ÆD KONTOVEL

TRI V MILANU
IN NEAPLJU

BRENCELJ
SEVERNO-
AMERIÆKI 
PLAZILEC

FOTO 
ARHIV PD

ITALIJANSKI 
OPERNI 
PEVEC

(MARIANO)

SRBSKI
PISATELJ 
(PETAR)

SVEVO ITALO
OZVEZDJE 

NA JUŒNEM 
NEBU

LEV
TOLSTOJ

ZOVKO 
STANISLAV

VIKINGI

KROHOT
V SREDI

KRILO RIMSKE 
LEGIJE

TRŒAÆKI 
ÆPORT. KLUB

NEKDANJI 
PREBIVALEC 

JUGOSLAVIJE

NIZEK 
ŒENSKI 
PEVSKI 
GLAS

PRIPRAVA 
ZA MEÆANJE
BELJAKOV, 
SMETANE

KANADSKI 
POLITIK
MESTO V 

PAKISTANU

AM. KOÆAR-
KARSKA LIGA
FRANCOSKA 
NIKALNICA

VOJAÆKO 
PRISTANIÆÅE 

V JUŒNI 
ITALIJI

GRÆKI CER-
KVENI PISEC

KOŒICA, 
MEMBRANA

OLIVIER 
LAURENCE
JAPONSKI 
DRŒAVNIK

DEKLICA IZ 
"ÅUDEŒNE 

DEŒELE"

RICHARD 
OWEN

OSMI JUDOV-
SKI MESEC

VRHUNSKI 
ÆPORTNIK

RUMENO RJA-
VA BARVA

SEBIÅNEŒ
INKOVSKI 
VLADAR

REVÆÅINA,
UBOÆTVO

PRISILNA 
PRISELJENKA

KRAJ PRI 
OPATIJI

NEIMENO-
VANA 
OSEBA

PREBIVALKA 
APENIN-
SKEGA 

POLOTOKA

AM. PEVEC 
KING COLE

ERNEST 
DICHTER

BRITANSKI PE-
VEC (BRIAN)
RICCARDO 

ILLY

PLAÅILO, 
PLAÅA 
(STAR.)

PTICA IZ 
DRUŒINE 

ÆÅINKAVCEV

VISOKO 
ODLIKO-
VANJE

ELDA
VILER

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

ONASSISOV 
VZDEVEK

OPERA 
GIUSEPPEJA 

VERDIJA

KRAJ V 
KALABRIJI
("BRONZI 

DI ...)

SLOVARÅEK - AKINDIN  = græki pisec • IKEDA = japonski drœavnik • RIEL = kanadski politik (Louis) • RHIN = francosko ime za reko Ren • RIACE = kraj v Kalabriji • TALETOV = srbski pisatelj
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VODORAVNO: 
1. æport tr  dih pesti; 5. pri-
povedni pes nik; 6. nem-
æka pevka; 7. sprem-
lje  valec grækega bo  ga 
lju bezni; 8. naæa pri  tr dil-
ni ca; 9. uåitelj, oz na nje-
va lec morale, mo ralist; 
12. slovenska smu åarka 
Ma  ze; 13. trska ali na 
mor    skem dnu œiveåa 
plo æ  åa ta riba; 14. ponos, 
do  sto janstvo.

NAVPIÅNO: 
1. naæ umrli åas nikar, kul-
turni in po li tiå ni delavec 
(Filibert); 2. iz vræni organ 
ali oblast; 3. dvorana za 
predvajanje fil mov; 4. 
elektriåna morska riba, 
ploæåatica; 10. æpanska 
filmska igralka Sastre; 11. 
majhen dirkalni avtomo-
bil. (lako)

V tem tednu je Edinost poročala o raznih sil-
vestrovanjih. Med temi je izstopala veselica, ki jo je
priredilo pevsko društvo Kolo. »Dvorana Trgovsko iz-
obraževalnega društva je bila vsa zasedena po članih
in gostih. Moški zbor pod vodstvom gospe pevovo-
dje Mahkote je zapel nekoliko krasnih pesmi. Pose-
bno sta izstopali Dežela Kranjska in Slovenec sem. Ob
polunoči spomnil se je predsednik gospod Makso Co-
tič v daljšem govoru na dogodke v minulem letu v dru-
štvu samem in javnem življenju našega naroda, ter je
– naglasivši, da so se pod konec leta jele raztirati usod-
ne mogle, ki so doslej Jugoslovanstvu zapirale svaki
izgled v boljšo bodočnost – vsem članom in prijate-
ljem društvom zaželel srečno novo leto, na kar so si
udeležniki ob navdušenih živio klicih bratski sezali v
roke in si privoščili vse dobro. Ta prisrčnost in med-
sebojna ljubav sta nam v porok, da začenja društvo
Kolo novo leto ob ugodnih avspicijah. Potem je še go-
spod Jaklič v navdušenih besedah vspodbujal k na-

daljnemu krepkemu delovanju brez ozira na vse te-
žave, ki jih treba premagovati. Ko smo tako položili
dolžni tribut značaju in pomenu tega večera, je pri-
šla do svoje veljave – mladina. V poštenem, veselem
in uzornem vedenju je rajala v plesni dvorani do tre-
je ure popolunoči in vsi smo se razšli zadovoljni in pri-
znati je treba: bilo je lepo!«

Edinost je tokrat tudi objavila pismo nekega bral-
ca, ki je opozoril na pomen slovenske šole. »Vsaki na-
predek je odvisen od dobro vzgojene mladine, vsaka
organizacija išče za svoj obstanek naraščaja iz mladih
vrst. Kjer je naraščaj, tam ima društvo bodočnost.
Tembolj velja to o narodih. Narod si mora vzgojiti mla-
dino, ki bo v poznejših letih vspešno branila svojo do-
movino pred grabežljivimi tujci! Vzgojo pa dobiva mla-
dina edino-le v narodni šoli in zato je ta skrb za šolo
prva in sveta vsakemu kulturnemu narodu. Zato pod-
pirajmo družbo Cirila-Metoda, ki vzdržuje tu v Trstu
slovenske šole, da nam ohrani mladino!«

Z otvoritvijo razstave škedenjskih umetnikov je
bila v teh dneh svečana otvoritev prenovljenih pro-
storov tamkajšnjega prosvetnega društva. Na razsta-
vi so sodelovali s svojimi deli Marjan Černe, Silvester
Godina in Avrelij Lukežič. Otvoritve razstave in pre-
novljenih prostorov so se, poleg treh domačih umet-
nikov in članov društva, udeležili tudi številni Škedenjci
in drugi gostje, med katerimi tudi predstavniki kul-
turnih in prosvetnih organizacij. »Zamisel mladih ške-
denjskih prosvetnih delavcev in sodelovanje tam-
kajšnjih umetnikov s prosvetnim društvom sta pohvale
vredni in lahko za izgled. Pohvaliti pa moramo še po-
sebno mladince, ki so se s tako vnemo lotili obnovi-
tve društvenih prostorov. Vsakomur priporočamo, da
si ogleda prostore in razstavo v Škedenjski ulici 122.
Lukežič, Godina in Černe razstavljajo vsak po šest svo-
jih del.«

Razstavo je otvoril predsednik društva Edvard

Germani, ki je med drugim dejal: »Izbrali smo te tri
naše umetnike, ki so si s svojim ustvarjalnim delom
pridobili priznanja tudi izven domačih krogov, ker
nam v malem predstavljajo glavne razvojne faze upo-
dabljajoče umetnosti. Kot protiutež klasičnemu sli-
kanju Godine smo postavili Černetov modernizem in
v povezavo teh skrajnosti mojstrske Lukežičeve slike
in risbe. Upamo, da bodo Škedenjci z zadovoljstvom
sprejeli to pobudo svojega prosvetnega društva, ki sku-
ša po večletnem kulturnem životarjenju spet navesti
tesnejše vezi z vsemi svojimi bivšimi in sedanjimi čla-
ni ter tako omogočiti prebujenje prosvetnega delo-
vanja! Za uresničitev te zamisli je odbor sklenil po-
polnoma preurediti društveni sedež. Ta razstava je to-
rej tudi slavnostna otvoritev naših prenovljenih pro-
storov, ki so sedaj mnogo lepši in prijaznejši. V upa-
nju, da bodo ti prostori res postali žarišče na novo obu-
jenega kulturnega življenja naših sovaščanov ...«

Nedelja, 10. januarja, italia 1, ob 19.30

Nine months - Imprevisti
d'amore
Režija: Chris Columbus
Igrajo: Hugh Grant, Julliane Moore, John Cu-
sack in Robin Williams
Rebecca in Samuel se znajdeta v hudi krizi, ker
nista pripravljena na rojstvo otroka. Samuel se
sicer tudi službeno ukvarja z otroki, vseeno pa
se svojega bodočega očetovstva prestraši in pri
tem postavi na glavo tudi zakonsko zvezo. De-
vet mesecev, ki ga ločijo od velikega trenutka,
se izkaže za veliko življenjsko preizkušnjo.

Ponedeljek, 11. januarja, italia 1, ob 21.10

The Bourne Supremacy
Režija: Paul Greengrass
Igrajo: Matt Demon, Julia Stiles in Brian Cox
Oskarjev nagrajenec Matt Damon je v napetem
akcijskem trilerju ponovno na begu v vlogi Ja-
sona Bourna, nekdanjega hladnokrvnega mo-
rilca, ki ga je izurila CIA. Zaradi hude amne-
zije je Bourne pustil svojo nasilno preteklost za
sabo in živi normalno življenje s svojim dekle-
tom Marie. Toda njegovi načrti za mirno ži-
vljenje se izjalovijo, ko za las preživi napad ne-
znanih morilcev. Na begu pred neznanim so-
vražnikom Bourne dokaže, da ni lahka tarča in
da je človek, čigar sposobnosti, odločnosti in
spretnosti nikakor ne gre podcenjevati. Imeni-
ten in napet, s številnimi akcijskimi prizori, je
Greengrassov film eden najbolj zanimivih ak-
cijskih trilerjev zadnjih let.

Torek, 12. januarja, rete 4, ob 24. uri

Criminal
Režija: Gregory Jacobs
Igrajo: Diego Luna, Maggie Gyllenhall in Peter
Mullan
Goljuf poskuša v igralnici z izigravanjem nata-
karic pridobiti nekaj denarja. Na žalost se mu to
kar hitro ponesreči, ker ga takoj odkrijejo. Žal
se tam znajde tudi policaj, ki ga še odpelje. Kas-
neje izvemo, da je tudi policaj izurjen goljuf, ki
nepridipravu predlaga, da postaneta pajdaša. Iro-
nična igra spletk in zmešnjav se nadaljuje vse do
konca filma.

Sreda, 13. januarja,
rete 4, ob 23.20

Qui non è
il paradiso
Režija: Gianluca
Maria Tavarelli
Igrajo: Fabrizio Gi-
funi, Valerio Binasco, Antonio Catania in Erika
Bernardi
Turinski režiser Tavarelli je film posnel po resni-
čni zgodbi, do katere je prišlo v Piemontu pred še-
stimi leti. Takrat so neznanci povsem izpraznili po-
štno dostavno vozilo, v katerem so peljali nekaj mi-
lijard lir. Takoj po izginotju denarja sta izginila tu-
di šofer Renato in njegov najboljši prijatelj Walter.
Policijski agent Lucidi bi rad izvedel kaj več o ne-
verjetni kraji, predvsem pa o izginulih prijateljih...

Četrtek, 14. januarja, rete 4, ob 21.10

Chocolat
Režija: Lasse Hallstrom
Igrajo: Juliette Binoche, Johnyy Depp, Alfred Mo-
lina, Lena Olin in Judi Dench
Vienne Rocher se s hčerkico Anouk preseli v le-
po francosko vasico Lansquenet, kjer odpre ču-
dovito čokoladarno. Nazadnjaška in moralistična
mentaliteta vaškega oblastnika pa ne dopusti, da
bi pregrešni sladokusci zahajali v »pogubno« trgo-
vino. Po najrazličnejših zapetljajih se del vasice zav-
zame za iznajdljivo slaščičarko in ji priskoči na po-
moč v trenutku stiske. Protagonistkino življenje po-
pestri tudi prihod lepega cigana Rouxa.

Petek, 15. januarja, La 7, ob 21.10

Malcolm X
Režija: Spike Lee
Igrata: Denzel Washington in Angela Bassett
Biografska pripoved o Malcolmu Littelu, kariz-
matičnem afroameriškem črnskem voditelju, ki
ga je CIA dala umoriti leta 1965, je pred pet-
najstimi leti naletela na izjemen uspeh. Leeju pa
se je pri pripovedovanju te izjemne življenjske
parabole ponesrečilo predvsem glede dolžine.
Tudi čudovitemu Denzelu Washingtonu, ki se
predstavi v vsej svoji izrednosti, ne uspe ves čas
ohraniti gledalčeve pozornosti skozi skoraj šti-
ri ure trajajoči filmu.

Sobota, 9. januarja 201018



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Lupo Alberto -

Bumerang
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Utrip

Evangelija in Čezmejna Tv: Dnev-
nik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 Nan.: 8 Semplici regole
6.30 Aktualno: Unomattina Weekend
9.35 Aktualno: Settegiorni

10.25 Aktualno: ApriRai
10.35 16.55 Vremenska napoved
10.40 Aktualno: Tuttobenessere
11.30 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco (v. E.

Isoardi)
13.30 17.00, 0.35 Dnevnik
14.00 Aktualno: Easy Driver
14.30 Aktualno: Le amiche del sabato
17.10 Aktualno: A Sua immagine
17.40 Dnevnik L.I.S.
17.45 Dok.: Passaggio a Nord Ovest
18.50 Kviz: L’Eredità
20.00 Dnevnik in športne vesti
20.35 Kviz: Affari tuoi
21.30 Resničnostni show: Ballando con le

stelle
0.45 Aktualno: Cinematografo
1.45 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.00 Aktualno: Cercando cercando
6.15 Aktualno: Tg2 Eat Parade
6.25 Aktualno: L’avvocato risponde
6.35 Aktualno: Inconscio e magia
6.45 Variete: Mattino in famiglia

10.15 Aktualno: Sulla via di Damasco
10.45 Aktualno: Quello che
11.25 Aktualno: ApriRai
11.35 Aktualno: Mezzogiorno in famiglia
13.00 20.30 Dnevnik
13.25 Šport: Dribbling
14.00 Dok.: Voyager - Ai confini della co-

noscenza
16.20 Variete: Secondo Canale
17.10 Aktualno: Sereno variabile
18.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.10 Nan.: Primeval
19.00 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
19.50 Risanke
20.25 Žrebanje lota
21.05 Nan.: Close to Home
21.50 Nan.: Law & Order
22.40 Šport: Sabato sprint
23.25 Nočni dnevnik
23.35 Dok.: Tg2 Dossier

0.20 Dnevnik - Tg2 Storie

7.00 Risanke
8.10 Variete: Il videogiornale del Fanta-

bosco
9.00 Aktualno: Tv Talk

10.30 Aktualno: Art News
11.00 Aktualno: Tgr I nostri soldi
11.15 Aktualno: Tgr EstOvest, sledi Tgr

Levante
11.45 Aktualno: Tgr Italia Agricoltura
12.00 Dnevnik, športne vesti, vremenska

napoved
12.25 Aktualno: Tgr Il Settimanale
12.55 Aktualno: Tgr BellItalia
13.20 Aktualno: Tgr Mediterraneo
14.00 Deželni dnevni, vremenska napo-

ved in rubrike
14.50 Šport: SP v nordijskem smučanju,

smučarski tek10 km (Ž), klasično
15.20 Dnevnik - kratke vesti
15.25 Šport: SP v nordijskem smučanju,

smučarski tek 20 km, klasično
16.30 Šport: Odbojka, A1 liga, Diatec

Trentino - Lube Banca Macerata
18.10 Šport: 90° minuto - Nogomet, B li-

ga
18.55 Vremenska napoved
19.00 23.25 Deželni dnevnik
20.00 Variete: Blob
20.10 Variete: Che tempo che fa (v. F. Fa-

zio)
21.30 Dok.: Ulisse - Il piacere della sco-

perta
23.45 Dok.: Incontri fatali

0.35 Dnevnik in vremenska napoved

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
7.30 Nan.: Nonno Felice
8.10 Nan.: Tequila & Bonetti
9.00 Nan.: Lagardère

11.00 Aktualno: Cuochi senza frontiere
11.30 Dnevnik in prometne vesti
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Nan.: Poirot

17.00 Nan.: Psych
18.00 Dok.: Correndo per il mondo
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.30 Nan.: Bones
23.20 Nan.: The Unit

0.10 Šport: Guida al campionato
0.40 Dok.: Storie di confine
1.15 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.00 Pregled tiska
7.55 Dnevnik - prometne informacije in

vremenska napoved
8.50 Glasb. odd.: Loggione
9.40 Nan.: Finalmente arriva Kalle

10.40 Film: Big - Grande (kom., ZDA, ‘88,
r. P. Marshall, i. T. Hanks, R. Log-
gia)

11.50 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-
poved

13.40 Resničnostni show: Grande Fratello
14.00 Resničnostni show: Amici
16.00 Aktualno: Verissimo (v. S. Toffanin)
18.50 Kviz: La stangata (v. G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Resničnostni show: Io canto (v. G.

Scotti)
0.25 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.25 Nan.: Undeclared
7.00 Risanke

10.45 Nan.: E alla fine arriva mamma!
11.35 Aktualno: Tv moda
12.25 Dnevnik in športne vesti
13.40 Nan.: Til Death - Per tutta la vita
14.00 Film: Dungeons & Dragons (fant.,

ZDA, ‘00, r. C. Solomon, i. J. Irons)
15.00 20.00 Dnevnik - kratke vesti in vre-

menska napoved
16.15 21.10 Nan.: Merlin
18.05 Nan.: Quelli dell’intervallo
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.00 Film: Dennis la minaccia (kom.,

ZDA, ‘93, r. N. Castle, i. W. Matt-
hau)

23.05 Variete: Saturday Night Live
1.35 Poker1mania

Italia 1

Canale 5

Rete 4
8.30 13.30, 16.30, 19.30, 20.30, 23.0,

1.300 Dnevnik
9.00 Volley Time
9.25 14.10 Dokumentarec o naravi

10.05 Nan.: Daniel Boone
10.50 Aktualno: Formato famiglia
13.10 Aktualno: Fede, perchè no?
14.00 Passione sport
14.40 Hard Trek
17.00 Risanke
19.10 Glasb.: Musica, che passione!
20.00 Športe vesti
20.05 Dai nostri archivi
21.00 Film: Bersaglio mobile (akc., ZDA,

‘00, r. P. Ziller, i. D. Wilson)
22.40 Aktualno: Colori di montagna
23.35 Aktualno: Stoa’

6.00 Dnevnik, vremenska napoved, ho-
roskop in prometne vesti

7.30 Aktualno: Omnibus Live, sledi
Omnibus Rewind ter Omnibus Li-
fe Rewind

10.05 Film: Prima comunione (kom., It.,
‘50, r. A. Blasetti, i. A. Fabrizi, G.
Morlay)

12.00 Aktualno: InnovatiOn
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
14.00 Film: Detective extralarge - Bianco

e nero (det., ZDA/Nem./It., ‘91, i.
B. Spencer)

15.50 Film: Wargames - Giochi di guer-
ra (fant., ZDA, ‘83, r. J. Badham, i.
M. Broderick)

18.00 Nan.: Stargate SG-1
20.00 0.45 Dnevnik
20.30 Resničnostni show: Chef per un

giorno
21.35 Nan.: L’ispettore Barnaby
23.30 Variete: Cuork - Viaggio al centro

della coppia

7.00 Zgodbe iz školjke (pon.)
7.20 Križ Kraž
9.10 Film: Kino Kekec

10.45 Polnočni klub (pon.)
12.00 Tednik (pon.)
13.00 17.00, 22.00 Poročila, vremenska

napoved in športne vesti
13.15 Glasbeni spomini z Borisom Kopi-

tarjem
14.10 Nad.: Foylova vojna
15.55 17.25 Sobotno popoldne
15.55 O živalih in ljudeh
16.10 Zdravje
16.30 Usoda
16.35 Alternativa
17.15 Ozare
17.20 Sobotno popoldne
17.40 Na vrtu, oddaja Tv Maribor
18.05 Nagradna igra
18.10 Z Damijanom
18.40 Risanke
18.55 Dnevnik, vremenska napoved,

Utrip in športne vesti
19.20 Utrip
19.50 Gledamo naprej
19.55 Filmski spodrsljaji
20.05 Film: Kino Kekec (pon.)
21.30 Ars 360
22.30 Hri-Bar
23.35 Nad.: Usodna nesreča

6.30 1.30 Zabavni infokanal
7.10 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik

09.01.1992
7.30 Posebna ponudba
8.35 Dok. serija: Nostradamus
9.55 Magazin v alpskem smučanju

10.25 SP v alpskem smučanju, veleslalom
11.55 16.30 SP v nordijskem smučanju,

smučarski tek
12.45 SP v alpskem smučanju, smuk
13.25 Sp v alpskem smučanju, veleslalom
13.45 Smučarski skoki novoletne turneje
14.15 SP v smučarskih poletih
16.00 Pozdrav Afriki (pon.)
17.45 Rokomet: tekma lige prvakinj:

Krim Mercator - Metz
20.00 Futsal: finalni turnir prvoligašev
21.45 Bleščica, oddaja o modi
22.15 Slovenski magazin
22.40 Film: Dnevi radia

12.30 Dnevni program
13.30 SP V AS: Adelnoden: VSL (M), 1.

in 2. vožnja, povzetek

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Srečanja v skupnosti Italijanov
15.00 Potopisi
15.30 Zoom - vsestranska ustvarjalnost
16.00 Vsedanes Aktualnost
16.30 Arhivski posnetki
17.15 Globus
18.00 Brez meje
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.15, 0.15 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Šport
19.30 Jutri je nedelja - verska oddaja
19.40 Vzhod - zahod
20.00 Vas tedna
21.30 Film: Rebus
22.30 Glasb. odd.: In orbita
23.00 Rokomet: Liga prvakinj Krim Mer-

cator - METZ
0.30 Čezmejna TV TDD - Tv dnevnik v

slovenskem jeziku

17.00 Hrana in vino (pon.)
18.00 Kultura: 20 let ansambla Svetlin

(pon.)
18.30 Izzivi mladih (pon.)
19.15 Settimana Friuli
19.40 Monitor
20.00 Duhovna misel
20.15 Tedenski pregled
20.30 Primorski tednik
21.30 Glasb. odd.: Z Mojco po domače
22.30 Odbojka: 1/16 finala Challenge

Cup: Saloniit Anhovo - Stade Po-
itevin Poitiers

23.00 TV Dnevnik na Silvestrovo (pon.)
0.00 Veliko platno
1.00 Videostrani

RADIO TRST A
8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar;
8.25 Kulturni dogodki; 9.00 Radio pa-
prika; 10.10 Koncert: Ljubljanski go-
dalni kvartet ; 11.10 Sobotni mix; 12.00
Ta rozajanski glas; 13.00 Opoldanski ra-
dijski dnevnik; 13.20 Glasba po željah;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Nediški zvon; 15.00 Mladi val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Mla-
di izvajalci; 18.00 Mala scena; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Po-
ročila; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika,
OKC obveščajo; 8.00 Pregled tiska, vre-
menska napoved; 9.00-12.30 Sobota in
pol; 9.10 Prireditve; 10.00 Pogovor s
Slavkom Gabrom; 11.00 Osebnost Pri-
morske; 12.00 Kulinarični kotiček; 12.30
Opoldnevnik; 13.00 Glasba po željah;
14.00 Torklja; 14.45 Du jes?!; 16.15-
19.00 SMS - Lestvica; 17.30 Primorski
dnevnik; 20.00 Legende; 22.30 Pod-
zemlje.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila;
7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00
Almanah; 6.25 Drobci zgodovine; 8.05
Horoskop; 8.25 Pesem tedna; 8.40 Go-
vorimo o...; 9.00 Vip manie; 9.33 Sobo-
ta z vami; 10.00 Beatles for ever; 10.35
Prosa; 11.00 Smash, svet mladih; 12.15
Sigla single; 12.28 Vremenska napoved,
prometne informacije, dnevnik; 13.00
Doma pri...; 13.33 Pesem tedna; 14.00
Slot parade - New entry; 14.35 Glasbe-
na oddaja; 15.00 Sigla single; 16.00 Ob
16-ih; 18.00 London Calling; 18.45 Ex-
tra extra extra; 19.28 Vremenska napo-
ved in prometne informacije; 20.00
Smash; 21.00 Radio Capodistria zvečer;
22.00 Sobota z vami; 22.30 Italo heroes;
23.00 In orbita; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00
Poročila; 6.45 Najlepša viža meseca;
7.00 Jutranja kronika; 7.40 Čitalnica;
7.45 Vremenska napoved; 8.05 Ringa-
raja; 9.05 Program za mlade; 10.10
Kulturomat; 10.30 Gori, doli, naokoli;
11.30 Vonj po...; 12.05 Na današnji
dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 13.00 Danes
do 13.ih; 13.20 Obvestila in osmrtnice;
14.30 Sobotno branje; 15.00 Radio da-
nes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30 Raz-
košje v glavi; 17.05 Tedenski mozaik;
18.15 Izlivi; 19.00 Dnevnik; 19.45 Lah-
ko noč, otroci; 20.00 Sobotni večer;
21.20 Glasbeni vrtiljak; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.20 Iz sporedov; 22.40 Za pri-
jeten konec dneva; 23.05 Literarni nok-
turno; 23.30 Radijska igra.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30,

RADIO

Tv Primorka

14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00 Dnev-
nik; 5.30, 7.00 Kronika; 8.25 Vremenska
napoved; 8.45 Kulturne prireditve; 9.15
Šport; 9.35 Popevki tedna; 10.00 Reak-
cija; 11.15 Zapisi iz močvirja; 11.35 Ob-
vestila; 13.00 Popoldne na valu 202;
13.05 Napoved sporeda; 14.00 Kultur-
ni val; 14.20 Obvestila; 14.45 Gost izbira
glasbo; 15.03 RS napoveduje; 15.30
DIO; 16.05 Popevki tedna; 17.30 Novi-
ce; 17.45 Športna oddaja; 18.50 Napo-
ved sporedov; 19.00 Dnevnik; 19.30
Športna sobota; 22.00 Zrcalo dneva;
22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.25
Jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05
Zborovski panoptikum; 10.50 Skladba
tedna; 11.05 Naši umetniki pred mi-
krofonom; 11.25 Oddaljeni zvočni sve-
tovi; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Kulturna panorama; 14.05 Gremo v ki-
no; 14.25 Divertimento; 15.00 Filmska
glasba; 15.30 DIO; 16.05 Sporedi; 16.10
Baletna glasba; 17.00 Operni recital;
18.00 Izbrana proza; 18.30 V podvečer;
20.00 P. I. Čajkovski: Čeveljčki; 23.00
Slovenski koncert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-
Ba-Bo veseli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-18.00 Farant; vmes
17.00-17.30 Studio ob 17-ih; Radio
Agora: 13.00-15.00 Agora - Divan;
18.00-6.00 svobodni radio; Radio Dva:
10.00-12.00 Mozaik (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Oblačno bo. Čez dan se bodo padavine od juga znova ne-
koliko okrepile. Na Gorenjskem in Koroškem bo snežilo, dru-
god po nižinah deloma snežilo, deloma deževalo. Še bo
možna poledica. Na Primorskem bo še pihala zmerna burja.

Po vsej deželi bo oblačno in deževno. Ob morju bodo pa-
davine zmerne, po nižinah pa močne. V Predalpah bo
močno snežilo nad okoli 1000m nadmorske višine. V Karniji
bo meja sneženja verjetno na okoli 600m ,na Trbiškem pa
do dna dolin. Še bo pihala burja, lahko tudi močna ob
morju. Proti večeru pa bo burja slabela.

Jutri bo pretežno oblačno. Na Primorskem bo občasno
rahlo deževalo, drugod pa rahlo snežilo.

Jutri dopoldne se bodo ob morju in po nižinah še pojavljale
zmerne padavine. Nad okoli 600m nadmorske višine pa bo
snežilo. Popoldne bodo padavine oslabele.

Zaradi depresije, ki se nahaja nad našo deželo, bo ta konec
tedna v znamenju padavin in grdega vremena.

Nad Alpami in severnim Sredozemljem je obsežno in glo-
boko ciklonsko območje, ki vpliva tudi na vreme pri nas.

Danes: ob 6.08 najvišje 43 cm, ob 13.27 najnižje -46 cm, ob 19.59
najvišje 15 cm.

Jutri: ob 0.43 najnižje -9 cm, ob 6.53 najvišje 45 cm, ob 14.05 naj-
nižje -54 cm, ob 20.46 najvišje 22 cm.

Kanin . . . . . . . . . . . . . . . . . 170
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 55
Krvavec . . . . . . . . . . . . . . . . 60
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 60
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55
Mariborsko Pohorje  . . 40
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 130

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 65
Forni di Sopra . . . . . . . . 110
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 65
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80
Na Žlebeh  . . . . . . . . . . . 160
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 120
Podklošter  . . . . . . . . . . . . 55
Bad Kleinkirchheim  . . 60

Sonce vzide ob 7.45 in zatone
ob 16.40
Dolžina dneva 8.55

Danes bo vremenski vpliv
močno obremenilen, z vreme-
nom povezane težave bo imelo
veliko ljudi, okrepljeni bodo
tudi nekateri bolezenski znaki.
Popoldne bo obremenitev ne-
koliko oslabela, vendar bodo
občutljivi ljudje še imeli težave. Luna vzide ob 2.32 in zatone

ob 12.56

Morje je zelo razgibano, temperatura morja
10,7 stopinje C. 
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